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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ  
COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ  
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. («COSMOTE» ή Εταιρία) 
παρουσιάζει την Έκθεσή του για τις Ετήσιες Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 
που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2006, σύµφωνα µε το άρθρο 136 του Κ.Ν. 2190/1920 και το άρθρο 11 α του 
Ν.3371/2005.  

Οι Ατοµικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις συντάχθηκαν βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  
 
A. ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ 2006  
 
Το 2006 αποτέλεσε για την COSMOTE µια χρονιά σηµαντικών εξελίξεων που έθεσε τις βάσεις για την 
περαιτέρω ανάπτυξη της COSMOTE και των θυγατρικών της (ή «Όµιλος»).  
 
Το 2006 ήταν η χρονιά που συνεχίζοντας την επιτυχηµένη στρατηγική που χάραξε το 2005 µε την εξαγορά 
τριών εταιριών κινητής τηλεφωνίας στα Βαλκάνια, στοχεύοντας στην εξέλιξή της ως έναν από τους 
ισχυρότερους παρόχους κινητής τηλεφωνίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, η COSMOTE πραγµατοποίησε 
την στρατηγικής σηµασίας εξαγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. (ή «ΓΕΡΜΑΝΟΣ»). Η εξαγορά αποτελεί 
αναπόσπαστο µέρος της στρατηγικής της γεωγραφικής εξάπλωσης που επιτεύχθηκε το 2005 και θέτει τις 
βάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη του Οµίλου, σε όλες τις αγορές όπου υπάρχει κοινή δραστηριοποίηση 
µεταξύ της COSMOTE και της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, δηλαδή στην Ελλάδα, τη Ρουµανία, τη Βουλγαρία και τη 
FYROM. Με την εξαγορά αυτή, ο Όµιλος απέκτησε το πιο εκτεταµένο και αποτελεσµατικό δίκτυο διανοµής, 
σε 4 από τις 5 αγορές όπου δραστηριοποιείται. Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ, µε 645 καταστήµατα στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη σήµερα και τη δυναµική που την έχει καταστήσει την κορυφαία αλυσίδα λιανικής τηλεπικοινωνιών, 
αποτελεί κύριο όχηµα για την επιτάχυνση των στόχων που έχει θέσει η διοίκηση από το 2006, δηλαδή τη 
βελτίωση της θέσης αγοράς σε όλες τις χώρες όπου δραστηριοποιείται ο Όµιλος, την αξιοποίηση της ταχείας 
διείσδυσης στις Βαλκανικές αγορές, την επέκταση του δικτύου διανοµής και τη µεγιστοποίηση των καθαρών 
ταµειακών ροών του Οµίλου.  
 
Το 2006 συνεχίζοντας τη δυναµική της πορεία στην Ελληνική αγορά, η COSMOTE διέθεσε πρώτη στην 
Ελλάδα εµπορικά, υπηρεσίες µέσω της τεχνολογίας HSDPA, που επιτρέπει τη µεταφορά δεδοµένων σε πολύ 
υψηλές ταχύτητες, ενώ συνέχισε τις εµπορικές πρωτοβουλίες εισάγοντας νέες, ελκυστικές προτάσεις, όπως το 
καρτοσυµβόλαιο και την προώθηση των επιτυχηµένων οικονοµικών προγραµµάτων συµβολαίου 
προπληρωµένου χρόνου οµιλίας και των οικογενειακών πακέτων, ενισχύοντας περαιτέρω τη χρήση που 
πραγµατοποιούν οι πελάτες της και την κίνηση εντός του δικτύου της. Παράλληλα, λανσάρισε κατά το τρίτο 
τρίµηνο του 2006 τη καρτοκινητή τηλεφωνία frog, που από τη πρώτη στιγµή συνάντησε µεγάλη 
ανταπόκριση. Από το Φεβρουάριο του 2007, η COSMOTE ξεκίνησε πρώτη στην Ελληνική αγορά την 
εµπορική διάθεση πακέτων ευρυζωνικών υπηρεσιών σταθερού Internet (ADSL), σε συνδυασµό µε υπηρεσίες 
κινητής τηλεφωνίας.  
 
Η AMC στην Αλβανία, υλοποίησε µια σειρά νέων εµπορικών πρωτοβουλιών, µε µειωµένες χρεώσεις για τις 
κλήσεις εντός δικτύου και τις διεθνείς κλήσεις εντός Οµίλου COSMOTE, ενώ παράλληλα ξεκίνησε να 
προσφέρει υπηρεσίες µε στόχο την προσέλκυση εταιρικών πελατών. Στη Βουλγαρία, η GLOBUL παρουσίασε 
τη νέα εταιρική της ταυτότητα στα πλαίσια του Οµίλου, ενώ κατά τη διάρκεια του γ’ τριµήνου, πρωτοπορώντας 
στον τοµέα των υπηρεσιών προστιθέµενης αξίας, ξεκίνησε την εµπορική διάθεση υπηρεσιών i-mode στη 
Βουλγαρική αγορά, για το σύνολο της πελατειακής της βάσης. Η COSMOTE Ρουµανίας, κατά τον πρώτο 
χρόνο της εµπορικής της λειτουργίας, εισήγαγε στην αγορά, για πρώτη φορά, πρωτοποριακά προϊόντα µε απλές 
και ξεκάθαρες χρεώσεις και επένδυσε στην εδραίωση του ονόµατός της, µε τη διάθεση καινοτόµων και 
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ανταγωνιστικών υπηρεσιών, ενώ από το ∆εκέµβριο του 2006 προσφέρει πλέον και ανταγωνιστικά εταιρικά 
προϊόντα.  
 
Η επιτυχία του στρατηγικού σχεδιασµού, αποτυπώνεται στις οικονοµικές και λειτουργικές επιδόσεις τις 
COSMOTE για το 2006, που αποδεικνύουν για άλλη µια φορά, την ικανότητά της να επιτυγχάνει και να 
ξεπερνά τους στόχους που θέτει. Η πελατειακή βάση του Οµίλου αναπτύχθηκε σηµαντικά, ξεπερνώντας τους 
11 εκατ. συνδροµητές (αύξηση 35,4% σε σχέση µε το 2005). Συνολικά, κατά το 2006, η COSMOTE πέτυχε 
τους στόχους που είχε θέσει σε επίπεδο κύκλου εργασιών και αύξησης κερδοφορίας, διατηρώντας τις υψηλές 
αποδόσεις προς τους µετόχους της. Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών της COSMOTE κατά το 2006, 
σηµείωσε αύξηση κατά 32,5% σε σχέση µε το 2005, λόγω της αύξησης της χρήσης και των συνδροµητών 
στην Ελλάδα, της συνεχιζόµενης ανάπτυξης στις Βαλκανικές αγορές, της συµβολής και της ενοποίησης των 
µεγεθών της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. για το τέταρτο τρίµηνο του 2006, ενώ τα ενοποιηµένα καθαρά κέρδη 
µετά φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας, παρουσίασαν αύξηση 6,1% σε σχέση µε το 2005.  
 
Η COSMOTE στην Ελλάδα, σύµφωνα µε το στρατηγικό σχεδιασµό της, µε κινητήρια δύναµη την αύξηση της 
χρήσης και των συνδροµητών, συνεχίζει να αναπτύσσεται µε ρυθµό σηµαντικά µεγαλύτερο από τον µέσο όρο 
του κλάδου πανευρωπαϊκά και εξακολουθεί να βελτιώνει την κερδοφορία της, παρά το έντονο ανταγωνιστικό 
περιβάλλον και το ώριµο επίπεδο διείσδυσης της αγοράς. Η AMC στην Αλβανία, εισάγοντας εµπορικές 
πολιτικές µε στόχο την προσέλκυση νέων συνδροµητών, αύξησε την πελατειακή της βάση, ενώ διατηρεί την 
κερδοφορία της σε υψηλά επίπεδα. Η GLOBUL στη Βουλγαρία, εφαρµόζοντας µια ανταγωνιστική εµπορική 
πολιτική, αµεσότερα από ποτέ κατά το δεύτερο εξάµηνο του έτους, µετά την εξαγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, 
συνεχίζει την εντυπωσιακή της πορεία, αντιµετωπίζοντας µε επιτυχία τον αυξηµένο ανταγωνισµό και τις 
προκλήσεις που προέκυψαν, από την ταχεία ανάπτυξη της συνδροµητικής της βάσης και την είσοδο τρίτης 
εταιρίας στη Βουλγαρική αγορά κινητής τηλεφωνίας. Η COSMOFON στην πΓ∆Μ, για πρώτη φορά µε θετική 
κερδοφορία σε επίπεδο τριµήνου κατά το 3ο τρίµηνο του 2006, κερδίζει σταθερά έδαφος. Τέλος, η COSMOTE 
Ρουµανίας, στον πρώτο χρόνο της εµπορικής της λειτουργίας, ακολουθεί µε συνέπεια το στρατηγικό της 
σχεδιασµό. Κατά τη διάρκεια του 2006, επένδυσε δυναµικά στην ανάπτυξη του τηλεπικοινωνιακού της δικτύου, 
επιτυγχάνοντας τους στόχους που είχε θέσει για το 2006, ως προς την προσφερόµενη κάλυψη της χώρας, τη 
συνδροµητική της βάση και τα οικονοµικά αποτελέσµατα.  
 
Οι διαφορετικές φάσεις ανάπτυξης κάθε µιας από τις τηλεπικοινωνιακές επενδύσεις της COSMOTE, οι 
συνολικά θετικές προοπτικές τους καθώς και η λειτουργική ενσωµάτωση της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, που έχει τη 
δυνατότητα να διευρύνει σηµαντικά την πελατειακή βάση της COSMOTE και στις τέσσερις αγορές, όπου οι 
δύο εταιρίες έχουν κοινή παρουσία, αναµένεται να αποτελέσουν τη βάση για την περαιτέρω κερδοφόρο 
ανάπτυξη του Οµίλου και κατά τα επόµενα χρόνια.  
 
B. ΠΗΓΕΣ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
 
Κατά τη διάρκεια του 2006, οι συνολικές επενδύσεις του Οµίλου της COSMOTE ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 437 εκατ 
περίπου, κυρίως λόγω των επενδύσεων των θυγατρικών στη Ρουµανία και τη Βουλγαρία, σύµφωνα µε τους 
προκαθορισµένους στόχους της ∆ιοίκησης. Η COSMOTE Ρουµανίας, επένδυσε περίπου ΕΥΡΩ 160 εκατ. για 
τη βελτιστοποίηση του τηλεπικοινωνιακού της δικτύου ενώ η GLOBUL, για τον ίδιο σκοπό προχώρησε σε 
επενδύσεις ύψους EΥΡΩ 97 εκατ. περίπου, µε στόχο να καλύψει τις ανάγκες της διευρυµένης πελατειακής της 
βάσης και την αύξηση της κίνησης. Στην Ελλάδα, οι επενδύσεις ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 136 εκατ.. Η AMC και η 
COSMOFON, επένδυσαν ΕΥΡΩ 25 και 18 εκατ. αντίστοιχα για βελτιώσεις στο δίκτυό τους.  
 
Το 2006, ο Όµιλος αύξησε το δανεισµό του κατά περίπου ΕΥΡΩ 1,9 δις, κυρίως µε την έκδοση οµολογιακών 
δανείων, που αναλήφθηκαν εξ' ολοκλήρου από την OTE Plc. Τα κεφάλαια αυτά, χρησιµοποιήθηκαν κατά κύριο 
λόγο για την εξαγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. Ο συνολικός καθαρός δανεισµός1 του Οµίλου την  
31 ∆εκεµβρίου 2006, ανήλθε σε EΥΡΩ 2,4 δισ. περίπου, συµπεριλαµβανοµένων των EΥΡΩ 1,5 δισ. για την 
εξαγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ. Οι καθαρές ταµειακές ροές του Οµίλου για το έτος, ανέρχονται σε EΥΡΩ 489 εκατ. 
περίπου.  

                                                 
Καθαρός ∆ανεισµός: Σύνολο των βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων δανείων µείον τα χρηµατικά διαθέσιµα και τα ισότιµα αυτών. 
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Ο σχετικός δείκτης καθαρού δανεισµού προς ίδια κεφάλαια του Οµίλου έχει ως εξής: 
 
∆είκτης 31/12/2006 31/12/2005 
Καθαρός δανεισµός προς ίδια κεφάλαια (Net Debt to Equity) 349,88% 131,5% 

 
Γ. ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας, προτίθεται να προτείνει στην 10η Τακτική Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων, τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση του 2006, συνολικού ύψους ΕΥΡΩ 244.391 (ΕΥΡΩ 0,73 ανά 
µετοχή).  
  
∆. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2007 
 
Το 2007, είναι µία χρονιά προκλήσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Με τη στρατηγική για γεωγραφική 
εξάπλωση να αποφέρει καρπούς και την ολοκλήρωση της εξαγοράς της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, η COSMOTE στοχεύει 
σε µια περίοδο ισχυρής κερδοφόρου ανάπτυξης.  
 
Συγκεκριµένα, η εξαγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, αναµένεται να ενισχύσει σηµαντικά τη δυναµική του Οµίλου. 
Ειδικότερα, αναµένονται ενισχυµένοι ρυθµοί αύξησης των εσόδων στις τέσσερις κοινές αγορές (σε επίπεδο 
µητρικής εταιρίας και ενοποιηµένων µεγεθών), αλλά και βελτίωση των περιθωρίων κερδοφορίας σε επίπεδο 
τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. Στην κατεύθυνση αυτή, θα συµβάλει η δυναµική της ΓΕΡΜΑΝΟΣ για την 
προσέλκυση νέων πελατών, η υλοποίηση προγραµµάτων µε στόχο τη µείωση του ποσοστού αποσυνδέσεων 
και την προώθηση εµπορικών πρωτοβουλιών, καθώς και η επίτευξη συνεργιών, µεταξύ άλλων, σε επίπεδο 
διανοµής. Η επίδραση της εξαγοράς της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, αναµένεται θετική από τον πρώτο κιόλας πλήρη χρόνο 
ενοποίησης (2007), ενώ τα οφέλη για την COSMOTE εκτιµάται ότι θα αυξάνονται µε το χρόνο.  
 
Οι βασικοί στόχοι της ∆ιοίκησης για το 2007 είναι:  
 
• Βελτίωση θέσης αγοράς σε όλες τις χώρες όπου δραστηριοποιείται o Όµιλος. 
• Έµφαση στους συνδροµητές συµβολαίου σε όλες τις χώρες. 
• Αξιοποίηση της δυναµικής και των προοπτικών που προσφέρουν οι αγορές κινητής τηλεφωνίας των  

θυγατρικών και αύξηση χρήσης.  
• Περαιτέρω επέκταση δικτύου διανοµής.  
• Μεγιστοποίηση κερδοφορίας και θετικών καθαρών ταµειακών ροών σε επίπεδο οµίλου µε την 

αξιοποίηση συνεργιών και την βελτιστοποίηση των επενδύσεων σε τηλεπικοινωνιακό εξοπλισµό.  
• ∆ιατήρηση µερισµατικής πολιτικής. 
• ∆ιατήρηση βέλτιστης κεφαλαιακής διάρθρωσης µεσοπρόθεσµα. 
 
Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3371/2005  
 
(α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου  
 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2006, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανερχόταν σε ΕΥΡΩ 156.833.411,70 και ήταν 
διαιρεµένο σε 333.688.110 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 η καθεµία. 
 
Mε βάση το µετοχολόγιο της 31 ∆εκεµβρίου 2006, η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας ήταν η ακόλουθη:  
 
Μέτοχος  Αριθµός µετοχών Ποσοστό % 
OTE Α.Ε. 223.572.294 67%
Ευρύ επενδυτικό κοινό και θεσµικοί επενδυτές  110.115.816 33%
ΣΥΝΟΛΟ 333.688.110 100%
 
Το σύνολο (100%) των µετοχών της Εταιρίας είναι κοινές, ονοµαστικές και αδιαίρετες και δεν υπάρχουν 
ειδικές κατηγορίες µετοχών. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις που συνοδεύουν τις µετοχές, είναι αυτά που 
προβλέπονται από τον Κ.Ν. 2190/1920.  
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Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην 
παρούσα Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
 
(β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρίας  
 
β.1. Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρίας: 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρίας είναι ελεύθερη και διενεργείται σύµφωνα µε το άρθρο 8β Κ.Ν. 
2190/1920.  
 
Προβλέπεται δικαίωµα προτίµησης υπέρ των παλαιών µετόχων υπό συγκεκριµένους όρους και διαδικασία, 
στις εξής περιπτώσεις µεταβίβασης µετοχών:  
 
(α) Πριν την εισαγωγή των µετοχών της Εταιρίας προς διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, εφόσον 
οποιοσδήποτε µέτοχος επιθυµεί να µεταβιβάσει προς τον ίδιο αγοραστή ποσοστό, µεγαλύτερο του 0,5% του 
συνολικά καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 
 
(β) Μετά την εισαγωγή των µετοχών της Εταιρίας προς διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, το 
δικαίωµα προτίµησης ισχύει µόνο σε περίπτωση µεταβίβασης µετοχών που αντιπροσωπεύουν ποσοστό ίσο ή 
µεγαλύτερο του 30% του συνολικά καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, µεταξύ του αυτού αγοραστή και 
του αυτού πωλητή. 
 
β.2. Σύµφωνα µε το άρθρο 4 του Ν. 3016/2002, όπως ισχύει, τα ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. 
της Εταιρίας δεν µπορούν, µεταξύ άλλων, να κατέχουν µετοχές της σε ποσοστό πάνω από 0,5% του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 
 
β.3. Σύµφωνα µε το άρθρο 26 του Ν.3431/2006 περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, η αλλαγή ελέγχου της 
Εταιρίας γίνεται µε έγκριση της Ε.Ε.Τ.Τ.. Η έγκριση της Ε.Ε.Τ.Τ. για την αλλαγή ελέγχου της Εταιρίας 
µπορεί να απαιτηθεί και υπό το Ν.703/1977 Περί Ελέγχου Μονοπωλίων και Ολιγοπωλίων και Προστασίας 
του Ελεύθερου Ανταγωνισµού (άρθρο 12 παρ. στ του Ν.3431/2006 περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών).  
 
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην 
παρούσα Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
 
(γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.∆. 51/1992 
 
Την 21 Φεβρουαρίου 2007, ο Οργανισµός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδας (ΟΤΕ Α.Ε.), κατείχε ποσοστό 66,8% 
του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας.  
 
∆εν υπάρχουν άλλοι µέτοχοι, που να κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό ανώτερο του 5% του µετοχικού 
κεφαλαίου της COSMOTE και τους οποίους, να γνωρίζει η Εταιρία. 
 
Σηµειώνεται ότι, την 21 Φεβρουαρίου 2007, η COSMOTE συµµετέχει στο µετοχικό κεφάλαιο της 
εισηγµένης στο Χρηµατιστήριο Αθηνών ανώνυµης εταιρίας ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., µέσω της κατά ποσοστό 
90% θυγατρικής της εταιρίας συµµετοχών COSMOHOLDING CYPRUS LTD (µέτοχο άνω του 99% του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.). 
 
(δ) Κάτοχοι µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
 
∆εν υπάρχουν µετοχές της Εταιρίας που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου.  
 
(ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου - Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων  
 
∆εν υφίστανται περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου.  
Περαιτέρω στοιχεία για τα ισχύοντα, σχετικά µε τη λήψη απόφασης από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων, 
περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση που περιλαµβάνεται στην παρούσα Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
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(στ) Συµφωνίες Μετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων 
ψήφου 
 
∆εν υπάρχουν συµφωνίες µετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων 
ψήφου, που να είναι γνωστές στην Εταιρία.  
 
(ζ) Κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού εφόσον 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920  
 
∆εν υπάρχει διαφοροποίηση σε σχέση µε τις προβλέψεις του Κ.Ν. 2190/1920. Ειδικά, σε ό,τι αφορά στις 
αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και τις τροποποιήσεις του Καταστατικού, για τις οποίες σύµφωνα µε τον 
Κ.Ν.2190/1920 αρκεί συνήθης απαρτία, το Καταστατικό της Εταιρίας ορίζει ότι, αυτή επιτυγχάνεται εφόσον 
παρίστανται ή εκπροσωπούνται σε αυτήν µέτοχοι που εκπροσωπούν το 1/3 του καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρίας, κατά παρέκκλιση από τον Κ.Ν. 2190/1920, ο οποίος για τη συνήθη απαρτία, 
αρκείται σε ποσοστό 1/5 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 
  
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην 
παρούσα Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
 
(η) Αρµοδιότητα ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών / αγορά ίδιων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του 
Κ.Ν. 2190/20 
 
η.1. Κατά τη διάρκεια της πρώτης πενταετίας από τη σύσταση της Εταιρίας, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε 
απόφαση που θα λαµβάνει µε πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των µελών του, µπορεί να 
αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο µερικά ή ολικά µε έκδοση νέων µετοχών. Το ποσό των αυξήσεων, δεν µπορεί 
να υπερβεί το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο. Η ως άνω απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, υπόκειται στις 
διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920. H πιο πάνω εξουσία του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, µπορεί να ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση, για χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει τα 
πέντε έτη για κάθε ανανέωση και η ισχύς της αρχίζει µετά τη λήξη της κάθε πενταετίας. Η απόφαση αυτή της 
Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 
2190/1920. 
 
Η ως άνω εξουσία δεν έχει παρασχεθεί στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο από τη Γενική Συνέλευση. 
 
Κατ΄ εξαίρεση, αν τα αποθεµατικά της Εταιρίας υπερβαίνουν το ένα τέταρτο (1/4) του καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου, για την αύξηση του κεφαλαίου, απαιτείται πάντοτε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 
 
η.2. Με τις ίδιες προϋποθέσεις της παρ. η.1. ανωτέρω, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αποφασίζει την 
έκδοση οµολογιακού δανείου µε µετατρέψιµες οµολογίες.  
Οµοίως µε όσα αναφέρθηκαν ανωτέρω στην παρ. η.1., η ως άνω εξουσία, δεν έχει παρασχεθεί στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο από τη Γενική Συνέλευση. 
 
η.3. Σύµφωνα µε την παρ. 9 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας κατά το µήνα ∆εκέµβριο κάθε έτους αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας, χωρίς 
τροποποίηση του καταστατικού της, εκδίδοντας νέες µετοχές στο πλαίσιο υλοποίησης εγκεκριµένου από τη 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων Προγράµµατος Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock Option Plan), 
για την απόκτηση µετοχών της Εταιρίας. 
 
Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας, της 31 Ιουλίου 2000, έχει εγκρίνει Πρόγραµµα Παροχής 
∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock Option Plan), το οποίο ισχύει σήµερα, όπως τροποποιήθηκε από τις Γενικές 
Συνελεύσεις των Μετόχων της 12 Ιουνίου 2001, της 21 Φεβρουαρίου 2002 και της 27 Ιανουαρίου 2006.  
 
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις για το εν λόγω Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock 
Option Plan), περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση που περιλαµβάνεται στην παρούσα Έκθεση (Ενότητα 
ΣΤ). 
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η.4. Απαγορεύεται στην Εταιρία να αποκτήσει µετοχές της, εκτός από τις περιπτώσεις και µε τους όρους που 
προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα νοµοθεσία. 
 
(θ) Σηµαντικές συµφωνίες της Εταιρίας που ισχύουν / τροποποιούνται / λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  
 
θ.1. Η σύµβαση µεταξύ της COSMOTE και της Ιαπωνικής εταιρίας παροχής υπηρεσιών κινητών 
επικοινωνιών NTT DoCoMo, δυνάµει της οποίας, η COSMOTE και οι θυγατρικές της παρέχουν υπηρεσίες 
ασύρµατου Internet i-mode. 
 
Αποτέλεσµα της αλλαγής ελέγχου: Λήξη της συµφωνίας αν τα µέρη δεν συµφωνήσουν διαφορετικά. 
 
Το ως άνω θέµα αναλύεται και επεξηγείται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην παρούσα 
Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
  
θ.2. Η κατά 10% συµµετοχή της MICROSTAR Ltd στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής της COSMOTE 
εταιρίας συµµετοχών COSMOHOLDING CYPRUS LTD. 
 
Αποτέλεσµα της αλλαγής ελέγχου: ∆ικαίωµα της MICROSTAR Ltd να ζητήσει από την COSMOHOLDING 
CYPRUS LTD ή από οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο υποδείξει η COSMOTE να προβεί σε πρόωρη εξαγορά του 
10%. 
 
Το ως άνω θέµα αναλύεται και επεξηγείται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην παρούσα 
Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
 
θ.3. Τα δύο οµολογιακά δάνεια ύψους ΕΥΡΩ 900 εκατ. και ΕΥΡΩ 600 εκατ. που εξέδωσε η COSMOTE την  
21 Νοεµβρίου 2006. 
 
Το ως άνω θέµα αναλύεται και επεξηγείται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην παρούσα 
Έκθεση (Ενότητα ΣΤ). 
  
(ι) Συµφωνίες αποζηµίωσης µελών ∆.Σ. ή προσωπικού σε περίπτωση παραίτησης / απόλυσης χωρίς 
βάσιµο λόγο ή τερµατισµού θητείας / απασχόλησης λόγω δηµόσιας πρότασης 
 
Σύµφωνα µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας:  
 
ι.1. Σε περίπτωση καταγγελίας της σύµβασης του ∆ιευθύνοντα Συµβούλου, χωρίς σπουδαίο λόγο ή σε 
περίπτωση µη ανανέωσης κατά τη λήξη της, η Εταιρία θα καταβάλει στον ενδιαφερόµενο αποζηµίωση ίση µε 
τις αποδοχές ενός έτους τουλάχιστον. Σε περίπτωση που η ανωτέρω συµβατική αποζηµίωση, είναι µικρότερη 
από το συνολικό ποσό των αποδοχών, µετά των οικείων προσαυξήσεων, που θα δικαιούνταν ο εργαζόµενος 
µέχρι πέρατος του κανονικού χρόνου διάρκειας της σύµβασης, τότε θα του καταβληθεί ταυτόχρονα µε την 
καταγγελία και το επιπλέον αυτό ποσό. 
 
ι.2. Σε περίπτωση καταγγελίας της σύµβασης των Γενικών ∆ιευθυντών ή του Νοµικού Συµβούλου από 
µέρους της Εταιρίας, για οποιονδήποτε λόγο µη συνιστάµενο σε υπαιτιότητά τους, η Εταιρία θα καταβάλει 
στον ενδιαφερόµενο αποζηµίωση η οποία ισούται, κατ΄ ελάχιστο, µε τις αποδοχές ενός έτους, εκτός αν η 
νόµιµη αποζηµίωση, είναι ανώτερη αυτής οπότε του καταβάλλεται η νόµιµη αποζηµίωση.  
 
ι.3. Σε περίπτωση καταγγελίας της σύµβασης ∆ιευθυντών από µέρους της Εταιρίας, για οποιονδήποτε λόγο 
µη συνιστάµενο σε υπαιτιότητά τους, η Εταιρία θα καταβάλει στον ενδιαφερόµενο αποζηµίωση η οποία 
ισούται, κατ΄ ελάχιστο, µε τις αποδοχές έξι µηνών, εκτός αν η νόµιµη αποζηµίωση είναι ανώτερη αυτής 
οπότε καταβάλλεται στον ενδιαφερόµενο η νόµιµη αποζηµίωση. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος µπορεί, κατά την 
κρίση του, να αυξήσει το ελάχιστο όριο των 6 µηνών αποζηµίωσης σε 12 ανάλογα µε την περίπτωση. 
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ΣΤ. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11α ΤΟΥ 
ΝΟΜΟΥ 3371/2005 
 
Σχετικά µε τις αναλυτικές πληροφορίες που αναφέρονται σύµφωνα µε το άρθρο 11α του Ν. 3371/2005, 
κρίνεται σκόπιµο να τεθούν υπόψη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, που συγκαλείται για τη 
χρήση 2006 και οι ακόλουθες επεξηγήσεις στις επιµέρους παραγράφους της ενότητας Ε της Έκθεσης: 
 
(α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου  
 
Σε ό,τι αφορά στη διάρθρωση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, σηµειώνεται ότι, µε απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της 22 ∆εκεµβρίου 2006, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας αυξήθηκε κατά ΕΥΡΩ 
514.222,30 λόγω άσκησης δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών (Stock Option Plan). Οι 1.094.090 νέες 
κοινές ονοµαστικές µετοχές της Εταιρίας, που προέκυψαν από την αύξηση αυτή, εισήχθησαν στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών την 1 Φεβρουαρίου 2007.  
 
Επίσης, σηµειώνεται ότι την 21 Φεβρουαρίου 2007, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 
157.347.634,00 και διαιρείται σε 334.782.200 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 η 
καθεµία. 
 
Mε βάση δε το µετοχολόγιο της 21 Φεβρουαρίου 2007, η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας ήταν η ακόλουθη:  
 
Μέτοχος  Αριθµός µετοχών Ποσοστό %
OTE Α.Ε. 223.572.294 66,8%
Ευρύ επενδυτικό κοινό και θεσµικοί επενδυτές  111.209.906 33,2%
ΣΥΝΟΛΟ 334.782.200 100%
 
Τέλος, τα κύρια δικαιώµατα και υποχρεώσεις που απορρέουν από τη µετοχή, σύµφωνα µε το Καταστατικό 
της Εταιρίας και το Ν.2190/1920, έχουν ως εξής:  
 
1. Κάθε µετοχή, παρέχει δικαίωµα στο προϊόν της εκκαθάρισης της εταιρικής περιουσίας, σε περίπτωση 
διάλυσης της Εταιρίας και στη διανοµή των κερδών αυτής κατά το λόγο του καταβεβληµένου κεφαλαίου της 
µετοχής προς το συνολικό καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο.  
2. Σε κάθε περίπτωση αυξήσεως του µετοχικού κεφαλαίου, που δεν γίνεται (α) µε εισφορά σε είδος ή (β) µε 
έκδοση οµολογιών µε δικαίωµα µετατροπής τους σε µετοχές ή (γ) στο πλαίσιο Προγράµµατος ∆ιαθέσεων 
Μετοχών (Stock Option Plan), σύµφωνα µε την παράγραφο 9 του άρθρου 13 του Κ.Ν.2190/1920, παρέχεται 
δικαίωµα προτίµησης σε ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή το οµολογιακό δάνειο υπέρ των κατά την εποχή της 
έκδοσης µετόχων, ανάλογα µε τη συµµετοχή τους στο υφιστάµενο µετοχικό κεφάλαιο.  
3. Κατόπιν αιτήσεως µετόχων, εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου (α) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση, (β) ο 
Πρόεδρος της Συνέλευσης υποχρεούται να αναβάλει µία φορά µόνο τη λήψη αποφάσεων από τη Γενική 
Συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, για όλα ή ορισµένα θέµατα, (γ) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να 
ανακοινώσει στη Γενική Συνέλευση των µετόχων τα ποσά τα οποία κατά την τελευταία διετία καταβλήθηκαν 
για οποιαδήποτε αιτία από την Εταιρία σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή τους ∆ιευθυντές ή άλλους 
υπαλλήλους αυτής, καθώς και κάθε άλλη παροχή προς τα πρόσωπα αυτά ή κάθε από οποιαδήποτε αιτία 
υπάρχουσα σύµβαση της Εταιρίας µε αυτούς και να παρέχει τις αιτούµενες συγκεκριµένες πληροφορίες περί 
των υποθέσεων της Εταιρίας στο µέτρο που είναι χρήσιµες για την πραγµατική εκτίµηση των θεµάτων της 
ηµερήσιας διάταξης, (δ) η λήψη απόφασης επί θέµατος της ηµερήσιας διάταξης Γενικής Συνέλευσης 
ενεργείται µε ονοµαστική κλήση. Επίσης, µέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα εικοστό (1/20) του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου έχουν το δικαίωµα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρίας από το 
Μονοµελές Πρωτοδικείο της περιφέρειας της έδρας της Εταιρίας. 
4. Μέτοχοι, εκπροσωπούντες το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου (α) δικαιούνται 
να υποβάλουν αίτηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και αυτό υποχρεούται να παράσχει προς αυτούς κατά τη 
Γενική Συνέλευση ή εάν προτιµά πριν απ΄ αυτή σε εκπρόσωπό τους, πληροφορίες περί της πορείας των 
εταιρικών υποθέσεων και της περιουσιακής κατάστασης της Εταιρίας, (β) να ζητήσουν από το Μονοµελές 
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Πρωτοδικείο της περιφέρειας της έδρας της Εταιρίας έλεγχο της Εταιρίας, εφόσον εκ της όλης πορείας των 
εταιρικών υποθέσεων καθίσταται πιστευτό ότι η διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως 
επιβάλλει η χρηστή και συνετή διαχείριση. 
5. Στις ανωτέρω υπό 3 και 4 περιπτώσεις, οι αιτούντες µέτοχοι οφείλουν να τηρούν κατατεθειµένες τις 
µετοχές τους που τους παρέχουν τα ανωτέρω (υπό 3 και 4) δικαιώµατα για τα χρονικά διαστήµατα που ορίζει 
ο Κ.Ν.2190/1920. 
6. Οι µέτοχοι για να ασκήσουν τα δικαιώµατά τους παραστάσεως και ψήφου στη Γενική Συνέλευση, 
οφείλουν να τηρούν κατατεθειµένες τις µετοχές τους.  
7. Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην εισφορά τους, δηλαδή στο ονοµαστικό κεφάλαιο των µετοχών 
τους. 
 
(β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρίας  
 
Αναφορικά µε το δικαίωµα προτίµησης που αναφέρεται στην παράγραφο Β.β.1. της Ενότητας Ε σηµειώνεται 
ότι λαµβάνοντας υπόψη ότι οι µετοχές της Εταιρίας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, 
εφαρµοστέα είναι η περίπτωση β, σύµφωνα µε την οποία παρέχεται δικαίωµα προτίµησης στους 
υφισταµένους µετόχους σε περίπτωση µεταβίβασης µετοχών που αντιπροσωπεύουν ποσοστό ίσο ή 
µεγαλύτερο του 30% του συνολικά καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου µεταξύ του αυτού αγοραστή και 
του αυτού πωλητή. 
  
(ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου - Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων  
 
1. Σύµφωνα µε το Καταστατικό της Εταιρίας η κυριότητα µιας µετοχής δίνει δικαίωµα σε µία ψήφο και οι 
ψήφοι αυξάνονται πάντοτε κατά το λόγο µιας ψήφου ανά µετοχή. 
 
2. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεµάτων της ηµερήσιας 
διάταξης, όταν είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτή, µέτοχοι που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα 
τρίτο (1/3) του µετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί. 
 
Αν δεν επιτευχθεί απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται πάλι µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από την 
ηµεροµηνία της συνεδρίασης που µαταιώθηκε, αφού προσκληθεί πριν από δέκα (10), το λιγότερο, ηµέρες και 
βρίσκεται σε απαρτία κατά την επαναληπτική αυτή συνεδρίαση και αποφασίζει έγκυρα για τα θέµατα της 
αρχικής ηµερήσιας διάταξης, οποιοδήποτε και αν είναι το ποσοστό του καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου που εκπροσωπείται σ΄ αυτή. 
 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης µε την ως άνω συνήθη απαρτία λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία 
των ψήφων που εκπροσωπούνται σ΄ αυτή. 

 
Εξαιρετικά, προκειµένου για αποφάσεις που αφορούν στη µεταβολή της εθνικότητας της Εταιρίας, στη 
µεταβολή του αντικειµένου της επιχείρησης, σε επαύξηση των υποχρεώσεων των µετόχων, στην αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου που δεν προβλέπεται από το Καταστατικό σύµφωνα µε το άρθρο 5, παρ. 2 και 3 αυτού 
ή που επιβάλλεται από διατάξεις νόµων ή που γίνεται µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών, στη µείωση του 
µετοχικού κεφαλαίου, στη µεταβολή του τρόπου διάθεσης των καθαρών κερδών, στη συγχώνευση, διάσπαση, 
µετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή τη διάλυση της Εταιρίας, στην µετατροπή των µετοχών, 
στην παροχή ή ανανέωση εξουσίας προς το ∆.Σ. για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σύµφωνα µε το άρθρο 
5 παρ. 2 του Καταστατικού, κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης που προβλέπεται στο άρθρο 13 παρ.5 
του Κ.Ν. 2190/1920, σύναψη ή τροποποίηση οποιωνδήποτε από τις συµφωνίες που προβλέπονται στο άρθρο 
23α του Κ.Ν. 2190/1920 και σε κάθε άλλη περίπτωση που ο νόµος και το Καταστατικό ορίζει ότι για τη λήψη 
ορισµένης απόφασης από τη Γενική Συνέλευση απαιτείται εξαιρετική απαρτία, η Συνέλευση βρίσκεται σε 
απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν παρίστανται σ’ αυτήν µέτοχοι που εκπροσωπούν, το λιγότερο, τα δύο 
τρίτα (2/3) του µετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί. Αν δεν επιτευχθεί τέτοια απαρτία, η Γενική 
Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται πάλι σύµφωνα µε τα ανωτέρω, βρίσκεται δε σε απαρτία και 
συνεδριάζει έγκυρα και αποφασίζει για τα θέµατα της αρχικής ηµερήσιας διάταξης, όταν εκπροσωπούνται σ΄ 
αυτήν το ήµισυ (1/2) του µετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί. Αν ούτε η απαρτία αυτή επιτευχθεί, η 
Γενική Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται πάλι τηρούµενης της ίδιας διαδικασίας, όπως αµέσως πιο 
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πάνω και βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα και αποφασίζει για τα θέµατα της αρχικής ηµερήσιας 
διάταξης, αν εκπροσωπείται σ΄ αυτήν τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) πλέον ενός του µετοχικού κεφαλαίου 
που έχει καταβληθεί. 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για τις οποίες απαιτείται η ως άνω εξαιρετική απαρτία λαµβάνονται µε 
πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των ψήφων που εκπροσωπούνται σ’ αυτήν. 
 
3. Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρίας, ο µέτοχος για να έχει δικαίωµα παραστάσεως και ψήφου στη 
Γενική Συνέλευση, υποχρεούται να καταθέσει πέντε (5), τουλάχιστον, ηµέρες πριν την ορισθείσα για τη 
συνεδρίαση της Συνέλευσης τις µετοχές του ή τους προσωρινούς τίτλους στο ταµείο της Εταιρίας ή στο 
Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων ή σε οποιαδήποτε τράπεζα στην Ελλάδα έναντι αποδείξεως, που θα 
κατατίθεται και αυτή στην Εταιρία πέντε (5), τουλάχιστον, ηµέρες πριν τη συνεδρίαση. 
 
Μέσα στην ίδια πενθήµερη προθεσµία, πρέπει να κατατίθενται στο κατάστηµα της Εταιρίας, όπως ορίζεται 
στην παρ. 1 του άρθρου αυτού και τα τυχόν έγγραφα αντιπροσωπεύσεως. 
 
Μόλις κατατεθούν τα ανωτέρω έγγραφα, παραδίδεται στο µέτοχο ή αντιπρόσωπό του απόδειξη που 
χρησιµεύει ως εισιτήριο για τη Συνέλευση. 
 
Σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από κάθε Γενική Συνέλευση πρέπει να τοιχοκολλάται σε εµφανή θέση του 
καταστήµατος της Εταιρίας πίνακας αυτών που έχουν δικαίωµα ψήφου µε ένδειξη των τυχόν αντιπροσώπων 
τους και του αριθµού των µετοχών τους και των ψήφων καθενός από αυτούς και των διευθύνσεων των 
µετόχων και των αντιπροσώπων αυτών. 
 
Κάθε ένσταση κατά του πίνακα, προτείνεται, µε ποινή απαραδέκτου, κατά την έναρξη της συνεδρίασης και 
πριν η Συνέλευση εισέλθει στην ηµερήσια διάταξη. 
 
Η Γενική Συνέλευση, πριν εισέλθει στην ηµερήσια διάταξη, µπορεί να επιτρέψει τη συµµετοχή στις 
συνεδριάσεις αυτής και σε µετόχους ή αντιπροσώπους µετόχων που δεν κατέθεσαν εµπρόθεσµα τους τίτλους 
ή τις εξουσιοδοτήσεις τους. 
 
(ζ) Κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού εφόσον 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920  
 
Σύµφωνα µε τα άρθρα 18 και 19 του Καταστατικού της Εταιρίας:  
 
1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται από εννέα (9) µέλη τα οποία εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση 
των µετόχων. 
 
Η διάρκεια της θητείας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι τρία (3) χρόνια και παρατείνεται αυτόµατα µέχρι 
την πρώτη µετά τη λήξη της θητείας τους τακτική Γενική Συνέλευση που θα προβεί στην εκλογή του νέου 
∆ιοικητικού Συµβουλίου για την επόµενη τριετία, δεν µπορεί όµως να υπερβεί την τετραετία. 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που έληξε η θητεία τους, µπορούν να εκλεγούν και πάλι χωρίς κανένα 
περιορισµό και είναι ελεύθερα ανακλητά. 
 
Στην περίπτωση που πεθάνει ή παραιτηθεί ή από οποιοδήποτε λόγο χάσει την ιδιότητα του µέλους του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου ένας ή περισσότεροι Σύµβουλοι αυτού, τότε, τα υπόλοιπα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, εφόσον είναι τουλάχιστον τρία (3), εκλέγουν τον ή τους αντικαταστάτες των αποβιωσάντων, ή 
παραιτηθέντων, ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο απωλεσάντων την ιδιότητα του µέλους του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου για το υπόλοιπο της θητείας αυτών. Η εκλογή αυτή των νέων µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου υποβάλλεται προς έγκριση στην πρώτη Γενική Συνέλευση που θα επακολουθήσει. Σε περίπτωση 
που η Γενική Συνέλευση δεν εγκρίνει την εκλογή αυτή, δε θίγεται η εγκυρότητα των πράξεων που 
διενεργήθηκαν στο ενδιάµεσο χρονικό διάστηµα από την εκλογή µέχρι την πραγµατοποίηση της Γενικής 
Συνέλευσης. 
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Ο Σύµβουλος που εκλέγεται για να αναπληρώσει άλλον και εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση διατηρεί 
την ιδιότητά του για τον υπόλοιπο χρόνο της θητείας αυτού που αναπλήρωσε. 
 
Οι Σύµβουλοι, εκλέγουν µεταξύ αυτών τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή δεν µπορεί να ασκήσει τα καθήκοντά του, αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος, τον 
τελευταίο δε στις ίδιες περιπτώσεις αντικαθιστά ένα άλλο µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ορίζεται 
κατά την συγκρότηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε σώµα. Η ιδιότητα του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου 
µπορεί να συµπίπτει µε την ιδιότητα άλλου αξιωµατούχου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ειδικότερα δε µε την 
ιδιότητα του Προέδρου του ∆.Σ..  
 
Η συνεδρίαση του Συµβουλίου, προκειµένου να συγκροτηθεί σε σώµα, πραγµατοποιείται εντός 8 ηµερών 
από την εκλογή του από τη Γενική Συνέλευση. Κατά την συνεδρίαση εκλέγονται ο Πρόεδρος, ο 
Αντιπρόεδρος και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Εταιρίας.  
 
Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος µπορούν να εκλεγούν και πάλι χωρίς κανένα 
περιορισµό. 
 
2. Σύµφωνα µε το άρθρο 9 του Καταστατικού της Εταιρίας η Γενική Συνέλευση είναι η µόνη αρµόδια να 
αποφασίζει περί τροποποιήσεων του Καταστατικού. Ειδικά σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις της Γενικής 
Συνέλευσης και τις τροποποιήσεις του Καταστατικού για τις οποίες σύµφωνα µε τον Κ.Ν.2190/1920 αρκεί 
συνήθης απαρτία, το Καταστατικό της Εταιρίας ορίζει ότι αυτή επιτυγχάνεται εφόσον παρίστανται ή 
εκπροσωπούνται σε αυτήν µέτοχοι που εκπροσωπούν το 1/3 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρίας, κατά παρέκκλιση από τον Κ.Ν. 2190/1920 ο οποίος για τη συνήθη απαρτία αρκείται σε ποσοστό 
1/5 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Κατά τα λοιπά οι κανόνες που διέπουν την τροποποίηση του 
Καταστατικού δε διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920. 
 
(η) Αρµοδιότητα ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών / αγορά ίδιων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του 
Κ.Ν. 2190/1920 
 
Αναφορικά µε το ισχύον Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης που αναφέρεται στην παράγραφο 
η.3. της Ενότητας Ε σηµειώνεται ότι ο αριθµός των µετοχών της Εταιρίας που δύναται να αποκτηθούν υπό το 
εν λόγω Πρόγραµµα ή υπό οποιοδήποτε παράλληλο πρόγραµµα, δεν µπορεί να υπερβαίνει το 5% του 
συνολικού µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, για κάθε περίοδο πέντε (5) ετών σε κυλιόµενη βάση και σε 
κάθε περίπτωση ο ανώτατος αριθµός των µετοχών που µπορεί να εκδοθούν, αν οι συµµετέχοντες ασκήσουν 
το δικαίωµα αγοράς µετοχών δεν µπορεί να υπερβαίνει το 10% των υφισταµένων, κατά το χρόνο έγκρισης 
του Προγράµµατος, µετοχών συνολικά.  
 
(θ) Σηµαντικές συµφωνίες της Εταιρίας που ισχύουν / τροποποιούνται / λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  
 
Αναφορικά µε σηµαντικές συµφωνίες της Εταιρίας που αναφέρονται στην παράγραφο (θ) της Ενότητας Ε της 
Έκθεσης ∆ιαχείρισης παρέχονται και οι κατωτέρω επεξηγήσεις: 
 
θ.1. Η σύµβαση µεταξύ της COSMOTE και της Ιαπωνικής εταιρίας παροχής υπηρεσιών κινητών 
επικοινωνιών NTT DoCoMo. 
 
Η σύµβαση µεταξύ της COSMOTE και της Ιαπωνικής εταιρίας παροχής υπηρεσιών κινητών επικοινωνιών 
NTT DoCoMo, η οποία λήγει 31 ∆εκεµβρίου 2010 (παρατεινόµενη αυτόµατα ετησίως για πέντε επιπλέον 
χρόνια εκτός αν κάποιο από τα µέρη ειδοποιήσει το άλλο µέρος τουλάχιστον έξι (6) µήνες πριν τη λήξη της 
σύµβασης ή της τυχόν ανανέωσής της ότι δεν επιθυµεί την ανανέωση), δυνάµει της οποίας η COSMOTE και 
οι θυγατρικές της παρέχουν υπηρεσίες ασύρµατου Internet i-mode, προβλέπει ότι στην περίπτωση αλλαγής 
ελέγχου οποιουδήποτε από τα µέρη (COSMOTE ή NTT DoCoMo), η COSMOTE και η NTT DoCoMo θα 
συζητούν τον χειρισµό της εν λόγω σύµβασης, λόγω της αλλαγής του ελέγχου, και αν δεν συµφωνήσουν 
εντός 60 ηµερών, η σύµβαση θα τερµατίζεται αυτόµατα την 60ή µέρα από την έναρξη των συζητήσεων.  
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Σηµειώνεται, ότι για τους σκοπούς της εν λόγω σύµβασης αλλαγή του ελέγχου του ενός µέρους υπάρχει, όταν 
οποιοδήποτε πρόσωπο (πλην των µετόχων, των µελών της διοίκησης ή των ανώτατων στελεχών του µέρους 
αυτού) το οποίο το άλλο µέρος θεωρεί ανταγωνιστή του, γίνεται ιδιοκτήτης, άµεσα ή έµµεσα, σε ποσοστό 
άνω του 50% των δικαιωµάτων ψήφου του πρώτου µέρους.  
 
Σε περίπτωση λήξης της ως άνω συνεργασίας, η COSMOTE και οι θυγατρικές της θα πάψουν να 
χρησιµοποιούν το σήµα i-mode και την σχετική τεχνογνωσία της NTT DoCoMo και θα επικεντρωθούν στην 
περαιτέρω ανάπτυξη υφιστάµενων δικών τους πυλών (portals) παροχής υπηρεσιών ασύρµατου Internet. 
 
θ.2. Η κατά 10% συµµετοχή της MICROSTAR LTD στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής της 
COSMOTE εταιρίας συµµετοχών COSMOHOLDING CYPRUS LTD. 
 
Σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου της COSMOTE ή του ΟΤΕ (υπό την έννοια, για το σκοπό των σχετικών 
συµφωνιών, της µείωσης της συµµετοχής του Ελληνικού ∆ηµοσίου στον ΟΤΕ σε ποσοστό κάτω του 20% του 
καταβεβληµένου µετοχικού του κεφαλαίου), η κατά 100% ελεγχόµενη από τον κ. Πάνο Γερµανό εταιρία 
MICROSTAR LTD η οποία συµµετέχει, έχοντας καταβάλει ΕΥΡΩ 144.545.952, κατά ποσοστό 10% στη 
θυγατρική της COSMOTE εταιρία συµµετοχών COSMOHOLDING CYPRUS LTD (µέτοχο άνω του 99% 
του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. και εταίρο της µονοπρόσωπης 
Mobilbeeep EΠE), έχει το δικαίωµα να ζητήσει από την COSMOHOLDING CYPRUS LTD, ή από 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο υποδείξει η COSMOTE, την πρόωρη εξαγορά των µετοχών που η MICROSTAR 
Ltd κατέχει στην COSMOHOLDING CYPRUS LTD. Λαµβάνοντας υπόψη ότι η συµµετοχή της 
MICROSTAR LTD στην COSMOHOLDING CYPRUS LTD είναι περιορισµένης διάρκειας µέχρι την  
31 ∆εκεµβρίου 2009 (εκτός αν ζητηθεί από τον ελέγχοντα µέτοχό της παράταση της συµµετοχής για δύο 
ακόµη έτη, ήτοι µέχρι την 31 ∆εκεµβρίου 2011), για τον ανωτέρω σκοπό, πρόωρη εξαγορά είναι η εξαγορά 
που τυχόν πραγµατοποιηθεί πριν την λήξη της ως άνω διάρκειας. 
 
Το δικαίωµα πρόωρης εξαγοράς θα ασκείται εγγράφως εντός 10 εργασίµων ηµερών από την κοινοποίηση 
από την COSMOTE στη MICROSTAR LTD του σχετικού ως άνω γεγονότος και η άσκησή του θα είναι 
ανέκκλητη και δεσµευτική. Η εξαγορά των µετοχών θα πραγµατοποιηθεί εντός 60 ηµερών από την 
ηµεροµηνία άσκησης του δικαιώµατος της πρόωρης εξαγοράς, σε τιµή που θα εξαρτάται από την επίτευξη 
ορισµένων επιχειρηµατικών στόχων µέχρι την ηµεροµηνία της πρόωρης εξαγοράς. 
 
Εφόσον εξαγοραστούν πρόωρα οι ως άνω µετοχές ο κ. Πάνος Γερµανός θα παύσει να συµµετέχει στα 
∆ιοικητικά Συµβούλια της COSMOHOLDING CYPRUS LTD και της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. 
 
θ.3. Τα δύο οµολογιακά δάνεια ύψους ΕΥΡΩ 900 εκατ. και ΕΥΡΩ 600 εκατ. που εξέδωσε η COSMOTE 
την 21 Νοεµβρίου 2006. 
 
Την 21 Νοεµβρίου 2006 η COSMOTE εξέδωσε δύο οµολογιακά δάνεια ύψους ΕΥΡΩ 900 εκατ. και ΕΥΡΩ 
600 εκατ., τα οποία αναλήφθηκαν εξ ολοκλήρου από την κατά 100% θυγατρική εταιρία του ΟΤΕ, OTE Plc 
και τα οποία λήγουν την 19 Μαΐου 2016 και 20 Νοεµβρίου 2009 αντίστοιχα.  
 
Τα οµολογιακά δάνεια περιλαµβάνουν ρήτρα αλλαγής ελέγχου, κατά αντιστοιχία µε τα οµόλογα ΕΥΡΩ 900 
εκατ. 4,625% και ΕΥΡΩ 600 εκατ. που εξέδωσε η OTE Plc το Νοέµβριο του 2006, κάτω από το Πρόγραµµα 
Έκδοσης Μεσοµακροπρόθεσµων Οµολόγων (Notes).  
 
Συγκεκριµένα, η ρήτρα αφορά στο νοµικό πρόσωπο του ΟΤΕ και ενεργοποιείται όταν οποιοδήποτε πρόσωπο 
ή ένωση προσώπων (εκτός από το Ελληνικό ∆ηµόσιο) αποκτήσει άµεσα ή έµµεσα περισσότερο του 50% του 
µετοχικού κεφαλαίου ή των δικαιωµάτων ψήφου του ΟΤΕ και σαν συνέπεια αυτού, η αξιολόγηση του ΟΤΕ 
από τους διεθνείς οίκους υποβαθµιστεί σε BB+/Ba1 ή το ανάλογό τους (non Investment grade), εντός 
συγκεκριµένης προθεσµίας και µε συγκεκριµένους όρους. 
Σύµφωνα µε τους όρους του προγράµµατος των δύο οµολογιακών δανείων που εξέδωσε η COSMOTE, σε 
περίπτωση που ενεργοποιηθεί η ρήτρα αλλαγής ελέγχου του ΟΤΕ, η OTE Plc, ή άλλη οµολογιούχος 
συνδεµένη εταιρία της ΟΤΕ Plc, έχουν το δικαίωµα να απαιτήσουν την πρόωρη αποπληρωµή τους. Το 
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δικαίωµα ασκείται εντός περιόδου 46 ηµερών από την έγγραφη γνωστοποίηση της αλλαγής ελέγχου και της 
υποβάθµισης της αξιολόγησης, εφόσον και στο µέτρο που ένας ή περισσότεροι οµολογιούχοι δανειστές της 
ΟΤΕ Plc έχουν ασκήσει ανάλογο δικαίωµά τους να απαιτήσουν την πρόωρη αποπληρωµή των ως άνω Notes. 
 
Σε αυτήν την περίπτωση η COSMOTE θα πρέπει να αποπληρώσει τα ως άνω οµολογιακά δάνεια εντός δύο 
εργάσιµων ηµερών από τη λήξη της παραπάνω περιόδου χωρίς επιπλέον κόστη για την COSMOTE. 
 

Μαρούσι, 22 Φεβρουαρίου 2007 

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας 

 

 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.                    Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 
 
 

   Παναγής Βουρλούµης                  Ευάγγελος Μαρτιγόπουλος 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ  
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
(Ποσά σε χιλιάδες ΕΥΡΩ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 ΣΗΜ. 2006 2005  2006 2005 
Κύκλος εργασιών 4 2.382.349 1.797.608  1.630.614 1.517.464 
Λειτουργικά έξοδα 5.1 (1.824.791) (1.272.264)  (1.100.055) (1.047.983) 
Μικτά κέρδη  557.558 525.344  530.559 469.481 
       
Λοιπά έσοδα 5.2 20.140 11.965  608 513 
Λοιπά έξοδα 5.2 (18.753) (14.538)  (1.848) (2.886) 
  1.387 (2.573)  (1.240) (2.373) 
       
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 5.3 18.179 7.594  15.321 14.989 
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 5.3 (75.023) (24.770)  (56.812) (17.827) 
  (56.844) (17.176)  (41.491) (2.838) 
Κέρδη προ φόρων   502.101 505.595  487.828 464.270 
Φόρος εισοδήµατος 5.4.3 (159.873) (164.545)  (143.122) (148.639) 
Καθαρά κέρδη (µετά από φόρους)  342.228 341.050  344.706 315.631 
       
Κατανέµονται ως εξής:       
Μετόχους Μητρικής  360.519 339.921  344.706 315.631 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (18.291) 1.129  - - 
       
Βασικά κέρδη ανά µετοχή (σε απόλυτα ποσά) 8 1,08 1,02  1,03 0,95 
Αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή (σε απόλυτα ποσά) 8 1,08 1,02  1,03 0,95 

 
Οι Οικονοµικές Καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες 14 έως 75, συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 22 Φεβρουαρίου 2007 και υπογράφονται για λογαριασµό 
αυτού από τους: 
 
 
 Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.           Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος  
   
    
 Παναγής Βουρλούµης             Ευάγγελος Μαρτιγόπουλος    

 
 
 
 

 Ο Γενικός Οικονοµικός ∆ιευθυντής             Ο ∆ιευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών 
 
 
 Ηλίας Φωτιάδης        Ιωάννης Χοχορέλος 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 22-75 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων.



COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ (ΑΤΟΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ) ΤΗΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006  
(Ποσά σε χιλιάδες ΕΥΡΩ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 ΣΗΜ. 2006 2005  2006 2005 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Μακροπρόθεσµο Ενεργητικό       
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 10 1.695.688 1.462.856  718.385 737.827 
Υπεραξία 11 530.610 62.415  - - 
Τηλεπικοινωνιακές άδειες 11 382.211 391.405  209.775 223.276 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 11 555.775 -  - - 
Συµµετοχές  12 611 909  2.285.156 707.783 
Αναβαλλόµενοι φόροι 7 11.443 11.332  - 1.067 
Χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις (από συνδεµένες εταιρίες) 23 - -  160.000 - 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  33.868 3.205  31.370 3.013 
Σύνολο Μακροπρόθεσµου Ενεργητικού  3.210.206 1.932.122  3.404.686 1.672.966 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό       
Αποθέµατα  13 89.266 26.099  16.838 14.522 
Λογαριασµοί εισπρακτέοι  14 393.203 205.307  142.488 125.833 
Απαιτήσεις από συνδεµένες και συγγενείς εταιρίες 9 17.381 17.687  47.475 23.051 
Επενδύσεις 15 67.242 834  852 834 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 16 578 -  - - 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 17 86.569 37.016  22.084 17.072 
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών 18 823.669 330.113  551.350 217.487 
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού  1.477.908 617.056  781.087 398.799 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  4.688.114 2.549.178  4.185.773 2.071.765 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Ίδια Κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 19 156.833 156.264  156.833 156.264 
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  19 186.498 173.445  186.498 173.445 
Τακτικό αποθεµατικό 20 55.377 52.751  52.278 52.088 
Αποθεµατικό ενοποίησης 12 (441.873) (185.688)  - - 
Συναλλαγµατικές διαφορές  22 41.102 3.766  28.187 34 
Υπόλοιπο κερδών εις νέο  591.982 450.985  467.681 340.062 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων µετόχων µητρικής  589.919 651.523  891.477 721.893 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  105.279 105.403  - - 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  695.198 756.926  891.477 721.893 
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις       
Μακροπρόθεσµα δάνεια 23 2.779.416 1.124.059  2.522.177 837.579 
Αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  24 4.597 4.051  4.235 4.019 
Αναβαλλόµενοι φόροι 7 122.698 7.712  5.540 - 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 25 6.764 19.285  3.409 17.809 
Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων  2.913.475 1.155.107  2.535.361 859.407 
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις       
Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   15.576 16.189  15.576 16.141 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 23 476.637 201.192  449.000 201.000 
Προµηθευτές 27 373.834 260.584  126.408 148.691 
Υποχρεώσεις προς συγγενείς εταιρίες 9 48.164 12.248  53.344 5.688 
Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι   55.622 65.781  47.081 62.505 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 28 109.608 81.151  67.526 56.440 
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων  1.079.441 637.145  758.935 490.465 
Σύνολο Υποχρεώσεων  3.992.916 1.792.252  3.294.296 1.349.872 
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  4.688.114 2.549.178  4.185.773 2.071.765 

 
 
Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 22-75 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων.



COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 3Ι ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005 
(Ποσά σε χιλιάδες ΕΥΡΩ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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 O ΟΜΙΛΟΣ  H ΕΤΑΙΡΙΑ 
   Αποθεµατικό     Συναλλαγµατικές Υπόλοιπο     Σύνολο    Αποθεµατικό   Συναλλαγµατικές Υπόλοιπο   
 Μετοχικό υπέρ το Τακτικό Αποθεµατικό διαφορές κερδών  ∆ικαιώµατα ιδίων  Μετοχικό υπέρ το Τακτικό διαφορές κερδών  
 κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικό ενοποίησης και λοιπά εις νέο Σύνολο  µειοψηφίας κεφαλαίων  κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικό και λοιπά εις νέο Σύνολο  
Υπόλοιπο  
 01/01/2005 155.658 160.708 45.717 - 3.194 606.838 972.115 27.364 999.479  155.658 160.708 45.054 - 520.205 881.625 
Επίδραση στα  
 αποτελέσµατα  
 περιόδου                 
Κέρδη περιόδου - - - - - 339.921 339.921 1.129 341.050  - - - - 315.631 315.631 
                 
Επίδραση  
 απευθείας στην  
 καθαρή θέση                 
Αύξηση  
 µετοχικού  
 κεφαλαίου 606 11.833 - - - - 12.439 - 12.439  606 11.833 - -  12.439 
Μεταφορά σε  
 τακτικό  
 αποθεµατικό - - 7.034 - - (7.034) - - -  - - 7.034 - (7.034) - 
Μερίσµατα - - - - - (488.740) (488.740) - (488.740)  - - - - (488.740) (488.740) 
Από απόκτηση  
 νέων  
 θυγατρικών - - - (185.688) - - (185.688) 75.714 (109.974)  - - - - - - 

Πρόγραµµα  
 παροχής  
 δικαιωµάτων  
 προαίρεσης - 904 - - - - 904 - 904  - 904 - - - 904 

Συναλλαγµατικές 
 διαφορές  - - - - 572 - 572 1.196 1.768  - - - 34 - 34 
Επίδραση  
 απευθείας στην  
 καθαρή θέση 606 12.737 7.034 (185.688) 572 (495.774) (660.513) 76.910 (583.603)  606 12.737 7.034 34 (495.774) (475.363) 
Υπόλοιπο  
 31/12/2005 156.264 173.445 52.751 (185.688) 3.766 450.985 651.523 105.403 756.926  156.264 173.445 52.088 34 340.062 721.893 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 22-75 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων.



COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 3Ι ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
(Ποσά σε χιλιάδες ΕΥΡΩ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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 O ΟΜΙΛΟΣ   H ΕΤΑΙΡΙΑ 
   Αποθεµατικό       Υπόλοιπο     Σύνολο   Αποθεµατικό   Υπόλοιπο  
 Μετοχικό υπέρ το Τακτικό Αποθεµατικό  Συναλλαγµατικές κερδών  ∆ικαιώµατα ιδίων  Μετοχικό υπέρ το Τακτικό Συναλλαγµατικές κερδών  
 κεφάλαιο Άρτιο αποθεµατικό ενοποίησης διαφορές εις νέο Σύνολο  µειοψηφίας κεφαλαίων  κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικό διαφορές εις νέο Σύνολο  

Υπόλοιπο  
 01/01/2006 156.264 173.445 52.751 (185.688) 3.766 450.985 651.523 105.403 756.926  156.264 173.445 52.088 34 340.062 721.893 

Επίδραση στα  
 αποτελέσµατα  
 περιόδου                 
Κέρδη περιόδου - - - - - 360.519 360.519 (18.291) 342.228  - - - - 344.706 344.706 
                 
Επίδραση  
 απευθείας στην  
 καθαρή θέση                 
Αύξηση  
 µετοχικού  
 κεφαλαίου 569 11.149 - - - - 11.718 - 11.718  569 11.149 - - - 11.718 
Μεταφορά σε  
 τακτικό  
 αποθεµατικό - - 2.626 - - (2.626) - - -  - - 190 - (190) - 
Μερίσµατα - - - - - (216.896) (216.896) - (216.896)  - - - - (216.896) (216.896) 
Αποτίµηση  
 χρηµατ/κών  
 παραγώγων  
 και λοιπών - - - - 28.153 - 28.153 - 28.153  - - - 28.153 (1) 28.152 
Από απόκτηση  
 νέων  
 θυγατρικών - - - (256.185) - - (256.185) 1.105 (255.080)  - - - - - - 
Πρόγραµµα  
 παροχής  
 δικαιωµάτων  
 προαίρεσης - 1.904 - - - - 1.904 - 1.904  - 1.904 - - - 1.904 

Συναλλαγµατικές 
 διαφορές - - - - 9.183 - 9.183 17.062 26.245  - - - - - - 
Επίδραση  
 απευθείας στην  
 καθαρή θέση 569 13.053 2.626 (256.185) 37.336 (219.522) (422.123) 18.167 (403.956)  569 13.053  190 28.153  (217.087)  (175.122)  

Υπόλοιπο  
 31/12/2006 156.833 186.498 55.377 (441.873) 41.102 591.982 589.919 105.279 695.198  156.833 186.498 52.278 28.187 467.681 891.477 

 
 

 
Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 22-75 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      
Κέρδη προ φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας 502.101 505.595  487.828 464.270 
Προσαρµογές για:      
Προβλέψεις και συναλλαγµατικές διαφορές 21.000 5.928  12.432 12.139 
Αποσβέσεις 318.650 229.190  171.537 169.826 
Κέρδη από επενδύσεις (18.179) (7.594)  (15.321) (14.989) 
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα και τόκοι 75.023 24.770  56.812 17.827 
 898.595 757.889  713.288 649.073 
Λογαριασµοί εισπρακτέοι (92.559) (9.265)  (26.255) (22.643) 
Απαιτήσεις από συγγενείς εταιρίες (4.261) 7.817  (1.351) 4.424 
Υποχρεώσεις προς συγγενείς εταιρίες 10.561 6.112  24.283 992 
Αποθέµατα (19.633) (626)  (2.316) 1.041 
Προµηθευτές (917) 75.447  (27.824) 42.625 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις (727) (494)  (221) (488) 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 28.849 1.695  11.467 (1.933) 
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 147.091 (8.064)  (4.885) (2.262) 
Ταµιακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 966.999 830.511  686.186 670.829 
Πληρωθέντες φόροι εισοδήµατος (172.399) (188.973)  (151.658) (167.470) 
Πληρωθέντες τόκοι (50.951) (20.536)  (33.438) (13.594) 
Καθαρές ταµιακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 743.649 621.002  501.090 489.765 
      
Ταµιακές εκροές από επενδυτικές δραστηριότητες      
Αγορές ενσώµατων και άυλων περιουσιακών στοιχείων (442.418) (259.332)  (140.609) (110.656) 
Πώληση ενσώµατων και άυλων περιουσιακών στοιχείων 3.415 -  2.187 - 
Απόκτηση θυγατρικών  (1.481.102) (486.743)  (1.571.522) (614.989) 
Πληρωµή άδειας 3G (16.141) (16.141)  (16.141) (16.141) 
Απόκτηση χρεογράφων (127.965) -  - - 
Πώληση χρεογράφων 88.492 9.559  - - 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις (523) -  - - 
Εισπραχθέντες τόκοι / Μερίσµατα 17.204 7.594  12.269 14.989 
Καθαρές ταµιακές εκροές από επενδυτικές δραστηριότητες (1.959.038) (745.063)  (1.713.816) (726.797) 
      
Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 11.718 12.439  11.718 12.439 
Εισπράξεις δανείων 3.046.639 1.016.021  3.062.999 1.038.500 
Πληρωµές και έξοδα δανείων (1.137.546) (349.956)  (1.311.672) (347.226) 
Μερίσµατα πληρωθέντα (216.456) (488.690)  (216.456) (488.690) 
Καθαρές ταµιακές εισροές/(εκροές) από χρηµατοδοτικές  
 δραστηριότητες 1.704.355 189.814  1.546.589 215.023 
      
Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα  488.966 65.753  333.863 (22.009) 
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών στην αρχή της  
 χρήσης 330.113 264.360  217.487 239.496 
Συναλλαγµατική διαφορά από διαθέσιµα 4.590 -   - -  
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος της χρήσης 823.669 330.113  551.350 217.487 

 
 
 
 
Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 22-75 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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1.  Σύσταση και δραστηριότητες Οµίλου 
 

Η COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. (η «Εταιρία» ή η «COSMOTE») είναι ανώνυµη 
εταιρία, η οποία ιδρύθηκε το 1996 (έδρα Μαρούσι Αττικής, Λεωφόρος Κηφισίας 44 ΑΡ.Μ.Α.Ε. 
36581/06/Β/96/102) και το κύριο αντικείµενο των εργασιών της είναι η παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών.  

 
  Η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας σήµερα είναι η ακόλουθη: 
  - ΟΤΕ Α.Ε. 67% 
  - Ευρύ επενδυτικό κοινό και θεσµικοί επενδυτές 33% 
 

Οι Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της COSMOTE που περιλαµβάνουν την Εταιρία και τις 
θυγατρικές και συγγενείς της εταιρίες (ο «Όµιλος»), περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις της ΟΤΕ Α.Ε., (έδρα Μαρούσι Αττικής Λεωφ. Κηφισίας 99 ΑΡ.Μ.Α.Ε. 347/06/Β/86/10). 
 
Ο Όµιλος, πέραν της COSMOTE, περιλαµβάνει τις ακόλουθες ενοποιούµενες θυγατρικές εταιρίες:  

 

Επωνυµία ∆ραστηριότητα Χώρα 

%Ποσοστό 
συµµετοχής 
Εταιρίας 

31/12/2006 

%Ποσοστό 
συµµετοχής 
Εταιρίας 

31/12/2005 

31/12/2006     

COSMOBULGARIA MOBILE EAD (GLOBUL) Παροχή υπηρεσιών Βουλγαρία 100,00% 100,00% 
S.C. COSMOTE ROMANIAN MOBILE 
TELECOMMUNICATIONS S.A (COSMOTE ROMANIA) Παροχή υπηρεσιών Ρουµανία 70,00% 70,00% 
COSMOFON MOBILE TELECOMMUNICATIONS 
SERVICES AD – SKOPJE (COSMOFON) Παροχή υπηρεσιών Σκόπια 100,00% 100,00% 

OTE MTS ΗOLDING BV (MTS) Εταιρία συµµετοχών Ολλανδία 100,00% 100,00% 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΕΤΟΧΩΝ COSMOS-
ΑΛΒΑΝΙΑ (COSMO-HOLDING ALBANIA) Εταιρία συµµετοχών Ελλάδα 97,00% 97,00% 

AMC Παροχή υπηρεσιών Αλβανία 82,45% 82,45% 

COSMOHOLDING CYPRUS LTD Εταιρία συµµετοχών Κύπρος 100,00% - 

ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. Εµπόριο Ελλάδα 99,03% - 

E-VALUE A.E. Παροχή υπηρεσιών Ελλάδα 69,32% - 

GERMANOS TELECOM S.A. – SKOPJE  Εµπόριο Σκόπια 99,03% - 

GERMANOS TELECOM ROMANIA SA Εµπόριο Ρουµανία 99,02% - 

SUNLIGHT ROMANIA SRL –FILIALA Εµπόριο Ρουµανία 99,02% - 

GERMANOS TELECOM BULGARIA AD Εµπόριο Βουλγαρία 99,03% - 

MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ Εµπόριο Ελλάδα 100,00% - 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ Εµπόριο Ελλάδα 98,03% - 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ Εµπόριο Ελλάδα 49,51% - 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΠΑΡΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ Εµπόριο Ελλάδα 50,50% - 

OTENET CYPRUS LTD Παροχή υπηρεσιών Κύπρος 19,80% - 

OTENET TELECOMMUNICATIONS LTD Παροχή υπηρεσιών Κύπρος 12,87% - 

COSMO-ONE HELLAS MARKET SITE A.E. 
Παροχή ηλεκτρονικού 

εµπορίου Ελλάδα 30,87% 30,87% 

COSMO-ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε. Παροχή υπηρεσιών Ελλάδα 40,00% 40,00% 
 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρίας ανήρχετο την 31 ∆εκεµβρίου 2006 σε 2.198 
άτοµα και του Οµίλου σε 7.470 άτοµα. 
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2. Βάση κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 

2.1 Σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων: Οι συνηµµένες Ατοµικές και Ενοποιηµένες 
Oικονοµικές Kαταστάσεις (εφ’εξής οι «Oικονοµικές Kαταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε 
την αρχή του ιστορικού κόστους εκτός των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού, τα οποία 
εµφανίζονται στην εύλογη αξία τους. Όπως περαιτέρω περιγράφεται στη Σηµείωση 2.2, οι 
Oικονοµικές Kαταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) και τις ∆ιερµηνείες που έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, εφαρµόζοντας το ∆.Π.Χ.Π. 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης», µε ηµεροµηνία µετάβασης την 1 Ιανουαρίου 2004.  

 
2.2  Πρώτη Εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π.: Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρίας, συντάσσονταν έως 

την 31 ∆εκεµβρίου 2004, σύµφωνα µε τον Κ.Ν. 2190/1920 και τις ισχύουσες έως την ηµεροµηνία 
αυτή Ελληνικές Λογιστικές Αρχές, οι οποίες, σε αρκετές περιπτώσεις, διέφεραν από τις διατάξεις 
των ∆.Π.Χ.Π.. Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 
3229/2004, όπως τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/2004, οι Ελληνικές εταιρίες που είναι 
εισηγµένες σε οποιοδήποτε Χρηµατιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να 
συντάσσουν τις οικονοµικές τους καταστάσεις, για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1 Ιανουαρίου 
2005 και µετά, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π.. Βάσει του ∆.Π.Χ.Π. 1 και τις προαναφερθείσες 
νοµοθεσίες, οι προαναφερθείσες εταιρίες, είναι υποχρεωµένες να παρουσιάζουν συγκριτικές 
οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., τουλάχιστον για µία χρήση. Οι πρώτες ετήσιες 
οικονοµικές καταστάσεις, προς δηµοσίευση, ήταν αυτές κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2005.  
 
Οι λογιστικές πολιτικές που παρατίθενται παρακάτω έχουν εφαρµογή µε συνέπεια σε όλες τις 
χρήσεις. Επίσης έχουν εφαρµογή µε συνέπεια από όλες τις εταιρίες του Οµίλου.  

 
2.3 Επίδραση νεοεκδοθέντων Λογιστικών Προτύπων και ∆ιερµηνειών: Ο Όµιλος εφάρµοσε τις 

µεταβατικές διατάξεις του ∆.Π.Χ.Π. 2 «Πληρωµές Βασισµένες σε Μετοχές», το οποίο εκδόθηκε 
την 19 Φεβρουαρίου 2004, όσον αφορά σε δικαιώµατα προαίρεσης µετοχών που είχαν εκχωρηθεί 
σε εργαζοµένους µετά την 7 Νοεµβρίου 2002 και δεν είχαν κατοχυρωθεί µέχρι την ηµεροµηνία 
εφαρµογής του Προτύπου αυτού.  

 
Με βάση τις αντίστοιχες διατάξεις του ∆.Π.Χ.Π. 1, στη σύνταξη των πρώτων Οικονοµικών 
Καταστάσεων, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., µια εταιρία χρησιµοποιεί τα ∆.Π.Χ.Π., που θα είναι σε 
ισχύ, κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος των πρώτων οικονοµικών καταστάσεων, για όλες τις 
περιόδους που παρουσιάζονται, καθώς και στον ισολογισµό µετάβασης. Κατά συνέπεια, αφού η 
ηµεροµηνία για τις πρώτες, ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις, µε βάση τα ∆.Π.Χ.Π. του Οµίλου, 
είναι η 31 ∆εκεµβρίου 2005, όλα τα αναθεωρηµένα ή νεοεκδοθέντα Πρότυπα που αναφέρθηκαν 
παραπάνω χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων.  

 
3.  Βασικές Λογιστικές Πολιτικές 
 

Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν και ακολουθήθηκαν για τη σύνταξη των 
Οικονοµικών Καταστάσεων, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., είναι οι ακόλουθες: 

 
3.1 Εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης: Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., 

απαιτεί τη διενέργεια εκτιµήσεων και την υιοθέτηση παραδοχών από πλευράς ∆ιοίκησης, οι 
οποίες δύνανται να επηρεάσουν την εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών καθώς και τα ποσά που 
περιλαµβάνονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις. Οι εκτιµήσεις και οι παραδοχές αυτές 
αναθεωρούνται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις αυτές αναγνωρίζονται στη χρήση που 
πραγµατοποιούνται, και επηρεάζουν τις σχετικές χρήσεις που αφορούν, εάν η αναθεώρηση 
επηρεάζει µόνο αυτή τη χρήση, ή στη χρήση αναθεώρησης και τις επόµενες χρήσεις, εάν η 
αναθεώρηση επηρεάζει και την παρούσα και τις µελλοντικές χρήσεις. Οι εκτιµήσεις και οι 
παραδοχές αυτές, βασίζονται στην υπάρχουσα εµπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες 
που θεωρούνται εύλογοι, κάτω από τις υπάρχουσες συνθήκες. Οι εκτιµήσεις αυτές είναι η βάση 
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για τη λήψη αποφάσεων, σχετικά µε της λογιστικές αξίες των στοιχείων του ενεργητικού και 
παθητικού.  

 
3.2 Βάση Ενοποίησης 

 
3.2.1 Θυγατρικές: Οι Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνουν τις Οικονοµικές 

Καταστάσεις της COSMOTE καθώς και όλων των θυγατρικών εταιριών στις οποίες η Εταιρία 
ασκεί έλεγχο, άµεσα ή έµµεσα, µέσω άλλων θυγατρικών εταιριών. Έλεγχος θεωρείται ότι 
υπάρχει όταν η µητρική εταιρία έχει τη δυνατότητα να ορίζει τις αποφάσεις που, άµεσα ή 
έµµεσα, αφορούν στις οικονοµικές και επιχειρηµατικές πολιτικές των θυγατρικών, µε σκοπό να 
έχει οφέλη από αυτές. Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών ενοποιούνται, µε τη µέθοδο 
της πλήρους (ολικής) ενοποίησης στην ίδια ηµεροµηνία και µε τις ίδιες λογιστικές πολιτικές µε 
τις Οικονοµικές Καταστάσεις της COSMOTE. Όπου απαιτείται, πραγµατοποιούνται οι αναγκαίες 
καταχωρήσεις αναµόρφωσης, προκειµένου να διασφαλιστεί η συνέπεια των ακολουθούµενων 
λογιστικών πολιτικών. Όλα τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και οι συναλλαγές καθώς και τα 
ενδοεταιρικά κέρδη ή ζηµίες απαλείφονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις. Οι 
θυγατρικές εταιρίες ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος από την Εταιρία 
και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που ο έλεγχος µεταβιβάζεται εκτός Οµίλου.  

 
3.2.2 Συγγενείς εταιρίες: Συγγενείς εταιρίες είναι εκείνες στις οποίες η Εταιρία ασκεί ουσιώδη 

επιρροή, αλλά όχι έλεγχο επί της οικονοµικής και επιχειρηµατικής στρατηγικής των. Ουσιώδης 
επιρροή, κατά κύριο λόγο, τεκµαίρεται ότι υφίσταται, όταν η Εταιρία έχει το δικαίωµα 
συµµετοχής στις αποφάσεις της οικονοµικής και επιχειρηµατικής πολιτικής, χωρίς όµως να 
ασκείται έλεγχος επί των αποφάσεων αυτών. Οι συµµετοχές σε συγγενείς εταιρίες ενοποιούνται 
µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Σύµφωνα µε τη µέθοδο αυτή, οι συµµετοχές απεικονίζονται 
αρχικά στην αξία κτήσης, η οποία συµπίπτει µε την εύλογη αξία των, αυξοµειούµενη µε το 
ποσοστό συµµετοχής της Εταιρίας στα κέρδη και τις ζηµίες της συµµετοχής, µετά την 
ηµεροµηνία απόκτησης, µέχρι την ηµεροµηνία παύσης της, καθώς και σε όλες τις αντίστοιχες 
αυξοµειώσεις της καθαρής θέσης της συµµετοχής. Περαιτέρω, η αξία των συµµετοχών 
αναπροσαρµόζεται µε τη σωρευτική αποµείωση της αξίας τους.  

  
Όταν οι ζηµιές που αναλογούν στην Εταιρία υπερβαίνουν την λογιστική αξία µιας συµµετοχής, η 
λογιστική αξία, µειώνεται στο µηδέν, χωρίς περαιτέρω αναγνώριση ζηµιών, εκτός από την 
περίπτωση κατά την οποία η Εταιρία έχει δηµιουργήσει υποχρεώσεις ή έχει πραγµατοποιήσει 
πληρωµές, σχετιζόµενες µε τη συγγενή εταιρία. 

  
Οι λογιστικές πολιτικές που ακολουθούν οι συγγενείς εταιρίες, αναπροσαρµόζονται, όπου 
κρίνεται απαραίτητο, για να εξασφαλισθεί η συνέπεια µε τις λογιστικές πολιτικές της Εταιρίας. 

 
Στις Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις της COSMOTE, οι συµµετοχές σε θυγατρικές και 
συγγενείς επιχειρήσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης, µειούµενο µε την τυχόν αποµείωση της 
αξίας των συµµετοχών.  

 
3.3 Επενδύσεις σε χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία: Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα 

ταξινοµούνται ως κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού (Χρηµατοοικονοµικά Περιουσιακά 
Στοιχεία) και αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία του τιµήµατος που δίδεται, ενώ τα 
προκύπτοντα κέρδη ή ζηµίες καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Μεταγενέστερα της αρχικής 
αναγνώρισης και ανάλογα µε το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν, οι επενδύσεις αυτές 
ταξινοµούνται, αποτιµώµενες στην εύλογη αξία, µε µεταβολές αναγνωριζόµενες στα 
αποτελέσµατα. Οι διακρατούµενες, µέχρι τη λήξη επενδύσεις, αποτιµώνται στο αποσβέσιµο 
κόστος, µειωµένο κατά τη ζηµία απαξίωσής τους. 

 
Οι επενδύσεις οι οποίες µπορεί να διακρατούνται µέχρι τη λήξη τους ή να πωληθούν, 
χαρακτηρίζονται ως Επενδύσεις ∆ιαθέσιµες προς Πώληση. Μετά την αρχική καταχώρησή τους, 
οι επενδύσεις αυτές αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα κέρδη ή οι ζηµίες που προκύπτουν, 
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από την αποτίµηση των διαθεσίµων προς πώληση επενδύσεων καταχωρούνται σε ξεχωριστό 
λογαριασµό της Καθαρής Θέσης. Στην περίπτωση έντοκων επενδύσεων, οι τόκοι που 
υπολογίζονται βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου, καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα. 

 
Οι επενδύσεις που προορίζονται για εκµετάλλευση ή είναι διαθέσιµες προς πώληση, 
καταχωρούνται / διαγράφονται κατά την ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει / 
πωλήσει τις επενδύσεις. Οι επενδύσεις που δεν κρατούνται µέχρι τη λήξη τους, καταχωρούνται / 
διαγράφονται κατά την ηµεροµηνία µεταβίβασης στον / από τον Όµιλο. 

 
3.4 Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα: Η Εταιρία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία σε Ευρώ. Συναλλαγές 

που γίνονται σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε βάση την επίσηµη τιµή του ξένου 
νοµίσµατος που ισχύει την ηµέρα της συναλλαγής. Κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού, οι 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε βάση την επίσηµη 
τιµή του ξένου νοµίσµατος που ισχύει την αντίστοιχη ηµεροµηνία του Ισολογισµού. Τα κέρδη ή 
οι ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. 

 
Τα µη νοµισµατικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα και αποτιµώνται στο κόστος 
κτήσης µετατρέπονται σε Ευρώ, µε βάση τις ισοτιµίες που ίσχυαν την ηµεροµηνία που 
αποκτήθηκαν και συνεπώς δεν προκύπτουν συναλλαγµατικές διαφορές. Τα µη νοµισµατικά 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα, και αποτιµώνται στην 
εύλογη αξία τους, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τις ισοτιµίες της ηµεροµηνίας προσδιορισµού των 
εν λόγω αξιών. Στην περίπτωση αυτή, οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές αποτελούν 
µέρος των κερδών ή ζηµιών από τη µεταβολή της εύλογης αξίας και καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα ή απευθείας στην Καθαρή Θέση, ανάλογα µε το είδος του νοµισµατικού 
στοιχείου. 

 
Το επίσηµο νόµισµα των δραστηριοτήτων των εταιριών του Οµίλου, εκτός Ελλάδος, είναι το 
νόµισµα της χώρας που αυτές δραστηριοποιούνται. Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις 
των αλλοδαπών δραστηριοτήτων, συµπεριλαµβανοµένης της υπεραξίας και των προσαρµογών 
της εύλογης αξίας που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, µετατρέπονται σε Ευρώ, µε βάση την 
επίσηµη τιµή του ξένου νοµίσµατος που ισχύει κατά την ηµεροµηνία Ισολογισµού. Τα έσοδα και 
έξοδα των αλλοδαπών δραστηριοτήτων, µετατρέπονται µε βάση το µέσο όρο ισοτιµίας του ξένου 
νοµίσµατος, κατά τη διάρκεια της περιόδου ο οποίος προσεγγίζει την συναλλαγµατική ισοτιµία 
που ισχύει κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Οι συνολικά προκύπτουσες συναλλαγµατικές 
διαφορές (κέρδη ή ζηµίες), αναγνωρίζονται σε ξεχωριστή γραµµή στην Καθαρή Θέση και 
µεταφέρονται στα αποτελέσµατα στην περίπτωση πώλησης της θυγατρικής. 

 
3.5 Υπεραξία: Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ της τιµής εξαγοράς και της εύλογης 

αξίας των καθαρών περιουσιακών στοιχείων των αποκτούµενων εταιριών, κατά την ηµεροµηνία 
εξαγοράς τους. Η υπεραξία υπόκειται περιοδικά (τουλάχιστον ετησίως) σε εκτίµηση τυχόν 
αποµείωσης. Η εκτίµηση αυτή πραγµατοποιείται µε βάση τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 36 
«Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων». Έτσι, µετά την αρχική καταχώρηση, η υπεραξία 
αποτιµάται στο κόστος κτήσης, µείον τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης της αξίας της. Η 
ζηµία αποµείωσης της υπεραξίας δεν επιτρέπεται να αντιλογιστεί µεταγενέστερα. Η υπεραξία 
που προκύπτει από αποκτήσεις θυγατρικών εταιριών παρουσιάζεται ως Άυλο Περιουσιακό 
Στοιχείο. Η υπεραξία που προκύπτει από αποκτήσεις συγγενών επιχειρήσεων, περιλαµβάνεται 
στην αξία της επένδυσης. Σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π. 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών 
Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης», µια επιχείρηση η οποία υιοθετεί τα ∆.Π.Χ.Π., 
για πρώτη φορά, µπορεί να επιλέξει να µην εφαρµόσει το ∆.Λ.Π. 22 καθώς και το ∆.Π.Χ.Π. 3 
που το αντικαθιστά, αναδροµικά σε ενοποιήσεις επιχειρήσεων που πραγµατοποιήθηκαν πριν την 
ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π.. Πρακτικά δίδεται η δυνατότητα παρέκκλισης, κατά την 
πρώτη υιοθέτηση των ∆.Π.Χ.Π., από το ∆.Π.Χ.Π. 3 και το ∆.Λ.Π. 22 για τις εταιρίες οι οποίες 
απεικονίζονταν στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τις προηγούµενες 
λογιστικές πολιτικές. Η Eταιρία επέλεξε να µην εφαρµόσει το ∆.Λ.Π. 22 και το ∆.Π.Χ.Π. 3, 
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αναδροµικά. Εποµένως, αναγνώρισε όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που 
προέκυψαν σε µια προγενέστερη επιχειρηµατική συνένωση εκτός από α) χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που διαγράφηκαν µε τις προηγούµενες λογιστικές 
πολιτικές, β) περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που δεν είχαν αναγνωρισθεί στις 
Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., γ) διέγραψε οποιοδήποτε 
περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση που δεν εκπλήρωνε τα κριτήρια αναγνώρισης, σύµφωνα µε 
τα ∆.Π.Χ.Π. και τέλος αναγνώρισε την λογιστική αξία της υπεραξίας, όπως υπολογίστηκε κατά 
την ηµεροµηνία µετάβασης, σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές πολιτικές. Επιπλέον, για 
τις συναλλαγές απόκτησης µετοχών εταιριών στις οποίες ο Όµιλος ήδη ασκεί έλεγχο, η 
προκύπτουσα διαφορά µεταξύ της τιµής εξαγοράς και της λογιστικής αξίας των αποκτώµενων 
περιουσιακών στοιχείων, εµφανίζεται στα Ίδια Κεφάλαια ως Αποθεµατικό Ενοποίησης. Την 31 
∆εκεµβρίου 2006, η Εταιρία διενήργησε την απαιτούµενη ετήσια εκτίµηση για αποµείωση 
(impairment test) της υπεραξίας από την οποία δεν προέκυψε ότι απαιτείται πρόβλεψη 
αποµείωσης.  

 
3.6 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις: Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις απεικονίζονται στο ιστορικό 

κόστος κτήσης, προσαυξηµένες µε τόκους κατασκευαστικής περιόδου και µειωµένες µε τις 
σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν αποµειώσεις της αξίας τους.  

 
Το κόστος κτήσης και οι σωρευµένες αποσβέσεις των ενσώµατων ακινητοποιήσεων που 
πωλούνται ή αποσύρονται, µεταφέρονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη στιγµή της 
πώλησης ή της απόσυρσης και οποιοδήποτε κέρδος ή ζηµία προκύπτει, περιλαµβάνεται στα 
αποτελέσµατα.  
 
∆απάνες που πραγµατοποιούνται για αντικατάσταση τµήµατος των ενσωµάτων 
ακινητοποιήσεων, ενσωµατώνονται στην αξία των παγίων, εφόσον µπορεί να υπολογισθεί 
αξιόπιστα, ότι αυξάνουν τα µελλοντικά οφέλη που θα αποκοµίσει η Εταιρία από το πάγιο. Όλες 
οι άλλες δαπάνες καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µε την πραγµατοποίησή τους. 
 
Τα κόστη που σχετίζονται µε τις υποχρεώσεις για απόσυρση παγίων στοιχείων αναγνωρίζονται, 
στην περίοδο που αυτές δηµιουργούνται και στο βαθµό που µπορεί να γίνει µια λογική εκτίµηση 
της εύλογης αξίας τους. Τα σχετικά κόστη της απόσυρσης κεφαλαιοποιούνται, ως µέρος της 
αξίας των αποκτούµενων ενσώµατων ακινητοποιήσων.  

 
3.7 Αποσβέσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων: Οι αποσβέσεις των ενσώµατων ακινητοποιήσεων 

λογίζονται συστηµατικά µε τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης, στη διάρκεια της εκτιµώµενης 
ωφέλιµης ζωής των ενσώµατων ακινητοποιήσεων, η οποία επανεξετάζεται σε περιοδική βάση.  

  
 Η εναποµένουσα αξία, εάν δεν είναι ασήµαντη, επαναπροσδιορίζεται σε ετήσια βάση. 
 

3.8 Άυλα περιουσιακά στοιχεία: Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται ξεχωριστά, 
αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης, ενώ τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται µέσω 
εξαγοράς επιχειρήσεων, αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους, κατά την ηµεροµηνία της 
απόκτησης. Η ωφέλιµη ζωή των άυλων περιουσιακών στοιχείων µπορεί να είναι περιορισµένη ή 
απεριόριστη. Το κόστος των άυλων περιουσιακών στοιχείων, µε περιορισµένη ωφέλιµη ζωή, 
αποσβένεται στην περίοδο της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής τους, µε σταθερή µέθοδο απόσβεσης. 
Το κόστος των άυλων περιουσιακών στοιχείων µε απεριόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένεται. 
Υπολειµµατικές αξίες δεν αναγνωρίζονται. Η ωφέλιµη ζωή των άυλων περιουσιακών στοιχείων 
αξιολογείται σε ετήσια βάση. Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία µε απεριόριστη ωφέλιµη ζωή 
ελέγχονται για αποµείωση, τουλάχιστον ετησίως, σε εξατοµικευµένο επίπεδο ή σε επίπεδο 
µονάδας δηµιουργίας χρηµατοροών στην οποία ανήκουν.  

 
Οι τηλεπικοινωνιακές άδειες οι οποίες θεωρούνται ως άυλο περιουσιακό στοιχείο, 
καταχωρούνται στο κόστος κτήσης τους και αποσβένονται µέσα στο χρόνο της παραγωγικής 
χρησιµότητάς τους και, σε κάθε περίπτωση, µέχρι τη λήξη της νοµικής διάρκειάς τους.  
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Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία µε περιορισµένη διάρκεια ζωής, αποσβένονται από την 
ηµεροµηνία, κατά την οποία είναι διαθέσιµα προς χρήση. 
 
Μεταγενέστερες δαπάνες επί κεφαλαιοποιηθέντων άυλων περιουσιακών στοιχείων, 
κεφαλαιοποιούνται µόνο όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που ενσωµατώνονται 
στο συγκεκριµένο περιουσιακό στοιχείο που αναφέρονται. Όλες οι άλλες δαπάνες, 
εξοδοποιούνται µε την πραγµατοποίησή τους. 

  
3.9 Έξοδα αύξησης κεφαλαίου: Τα έξοδα αύξησης κεφαλαίου, αφαιρουµένου του σχετικού 

φορολογικού οφέλους, συµψηφίζονται µε το Αποθεµατικό Υπέρ το Άρτιο. 
 

3.10 Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών: Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει τα υπόλοιπα 
ταµείου και τις καταθέσεις όψεως. Για σκοπούς κατάρτισης καταστάσεων Ταµιακών Ροών, οι 
προθεσµιακές καταθέσεις και οι άµεσα ρευστοποιήσιµες και µέχρι τρίµηνης διάρκειας (από την 
ηµεροµηνία απόκτησης) επενδύσεις, θεωρούνται χρηµατικά διαθέσιµα. 

 
3.11 Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις / υποχρεώσεις: Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, οι 

οποίες είναι άτοκες ή φέρουν επιτόκιο χαµηλότερο από τα εκάστοτε τρέχοντα επιτόκια της 
αγοράς, εµφανίζονται αρχικά στην καθαρή παρούσα αξία τους. Οι διαφορές προεξόφλησης 
απεικονίζονται σαν χρηµατοοικονοµικά έσοδα / έξοδα. 

 
3.12 Αποθέµατα: Τα αποθέµατα του Οµίλου, τα οποία αποτελούνται κυρίως από κάρτες sim, κάρτες 

προπληρωµένου αερόχρονου, τηλεφωνικές συσκευές και λοιπά αξεσουάρ, αποτιµώνται στη 
χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος 
προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού όρου. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η 
εκτιµώµενη τιµή πώλησης, στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων του Οµίλου, µειωµένη µε 
τα εκτιµώµενα κόστη για την ολοκλήρωση αυτών και τα εκτιµώµενα για την πραγµατοποίηση 
της πώλησης κόστη. Σε περίπτωση αντιλογισµού σχετικής υποτίµησης, αυτή αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσµατα, στη χρήση που ο αντιλογισµός πραγµατοποιήθηκε. 

 
 3.13 Λογαριασµοί εισπρακτέοι - Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις: Οι λογαριασµοί 

εισπρακτέοι (βραχυπρόθεσµοι) αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Μεταγενέστερα 
της αρχικής καταχώρησης, αποτιµώνται στην αξία αυτή µείον την τυχόν υπάρχουσα αποµείωση. 
Κατά την εκάστοτε ηµεροµηνία σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων, η εισπραξιµότητα των 
λογαριασµών εκτιµάται βάσει ιστορικών και στατιστικών δεδοµένων και σχηµατίζεται πρόβλεψη 
για απώλειες που είναι πιθανόν να συµβούν και µπορούν να ποσοτικοποιηθούν. Η σχηµατισθείσα 
πρόβλεψη αναπροσαρµόζεται, µε επιβάρυνση των αποτελεσµάτων της εκάστοτε χρήσης. 
Απαιτήσεις που εκτιµώνται ως ανεπίδεκτες είσπραξης, διαγράφονται. Τυχόν διαγραφές 
απαιτήσεων από εισπρακτέους λογαριασµούς, πραγµατοποιούνται µέσω της πρόβλεψης. 

 
3.14 Προγράµµατα καθορισµένων εισφορών: Οι υποχρεώσεις για εισφορές σε προγράµµατα 

καθορισµένων εισφορών καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσµατα κατά τη χρήση 
πραγµατοποίησής τους.  

 
3.15 Προγράµµατα καθορισµένων παροχών στο προσωπικό: Οι υποχρεώσεις που απορρέουν από 

προγράµµατα καθορισµένων παροχών προς το προσωπικό, υπολογίζονται χωριστά ανά 
πρόγραµµα, µε υπολογισµό του ποσού των µελλοντικών παροχών προς το προσωπικό, που έχουν 
καταστεί δουλευµένες κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. Οι µελλοντικές παροχές 
προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους, µετά την αφαίρεση της εύλογης αξίας των 
περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος. Ως επιτόκιο προεξόφλησης θεωρείται η απόδοση, 
κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, των κρατικών οµολόγων, τα οποία έχουν ηµεροµηνία 
λήξης που προσεγγίζει τα χρονικά όρια των υποχρεώσεων. Οι υποχρεώσεις αυτές υπολογίζονται 
µε βάση οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές, βάσει αναλογιστικών µελετών που 
εκπονούνται από ανεξάρτητη αναλογιστική εταιρία. Το καθαρό κόστος της χρήσης, το οποίο 
υπολογίζεται µε την άµεση µέθοδο, περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα και αποτελείται από την 
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παρούσα αξία των παροχών που κατέστησαν δεδουλευµένες, κατά τη διάρκεια της χρήσης, τον 
εκτοκισµό της µελλοντικής υποχρέωσης, το κατοχυρωµένο κόστος προϋπηρεσίας και τα 
αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες. Το µη κατοχυρωµένο κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται, σε 
σταθερή βάση, επί της µέσης υπολειπόµενης περιόδου υπηρεσίας του προσωπικού, µέχρι να 
κατοχυρωθούν οι παροχές. Κατά την έκταση που οι παροχές έχουν ήδη κατοχυρωθεί αµέσως 
µετά την καθιέρωση ή τις µεταβολές ενός προγράµµατος καθορισµένων παροχών, το κόστος 
προϋπηρεσίας καταχωρείται άµεσα. 

 
Τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες, µετά την 1 Ιανουαρίου 2004 αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια 
της µέσης υπολειπόµενης περιόδου υπηρεσίας των ενεργών υπαλλήλων και περιλαµβάνονται στο 
καθαρό κόστος της χρήσης, αν κατά την έναρξη της χρήσης ξεπερνούν το 10% της εκτιµώµενης 
µελλοντικής υποχρέωσης. ∆ιαφορετικά, τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες δεν αναγνωρίζονται. 

 
3.16 Παροχή σε συµµετοχικούς τίτλους και λοιπά δικαιώµατα: Η εύλογη αξία των προγραµµάτων 

µετοχικών δικαιωµάτων προαίρεσης, αναγνωρίζεται ως δαπάνη προσωπικού, µε την ταυτόχρονη 
αύξηση της καθαρής θέσης, ενώ η εύλογη αξία των λοιπών δικαιωµάτων, αναγνωρίζεται ως 
έξοδο µε ταυτόχρονη αύξηση της υποχρέωσης. 

 
 Η εύλογη αξία, υπολογίζεται κατά την ηµεροµηνία χορήγησης του δικαιώµατος και κατανέµεται 

στη χρήση κατά την οποία οι υπάλληλοι καθίστανται δικαιούχοι του δικαιώµατος χωρίς 
περιορισµούς. 

 
 Η εύλογη αξία των δικαιωµάτων, υπολογίζεται βάσει παραδεγµένων µεθόδων, αφού ληφθούν 

υπόψη οι όροι και οι συνθήκες (εκτός των συνθηκών αγοράς), υπό τις οποίες χορηγήθηκαν τα 
δικαιώµατα.  

 
Σε ότι αφορά τα προγράµµατα µετοχικού δικαιώµατος, το ποσό της δαπάνης τακτοποιείται, έτσι 
ώστε να απεικονίζει τον πραγµατικό αριθµό των καταχωρηµένων δικαιωµάτων, εκτός αν, η 
στέρηση του δικαιώµατος, οφείλεται στο γεγονός ότι οι τιµές των µετοχών δεν πέτυχαν το όριο 
καταχώρησης. 

 
 Σε ότι αφορά τα λοιπά δικαιώµατα, η υποχρέωση επανυπολογίζεται κατά την ηµεροµηνία 

σύνταξης του Ισολογισµού και κατά την ηµεροµηνία καταβολής, ενώ οι αλλαγές στην εύλογη 
αξία της υποχρέωσης, αναγνωρίζονται ως δαπάνη. 

 
3.17 Κέρδη ανά µετοχή: Τα βασικά και τα αναπροσαρµοσµένα κέρδη, ανά µετοχή, υπολογίζονται 

διαιρώντας τα καθαρά κέρδη, µετά από φόρους, µε το µέσο σταθµικό αριθµό µετοχών κάθε 
χρήσης. 

 
3.18 Μερίσµατα πληρωτέα: Τα µερίσµατα, που διανέµονται στους µετόχους, απεικονίζονται σαν 

υποχρέωση, τη χρονική στιγµή κατά την οποία εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των 
µετόχων.  

 
3.19 Μισθώσεις: Μίσθωση, κατά την οποία, ο µισθωτής µεταβιβάζει τα δικαιώµατα και τις 

υποχρεώσεις (κινδύνους) που απορρέουν από την κυριότητα ενός παγίου στον µισθωτή, 
θεωρείται ως χρηµατοδοτική µίσθωση και λογίζεται ως απόκτηση παγίου και ανάληψη µιας 
υποχρέωσης. Στην περίπτωση αυτή, τα καταβαλλόµενα ενοίκια διαχωρίζονται σε 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα (τόκοι) και µείωση της αναληφθείσας υποχρέωσης. Τα 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα καταχωρούνται απευθείας στα αποτελέσµατα.  

  
Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις εµφανίζονται στο χαµηλότερο ποσό, µεταξύ της εύλογης αξίας 
τους και της παρούσας αξίας των ελαχίστων πληρωµών µισθωµάτων, κατά την έναρξη της 
µίσθωσης, µειωµένα µε τις σωρευµένες αποσβέσεις ή τις ζηµίες αποµείωσής τους. 
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Aν από τη συµφωνία µίσθωσης δεν µεταβιβάζονται τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις (κίνδυνοι) 
που απορρέουν από την κυριότητα ενός παγίου, τότε, η µίσθωση θεωρείται λειτουργική για το 
µισθωτή και τα ενοίκια καταχωρούνται ως έξοδα µε την πραγµατοποίησή τους, µε βάση την 
άµεση µέθοδο στη διάρκεια της µίσθωσης. 

 
3.20 Συνδεµένα µέρη: Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων / υποχρεώσεων µε συνδεµένα 

µέρη, παρουσιάζονται ξεχωριστά στις Οικονοµικές Καταστάσεις. Αυτά τα συνδεµένα µέρη 
αφορούν κυρίως µετόχους και τη ∆ιοίκηση µιας επιχείρησης ή / και των θυγατρικών της 
εταιριών. 

 
3.21 Έντοκα δάνεια: Τα έντοκα δάνεια, αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένη µε 

τα κόστη που αφορούν άµεσα τις συναλλαγές αυτές. Μεταγενέστερα, αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος. Τα κέρδη ή οι ζηµίες, από τα στοιχεία αυτά, αναγνωρίζονται ως 
χρηµατοοικονοµικό έσοδο ή έξοδο, µέσω της διαδικασίας της απόσβεσης σε όλη τη διάρκεια του 
δανείου µε το πραγµατικό επιτόκιο. 

 
3.22 Προβλέψεις: Οι προβλέψεις, αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει µια παρούσα δέσµευση (νοµική 

ή τεκµαιρόµενη) ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος και είναι πιθανό ότι θα υπάρξει 
εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη για τον διακανονισµό της δέσµευσης και το 
ποσό αυτής µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. Αν η επίπτωση είναι σηµαντική, οι προβλέψεις 
καταχωρούνται σε προεξοφληµένη βάση των αναµενόµενων µελλοντικών ταµιακών ροών, µε τη 
χρήση ενός προ φόρου επιτοκίου, που αντανακλά τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη 
διαχρονική αξία του χρήµατος, και τους κινδύνους που σχετίζονται µε την υποχρέωση. Όταν 
γίνεται προεξόφληση των προβλέψεων, η αύξηση της πρόβλεψης που οφείλεται στο πέρασµα του 
χρόνου, καταχωρείται σαν κόστος δανεισµού. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού και αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων, που 
ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη για τον διακανονισµό της δέσµευσης, οι προβλέψεις 
αντιλογίζονται. Οι προβλέψεις χρησιµοποιούνται µόνο για το σκοπό για τον οποίο αρχικά 
δηµιουργήθηκαν. ∆εν αναγνωρίζονται προβλέψεις για µελλοντικές ζηµίες. Ενδεχόµενες 
απαιτήσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται. 

 
3.23 Έσοδα: Τα έσοδα του Οµίλου, περιλαµβάνουν κυρίως την πώληση αγαθών και την παροχή 

υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώµενους φόρους, τις εκπτώσεις και τις επιστροφές.  
 Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
 

Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών, µειωµένες µε τις χορηγούµενες εκπτώσεις, 
αναγνωρίζονται ως έσοδο όταν οι σηµαντικοί κίνδυνοι και η ιδιοκτησία µεταβιβάζεται στον 
αγοραστή και η είσπραξη της σχετικής απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. Οι λιανικές 
πωλήσεις, γίνονται συνήθως µετρητοίς ή µέσω πιστωτικών καρτών. Το αναγνωριζόµενο έσοδο, 
σ’ αυτές τις περιπτώσεις, είναι το µικτό ποσό της πώλησης, στο οποίο περιλαµβάνονται και οι 
προµήθειες των πιστωτικών καρτών. Οι προµήθειες των πιστωτικών καρτών στη συνέχεια, 
βαρύνουν τα έξοδα διάθεσης. 

 
Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών, αναγνωρίζονται στη χρήση που αυτές 
παρασχέθηκαν και διαχωρίζονται στις κατωτέρω βασικές κατηγορίες: 

 
- Μηνιαία πάγια τέλη συνδροµητών: Τα έσοδα από πάγια τέλη συνδροµητών, αναγνωρίζονται 
στο µήνα στον οποίο παρέχονται οι τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες.  

 
- Έσοδα – προµήθειες από χρήση δικτύου: Τα έσοδα από χρήση δικτύου, περιλαµβάνουν τέλη 
βάσει της τηλεπικοινωνιακής κίνησης του προορισµού, της τηλεφωνικής κλήσης και της 
υπηρεσίας που χρησιµοποιείται. Τα έσοδα από τέλη διασύνδεσης, για κλήσεις από δίκτυα τρίτων, 
αναγνωρίζονται µε βάση την εισερχόµενη κίνηση, κατά την περίοδο που η υπηρεσία παρέχεται. 
Τα µη τιµολογηθέντα έσοδα, από την ηµεροµηνία του κύκλου τιµολόγησης, µέχρι την 
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ηµεροµηνία κλεισίµατος της χρήσης, εκτιµώνται µε βάση την τηλεπικοινωνιακή κίνηση και 
λογιστικοποιούνται στο τέλος κάθε µήνα.  

 
Τα έσοδα από πώληση προπληρωµένων τηλεπικοινωνιακών καρτών αερόχρονου και ο 
προπληρωµένος αερόχρονος που, µετά από τις παρεχόµενες εκπτώσεις, περιλαµβάνεται στα 
πακέτα προπληρωµένων υπηρεσιών, αναγνωρίζονται µε βάση τη χρήση. Οι παρεχόµενες 
εκπτώσεις, αντιπροσωπεύουν τη διαφορά µεταξύ της τιµής πώλησης των προπληρωµένων 
καρτών και προπληρωµένων πακέτων (που περιλαµβάνουν συσκευές και αερόχρονο) στους 
κύριους αντιπροσώπους της Εταιρίας και της τιµής πώλησης στους τελικούς πελάτες. Ο 
αχρησιµοποίητος αερόχρονος, περιλαµβάνεται στον ισολογισµό ως Έσοδο Επόµενης Χρήσης. 
Με τη λήξη της διάρκειας χρησιµοποίησης µιας προπληρωµένης κάρτας, ο τυχόν 
αχρησιµοποίητος αερόχρονος αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

 
- Έσοδα από µερίσµατα: Τα έσοδα από µερίσµατα, αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία 
έγκρισης της διανοµής τους από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

  
- Έσοδα από τόκους: Έσοδα από τόκους, αναγνωρίζονται όταν ο τόκος καθίσταται δουλευµένος 
(µε βάση τη µέθοδο πραγµατικού επιτοκίου).  

 
3.24 Έξοδα διαφήµισης: Τα έξοδα διαφήµισης, εξοδοποιούνται µε την πραγµατοποίησή τους. 

 
3.25 Κόστος δανεισµού: Τα κόστη αναδοχής, τα νοµικά και τα λοιπά άµεσα κόστη που 

πραγµατοποιούνται, για την έκδοση κυρίως µακροπρόθεσµων δανείων, αναµορφώνουν το ποσό 
των δανείων αυτών και καταχωρούνται στα αποτελέσµατα, µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού 
επιτοκίου κατά τη διάρκεια της σύµβασης του δανείου. Τα κόστη δανεισµού, που 
πραγµατοποιούνται κατά τη διάρκεια της κατασκευαστικής περιόδου ενσώµατων περιουσιακών 
στοιχείων και τα οποία σχετίζονται µε τα στοιχεία αυτά, κεφαλαιοποιούνται στο κόστος αυτών 
των στοιχείων. Όλα τα υπόλοιπα κόστη δανεισµού, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µε την 
πραγµατοποίησή τους. 

 
3.26 Φόρος εισοδήµατος: Η επιβάρυνση της χρήσης µε φόρους εισοδήµατος, αποτελείται από τους 

τρέχοντες φόρους και τους αναβαλλόµενους φόρους. Η επιβάρυνση για φόρο εισοδήµατος 
καταχωρείται στα αποτελέσµατα, εκτός του φόρου εκείνου, που αφορά σε συναλλαγές που 
καταχωρήθηκαν απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, ο οποίος στην περίπτωση αυτή καταχωρείται 
απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα Ίδια Κεφάλαια.  
 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος, υπολογίζονται επί του φορολογητέου εισοδήµατος της χρήσης, 
βάσει των ισχυόντων συντελεστών φόρου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  
 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος, υπολογίζονται µε τη µέθοδο υπολογισµού βάσει του 
ισολογισµού. Αφορούν σε περιπτώσεις προσωρινών διαφορών µεταξύ της φορολογικής 
αναγνώρισης στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού και αναγνώρισής τους για σκοπούς 
σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. Υπολογίζονται µε τη χρησιµοποίηση των 
φορολογικών συντελεστών που θα ισχύουν κατά τις χρήσεις που αναµένεται να ανακτηθούν τα 
στοιχεία του Ενεργητικού και να τακτοποιηθούν οι υποχρεώσεις. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις, αναγνωρίζονται για τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις αχρησιµοποίητες 
φορολογικές ζηµίες, στην έκταση που είναι πιθανό ότι θα υπάρξει επαρκές µελλοντικό 
φορολογητέο εισόδηµα, έναντι του οποίου οι αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες µπορούν να 
χρησιµοποιηθούν.  

 
Οι ακόλουθες περιπτώσεις προσωρινών διαφορών, δεν λαµβάνονται υπόψη: Υπεραξία µη 
εκπιπτώµενη για φορολογικούς σκοπούς, η αρχική καταχώρηση στοιχείων του Ενεργητικού και 
Παθητικού η οποία δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος, και διαφορές 
σχετιζόµενες µε επενδύσεις σε θυγατρικές, στην έκταση που αυτές δε θα αναστραφούν στο 
άµεσο µέλλον. 
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Η αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων, ελέγχεται σε κάθε ηµεροµηνία 
ισολογισµού και µειώνεται στην έκταση που δεν αναµένεται να υπάρξει επαρκές φορολογητέο 
εισόδηµα, που θα καλύψει την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση.  
 

3.27 Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα και Μέσα Αντιστάθµισης Κινδύνου: Αρχικά, τα 
παράγωγα καταχωρούνται στον ισολογισµό στο κόστος τους. Μεταγενέστερα, αποτιµώνται στην 
εύλογη αξία τους. Τα παράγωγα απεικονίζονται ως στοιχεία Ενεργητικού, όταν η εκτιµώµενη 
εύλογη αξία τους είναι θετική και ως υποχρεώσεις, όταν η εκτιµώµενη εύλογη αξία τους είναι 
αρνητική.  

 
Η εύλογη αξία των συµβολαίων ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps), είναι το ποσό που 
υπολογίζεται ότι θα εισπράξει ή θα πληρώσει ο Όµιλος, για να τερµατίσει τη συµφωνία 
ανταλλαγής κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, λαµβανοµένων υπόψη των τρεχόντων 
επιτοκίων και της τρέχουσας αξιοπιστίας των αντισυµβαλλοµένων µερών. Η εύλογη αξία των 
προθεσµιακών συµβολαίων ανταλλαγής, είναι η χρηµατιστηριακή τιµή κατά την ηµεροµηνία 
ισολογισµού, που είναι η παρούσα αξία της διαπραγµατευόµενης µελλοντικής τιµής (quoted 
forward price). 
 
Όταν ένα παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο, χρησιµοποιείται για να αντισταθµίσει οικονοµικά 
την έκθεση σε συναλλαγµατικό κίνδυνο ενός αναγνωρισµένου χρηµατικού στοιχείου 
Ενεργητικού ή υποχρέωσης, δεν εφαρµόζεται λογιστική αντιστάθµισης, και το όποιο κέρδος η 
ζηµία επί του στοιχείου αντιστάθµισης, καταχωρείται στα αποτελέσµατα. 

 
3.28 Συµψηφισµός Απαιτήσεων - Υποχρεώσεων: Ο συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων Ενεργητικού µε υποχρεώσεις και η απεικόνιση του καθαρού ποσού στις 
οικονοµικές καταστάσεις, πραγµατοποιείται µόνο εφόσον υπάρχει νοµικό δικαίωµα για 
συµψηφισµό και υπάρχει πρόθεση για διακανονισµό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον 
συµψηφισµό ή για ταυτόχρονο διακανονισµό. 

 
3.29 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων: Το ∆.Λ.Π. 36 απαιτεί όπως, το ανακτήσιµο ποσό 

ενός περιουσιακού στοιχείου Ενεργητικού πρέπει να εκτιµάται οποτεδήποτε υπάρχει ένδειξη ότι 
το περιουσιακό αυτό στοιχείο ενδέχεται να έχει αποµειωθεί, µε εξαίρεση την υπεραξία και τα 
άυλα περιουσιακά στοιχεία µε απεριόριστη διάρκεια ζωής, τα οποία ελέγχονται τουλάχιστον σε 
ετήσια βάση ανεξάρτητα αν υπάρχει ή όχι ένδειξη. Όταν η λογιστική αξία ενός περιουσιακού 
στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η ζηµία αποµείωσης καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα, για περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στο κόστος, ενώ θεωρείται ως 
µείωση της Καθαρής Θέσης, για τα περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στην 
αναπροσαρµοσµένη αξία. Για την εκτίµηση, αν και κατά πόσο υπάρχει οποιαδήποτε ένδειξη ότι 
ένα περιουσιακό στοιχείο µπορεί να είναι αποµειωµένο, λαµβάνονται υπόψη, κατ’ ελάχιστο 
εξωτερικές και εσωτερικές πηγές πληροφόρησης. 

 
Όταν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν τις εκτιµώµενες ανακτήσιµες αξίες, αναγνωρίζεται ζηµία 
αποµείωσης, η οποία καταχωρείται απευθείας στα αποτελέσµατα. Η ανακτήσιµη αξία, 
προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία, µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσης. 
Καθαρή τιµή πώλησης, είναι το ποσό που µπορεί να ληφθεί από την πώληση ενός περιουσιακού 
στοιχείου, στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής, στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη 
γνώση και προχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου εξόδου διάθεσης 
του περιουσιακού στοιχείου. Για την εκτίµηση της αξίας χρήσης, οι εκτιµώµενες µελλοντικές 
χρηµατοροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους, µε τη χρήση ενός προ φόρου επιτοκίου, 
το οποίο αντανακλά τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς, για τη διαχρονική αξία του χρήµατος 
και για τους κινδύνους που σχετίζονται µε αυτά τα περιουσιακά στοιχεία. Για ένα περιουσιακό 
στοιχείο που δεν αποφέρει σηµαντικά ανεξάρτητη ταµιακή εισροή, το ανακτόµενο ποσό 
καθορίζεται για την µονάδα παραγωγής ταµιακών ροών, στην οποία το περιουσιακό στοιχείο 
ανήκει. 
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Ζηµία αποµείωσης που αφορά σε υπεραξία, δεν αντιλογίζεται. Όσον αφορά τα λοιπά 
περιουσιακά στοιχεία, η ζηµία αντιλογίζεται εάν υπάρχει αλλαγή στις εκτιµήσεις που 
χρησιµοποιήθηκαν για τον υπολογισµό της ανακτήσιµης αξίας. 
 

3.30 Πληροφόρηση περί Τοµέων ∆ραστηριότητας: Το ∆.Λ.Π. 14 «Αναφορά και Πληροφόρηση 
Περί Τοµέων ∆ραστηριότητας», θέτει κριτήρια για τον προσδιορισµό των διακεκριµένων τοµέων 
και γεωγραφικών περιοχών δραστηριότητας των επιχειρήσεων. Οι τοµείς ορίζονται µε βάση τη 
διάρθρωση των επιχειρήσεων του Οµίλου, εφόσον οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονοµικών 
αποφάσεων παρακολουθούν τις οικονοµικές πληροφορίες ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από 
τη µητρική εταιρία και από καθεµία από τις θυγατρικές εταιρίες που περιλαµβάνονται στην 
ενοποίηση. Οι τοµείς που πρέπει να αναφερθούν ξεχωριστά προσδιορίζονται µε βάση τα 
ποσοτικά κριτήρια που θέτει το Πρότυπο. Αναλυτικά στοιχεία για την παρακολούθηση, κατά 
τοµέα δραστηριότητας αναφέρονται στη Σηµείωση 6. 

 
3.31 Επίδραση νεοεκδοθέντων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών:Το Συµβούλιο ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερµηνειών έχουν εκδώσει µια σειρά νέων 
λογιστικών προτύπων και διερµηνειών. Τα νέα ∆.Π.Χ.Π. και οι .Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. είναι υποχρεωτικά 
για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν µετά την 1η Ιανουαρίου 2006. Η εκτίµηση της ∆ιοίκησης 
σχετικά µε την επίδραση των νέων προτύπων και διερµηνειών έχει ως εξής: 

 
∆.Π.Χ.Π. 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2007). Το 
∆.Π.Χ.Π. 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις µε σκοπό τη βελτίωση της παρερχοµένης 
πληροφόρησης σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα. Απαιτεί την γνωστοποίηση ποιοτικών 
και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κίνδυνο προερχόµενη από 
χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες απαιτούµενες γνωστοποιήσεις 
που σχετίζονται µε τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς 
(επιβάλλει την ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). Το ∆.Π.Χ.Π. 7 
αντικαθιστά το ∆.Λ.Π. 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και 
Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 32, 
(Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις 
εταιρίες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. Ο Όµιλος θα 
εφαρµόσει το ∆.Π.Χ.Π. 7 από την 1 Ιανουαρίου 2007 και δεν αναµένεται να επηρεάσει 
σηµαντικά τις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου, εκτός από την παράθεση ορισµένων 
πρόσθετων γνωστοποιήσεων (π.χ. ανάλυση ευαισθησίας). 

 
Τροποποίηση ∆.Λ.Π. 1: Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2007). Η 
προσαρµογή στο ∆.Λ.Π. 1 εισάγει γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας 
επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. Ο Όµιλος εκτίµησε την 
επίδραση της σχετικής προσαρµογής στο ∆.Λ.Π. 1 και κατέληξε ότι θα απαιτηθούν ορισµένες 
επιπλέον γνωστοποιήσεις σχετικά µε το κεφάλαιο. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει την τροποποίηση του 
∆.Λ.Π. 1 από την 1 Ιανουαρίου 2007. 

 
∆.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2009). Το Πρότυπο 
απαιτεί όπως η παρεχόµενη πληροφόρηση που σχετίζεται µε τους λειτουργικούς τοµείς να είναι 
αυτή που λαµβάνει γνώση η διοίκηση, προκειµένου να κατανείµει τους διαθέσιµους πόρους και 
να εκτιµά την απόδοση. Η εφαρµογή του Προτύπου δεν θα επηρεάσει τον τρόπο παρουσίασης 
των τοµέων δραστηριότητας βάσει του ∆.Λ.Π. 14. 

 
Αναθεώρηση Οδηγιών εφαρµογής ∆.Π.Χ.Π. 4 Ασφαλιστήρια Συµβόλαια (ισχύει από 1 
Ιανουαρίου 2007). ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του 
καταστάσεις. 

 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. 7 Εφαρµογή της µεθόδου της προσαρµογής του ∆.Λ.Π. 29 – Οικονοµικές 
καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (ισχύει από 1 Μαρτίου 2006). ∆εν έχει 
εφαρµογή στον Όµιλο και δεν επηρεάζει τις οικονοµικές του καταστάσεις  
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Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. 8 Πεδίο εφαρµογής του ∆.Π.Χ.Π. 2 (ισχύει από 1 Μαίου 2006). ∆εν έχει 
εφαρµογή στον Όµιλο και δεν επηρεάζει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. 9 Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (ισχύει από 1 Ιουνίου 2006). ∆εν 
έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν επηρεάζει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. 10 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις και αποµείωση (ισχύει από 1 
Νοεµβρίου 2006). Σύµφωνα µε τη διερµηνεία µια ζηµία αποµείωσης που αναγνωρίστηκε στις 
οικονοµικές καταστάσεις µιας ενδιάµεσης περιόδου για υπεραξία ή επενδύσεις, δεν πρέπει να 
αναστρέφεται σε µεταγενέστερες οικονοµικές καταστάσεις της ίδιας χρήσης. Η διερµηνεία θα 
εφαρµοστεί κανονικά από τη χρήση 2007. 
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. 11 Συναλλαγές σε µετοχές εταιριών του Οµίλου και Ίδιες Μετοχές (ισχύει από  
1 Μαρτίου 2007).  
 
Ε.∆.∆.Π.Χ.Π. 12 ∆ιευθέτηση παραχώρησης υπηρεσιών (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2008). ∆εν 
έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 
4.  Κύκλος εργασιών 
 
  Ο Κύκλος Εργασιών αναλύεται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Αερόχρονος 837.278 707.348  605.377 569.801 
∆ιασύνδεση 532.308 472.240  390.363 395.248 
Πάγια τέλη  490.148 355.986  405.747 325.603 
Μηνύµατα και λοιπές υπηρεσίες 162.340 150.086  128.367 135.209 
Υπηρεσίες περιαγωγής 69.147 50.451  43.592 39.135 
Πωλήσεις αγαθών  271.055 49.306  43.654 35.687 
Λοιπά  20.073 12.191  13.514 16.781 
Σύνολο κύκλου εργασιών 2.382.349 1.797.608  1.630.614 1.517.464 

 
5.  Ανάλυση ∆απανών 
 
5.1 Λειτουργικά έξοδα 
 
  Τα Λειτουργικά Έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Τέλη διασύνδεσης  423.294 356.961  333.492 311.053 
Έξοδα διανοµής  433.098 345.531  315.866 309.434 
Αποσβέσεις  318.650 229.190  171.537 169.826 
Λειτουργικά έξοδα δικτύου  165.173 124.881  88.117 86.496 
∆απάνες µισθοδοσίας 143.544 99.627  91.541 85.571 
Κόστος πωληθέντων αποθεµάτων 240.662 50.709  37.998 30.231 
Παροχή υπηρεσιών πρόσθετης αξίας 22.476 20.808  19.113 20.808 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  18.543 10.527  9.600 8.531 
Λοιπά έξοδα  59.351 34.030  32.791 26.033 
Σύνολο λειτουργικών εξόδων 1.824.791 1.272.264  1.100.055 1.047.983 
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5.1.1 ∆απάνες µισθοδοσίας 
 
 Οι ∆απάνες Μισθοδοσίας αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Aµοιβές έµµισθου προσωπικού 103.657 71.658  66.415 62.118 
Εργοδοτικές εισφορές και επιβαρύνσεις 26.220 18.114  17.718 16.093 
Παρεπόµενες παροχές και έξοδα προσωπικού 11.057 7.786  5.558 5.291 
Λοιπά  2.610 2.069  1.850 2.069 
Σύνολο 143.544 99.627  91.541 85.571 

 
 
5.2  Λοιπά έσοδα - έξοδα 
 
  Η ανάλυση των Λοιπών Εσόδων / Εξόδων έχει ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  H ETAIΡΙΑ 

 2006 2005  2006  2005 
Συναλλαγµατικές διαφορές      
Έσοδα 17.318 11.311  284 209 
Έξοδα (11.850) (10.974)  (55) (737) 
Σύνολο 5.468 337  229 (528) 

      
Πρόστιµα (1.740) (1.967)  (1.601) (1.840) 
Λοιπά έξοδα (5.163) (1.597)  (192) (309) 
Λοιπά έσοδα 2.822 654  324 304 
Σύνολο (4.081) (2.910)  (1.469) (1.845) 

      
      
Σύνολο εσόδων 20.140 11.965  608 513 
Σύνολο εξόδων (18.753) (14.538)  (1.848) (2.886) 
 1.387 (2.573)  (1.240) (2.373) 

 
 
5.3  Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - έξοδα 
 
  Τα Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα / Έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  H ETAIΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα      
Πιστωτικοί τόκοι 13.088 7.394  10.853 4.474 
Μερίσµατα και λοιπά έσοδα 5.091 200  4.468 10.515 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων  18.179 7.594  15.321 14.989 
      
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα      
Τόκοι δανείων (69.948) (22.854)  (53.311) (16.552) 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα (5.075) (1.916)  (3.501) (1.275) 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων  (75.023) (24.770)  (56.812) (17.827) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα / (έξοδα) καθαρά  (56.844) (17.176)  (41.491) (2.838) 
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5.4 Φόρος Εισοδήµατος 
 
 5.4.1 Ελληνικές Εταιρίες 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Eλληνικής φορολογικής νοµοθεσίας, ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος 
κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 ήταν 29%. Βάσει του Ν.3296/2004, ο συντελεστής φορολόγησης 
κερδών θα µειωθεί σε 25% για τις χρήσεις 2007 και µετέπειτα. 
 
Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερµηνείες από τις 
φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια 
βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραµένουν προσωρινά 
εκκρεµείς, έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του 
φορολογούµενου και, µε βάση τους ελέγχους αυτούς, να οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές 
υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 
µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων, που 
ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.  
 
Η COSMOTE δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές, για τις χρήσεις 2004 έως 2006 και κατά 
συνέπεια, οι φορολογικές υποχρεώσεις της, για τις χρήσεις αυτές, δεν έχουν καταστεί οριστικές. 
 
Όσον αφορά τις θυγατρικές της στην Ελλάδα, η CHA δεν έχει ελεγχθεί από την ίδρυσή της, η  
E-VALUE A.E. δεν έχει ελεγχθεί από το 2003 έως το 2006 και η MOBILBEEEP Μ. ΕΠΕ, δεν έχει 
ελεγχθεί από το 2005 έως το 2006.  
 

 5.4.2 Εταιρίες εξωτερικού 
 

Οι θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού, δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις 
ακόλουθες χρήσεις και ως εκ τούτου, οι φορολογικές τους υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν 
καταστεί οριστικές: 

 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ 
  
AMC 2001 έως 2006 
COSMOTE ROMANIA 2004 έως 2006 
COSMOFON  2001 έως 2006 
GLOBUL  2005 και 2006 
OTE MTS HOLDING BV  2001 έως 2006 
COSMOHOLDING CYPRUS LTD 2006 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 2004 έως 2006 
GERMANOS TELECOM SA – SKOPJE 2003 έως 2006 
GERMANOS TELECOM BULGARIA AD 2005 έως 2006 
GERMANOS TELECOM ROMANIA SA 2003 έως 2006 
SUNLIGHT ROMANIA SRL/FILIALA 2001 έως 2006 
OTENET CYPRUS LTD 2000 έως 2006 
OTENET TELECOMMUNICATIONS LTD 2001 έως 2006 

 
Σηµειώνεται ότι, είναι σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος της Εταιρίας AMC για τις χρήσεις 2001 έως 
2005. 

 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις, υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 
προσαυξήσεων, κατά το χρόνο που αυτές θα εξετασθούν από τις φορολογικές αρχές και θα 
οριστικοποιηθούν.  
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5.4.3 Φόρος εισοδήµατος 
 

Ο φόρος εισοδήµατος που επιβάρυνε τα αποτελέσµατα, αναλύεται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Τρέχων φόρος  (151.729) (166.068)  (136.515) (147.195) 
Aναβαλλόµενος φόρος (8.144) 1.523  (6.607) (1.444) 
Σύνολο (159.873) (164.545)  (143.122) (148.639) 

 
Ο µέσος συντελεστής φορολογίας του Οµίλου για το έτος 2006 είναι 27,38% περίπου και για το έτος 
2005 29%. Η µείωση του µέσου φορολογικού συντελεστή, οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι, ο 
συντελεστής φορολογίας της Εταιρίας για το έτος 2006 είναι 29%, ενώ για το έτος 2005 ήταν 32%.  

 
Η συµφωνία µεταξύ των ποσών φόρου εισοδήµατος, όπως απεικονίζονται στις αντίστοιχες 
Καταστάσεις Αποτελεσµάτων µε αυτών που προκύπτουν από την εφαρµογή των ισχύοντων 
συντελεστών φορολογίας εισοδήµατος επί των αποτελεσµάτων προ φόρων, έχει ως ακολούθως: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

 2006 2005  2006 2005 
Καθαρά κέρδη προ φόρων 502.101 505.595  487.828 464.270 
Υπολογιζόµενος φόρος σύµφωνα µε τους τοπικούς  
 φορολογικούς συντελεστές φόρου που ισχύουν σε κάθε  
 χώρα (143.483) (146.259)  (141.470) (148.566) 
Φορολογικές αναµορφώσεις εσόδων και εξόδων (442) (3.433)  384 1.802 
Φόρος από διανοµή αποθεµατικών και µερισµάτων 10.042 -  - - 
Ζηµιές ενοποιούµενων εταιριών που δε φορολογούνται (15.857) (7.116)  - - 
Αλλαγή φορολογικού συντελεστή (1.521) 648  (7) 648 
Λοιπά (8.612) (8.385)  (2.029) (2.523) 
 (159.873) (164.545)  (143.122) (148.639) 

 
 
6.  Πληροφόρηση κατά Τοµέα ∆ραστηριότητας 
 

Η ακόλουθη πληροφόρηση, αναφέρεται στους Τοµείς ∆ραστηριότητας των εταιριών του Οµίλου, που 
πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις Οικονοµικές Καταστάσεις. 
 
Οι Τοµείς ∆ραστηριότητας, έχουν οριστεί µε βάση τη διάρθρωση του Οµίλου και βάσει του ότι οι 
υπεύθυνοι για τη λήψη των οικονοµικών αποφάσεων παρακολουθούν τις οικονοµικές πληροφορίες 
ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από την Εταιρία και από καθεµία από τις θυγατρικές της εταιρίες που 
περιλαµβάνονται στην ενοποίηση. 
 
Χρησιµοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια που θέτει το σχετικό πρότυπο, η COSMOTE και οι λοιπές 
εταιρίες που έχουν έδρα τα Βαλκάνια, ορίστηκαν ως Τοµείς ∆ραστηριότητας που πρέπει να 
αναφέρονται ξεχωριστά στις Οικονοµικές Καταστάσεις.  
 
Οι λογιστικές πολιτικές των Τοµέων ∆ραστηριότητας, είναι οι ίδιες µε εκείνες που ακολουθήθηκαν 
κατά τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων. Η ∆ιοίκηση αξιολογεί την επίδραση των Τοµέων 
∆ραστηριότητας, βασιζόµενη στα λειτουργικά κέρδη και στα καθαρά κέρδη. 
 
Οι πληροφορίες αναφορικά µε τους Τοµείς ∆ραστηριότητας και η συµφωνία µε τα ενοποιηµένα 
στοιχεία του Οµίλου, έχουν ως εξής: 
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2006 ΕΛΛΑ∆Α ΚΥΠΡΟΣ ΑΛΒΑΝΙΑ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΡΟΥΜΑΝΙΑ FYROM Σύνολο 
Εγγραφές 
ενοποίησης Όµιλος 

Έσοδα από πελάτες Οµίλου 1.755.810 - 149.051 351.976 70.395 55.117 2.382.349 - 2.382.349 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις  76.261 - 1.959 8.258 5.456 2.423 94.357 94.357 - 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 17.507 2.278 2.503 166 137 143 22.734 (4.555) 18.179 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 57.913 - 66 14.241 943 3.363 76.526 (1.503) 75.023 

Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 177.197 - 25.000 73.208 28.388 14.869 318.662 (12) 318.650 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 501.642 2.278 67.991 39.293 (91.937) (8.444) 510.823 (8.722) 502.101 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά φόρων, που αναλογούν  
 στη µητρική εταιρία 362.732 1.936 49.898 32.502 (92.304) (8.444) 346.320 (4.092) 342.228 

Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 762 - - - - - 762 (151) 611 

Περιουσιακά στοιχεία 3.455.865 36.635 277.264 598.829 487.181 141.031 4.996.805 (308.691) 4.688.114 
Επενδύσεις για απόκτηση περιουσιακών  
 στοιχείων 137.540 - 24.563 96.956 160.384 17.624 437.067 - 437.067 

 
 

2005 ΕΛΛΑ∆Α ΚΥΠΡΟΣ ΑΛΒΑΝΙΑ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΡΟΥΜΑΝΙΑ FYROM Σύνολο 
Εγγραφές 
ενοποίησης Όµιλος 

Έσοδα από πελάτες Οµίλου 1.507.985 - 137.272 129.711 5.027 17.613 1.797.608 - 1.797.608 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις και µερίσµατα 9.479 - 355 308 79 59 10.280 (10.280) - 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 15.136 - 1.276 161 1.335 111 18.019 (10.425) 7.594 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 17.827 - 162 5.557 49 839 24.434 336 24.770 

Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 169.826 - 22.585 22.615 10.128 4.047 229.201 (11) 229.190 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 464.164 - 59.367 17.572 (20.951) (3.649) 516.503 (10.908) 505.595 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά φόρων, που αναλογούν  
 στη µητρική εταιρία 320.234 - 41.462 14.862 (20.951) (3.649) 351.958 (12.037) 339.921 

Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις 801.355 - 49.700 - - - 851.055 (850.146) 909 

Περιουσιακά στοιχεία 2.169.854 - 218.460 543.691 289.168 128.120 3.349.293 (800.115) 2.549.178 
Επενδύσεις για απόκτηση περιουσιακών  
 στοιχείων 109.612 - 9.853 60.846 73.039 9.044 262.394 - 262.394 
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7.  Αναβαλλόµενοι φόροι 
 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος, οι οποίοι προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων 
των στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού, υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος και συνοψίζονται στα ακόλουθα 
µεγέθη: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

Απαιτήσεις από αναβαλλόµενη φορολογία 

Υπολογισµός στον 
ισολογισµό την 

31/12/2006 

Επίδραση στα 
αποτελέσµατα 
χρήσης 2006 

Από απόκτηση 
θυγατρικών 

Υπόλοιπο στον 
ισολογισµό την 

31/12/2005  

Υπολογισµός στον 
ισολογισµό την 

31/12/2006 

Επίδραση στα 
αποτελέσµατα 
χρήσης 2006 

Υπόλοιπο στον 
ισολογισµό την 

31/12/2005 
Μεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές 709 (6.665) - 7.374  - - - 
Πρόβλεψη επισφαλών πελατών 1.586 336 - 1.250  - - - 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 1.789 217 157 1.415  1.654 239 1.415 
Προσωρινές φορολογικές διαφορές 4.591 667 - 3.924  4.591 667 3.924 
Έσοδο επόµενης χρήσης 1.221 251 - 970  - - - 
Πρόβλεψη εξόδων για αποξήλωση σταθµών  
 δικτύου 408 77 - 331  408 77 331 
Εξοδοποίηση κεφαλαιοποιηθέντων εξόδων 14.414 24 14.390 -  - - - 
Απόκτηση θυγατρικής 48 (94) 142 -  - - - 
Λοιπά 5.561 (1.484) 2.387 4.658  1.904 (192) 2.096 
 30.327  17.076 19.922  8.557  7.766 

Υποχρεώσεις από αναβαλλόµενη φορολογία         

Προσαρµογή αποσβέσεων λόγω αλλαγής  
 ωφέλιµης διάρκειας ζωής των παγίων (14.161) (3.553) (6.879) (3.729)  (7.989) (4.260) (3.729) 
Μη τιµολογηµένα έσοδα (639) (233) - (406)     
Έξοδα δανείων (2.141) (1.815) - (326)  (2.141) (1.815) (326) 
Κεφαλαιοποίηση τόκων (1.718) 407 - (2.125)  (1.718) 407 (2.125) 
Αναπροσαρµογή αξίας οικοπέδων (2.498) 400 (2.898) -  - - - 
Επαναπατρισµός κερδών (3.041) 4.671 - (7.712)  - - - 
Αποτίµηση ονόµατος Οµίλου Γερµανού (91.738) - (91.738) -  - - - 
Αποτίµηση ευλόγων αξιών Οµίλου Γερµανού (22.127) 909 (23.036) -  - - - 
Λοιπά (3.519) (2.259) 744 (2.004)  (2.249) (1.730) (519) 
 (141.582)  (123.807) (16.302)  (14.097)   (6.699) 
Συµψηφισµένο ποσό στα αποτελέσµατα  
 χρήσης  (8.144)     (6.607)  

Συµψηφισµένη απαίτηση /(υποχρέωση)  
 από αναβαλλόµενη φορολογία (111.255)  (106.731) 3.620  (5.540)  1.067 
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Οι αναβαλλόµενοι φόροι παρουσιάζονται στον Ισολογισµό ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
      
Αναβαλλόµενος φόρος ενεργητικού 11.443 11.332  - 1.067 
Αναβαλλόµενος φόρος παθητικού (122.698) (7.712)  (5.540) - 
 (111.255) 3.620  (5.540) 1.067 

 
Η κίνηση των αναβαλλόµενων φόρων έχει ως εξής: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
      
Υπόλοιπο στην αρχή της χρήσης 3.620 (8.612)  1.067 2.511 
Συναλλαγµατικές διαφορές (909) 10.709  - - 
Εύλογες αξίες αποτίµησης Οµίλου Γερµανού (113.865) -  - - 
Από απόκτηση θυγατρικών 8.043 -  - - 
Ποσό που µεταφέρθηκε στα αποτελέσµατα  (8.144) 1.523  (6.607) (1.444) 
Υπόλοιπο στο τέλος της χρήσης (111.255) 3.620  (5.540) 1.067 

 
 
8.  Κέρδη µετά από φόρους, ανά µετοχή 
 

Τα κέρδη µετά από φόρους, ανά µετοχή, υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους 
µετόχους της Εταιρίας κέρδους, µε τον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών, κατά τη 
διάρκεια της χρήσης.  
 
Τα Κέρδη Μετά από Φόρους ανά Μετοχή, αναλύονται ως εξής: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
      
Κέρδη κατανεµηθέντα στους µετόχους της Μητρικής 360.519 339.921  344.706 315.631 
Σταθµισµένος Μ.Ο. αριθµών µετοχών (σε χιλιάδες) 333.598 332.430  333.598 332.430 
Βασικά κέρδη ανά µετοχή (απόλυτο ποσό) 1,08 1,02  1,03 0,95 
Αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή (απόλυτο ποσό) 1,08 1,02  1,03 0,95 

 
 
9.  Συναλλαγές και υπόλοιπα µε Συνδεµένα Μέρη 
 

Ως συνδεµένα µέρη του Οµίλου, θεωρούνται η COSMOTE, οι θυγατρικές, οι συγγενείς επιχειρήσεις, η 
∆ιοίκηση και τα Ανώτατα στελέχη του και ο Όµιλος ΟΤΕ.  
 
Η Εταιρία αγοράζει αγαθά και υπηρεσίες από συνδεµένα µέρη, ενώ επιπλέον, πωλεί αγαθά και παρέχει 
υπηρεσίες σε αυτά. 
 
Οι πωλήσεις αγαθών της Εταιρίας, προς τα συνδεµένα µέρη, αφορούν κυρίως πωλήσεις εµπορευµάτων 
(π.χ. COSMOKARTA, κάρτες ανανέωσης χρόνου οµιλίας, κάρτες SIM κ.τ.λ.). Οι τιµές πώλησης 
παρέχονται στη βάση κόστους, πλέον κέρδους. Οι παροχές υπηρεσιών προς συνδεµένα µέρη, αφορούν 
κυρίως σε υπηρεσίες διασύνδεσης, παροχή τεχνογνωσίας και προσωπικού, ενοίκια, υπηρεσίες 
περιαγωγής κ.τ.λ. 
 
Οι ληφθείσες υπηρεσίες, από συνδεµένα µέρη, λαµβάνονται στη βάση κόστους πλέον περιθωρίου 
κέρδους και αφορούν κυρίως σε υπηρεσίες διασύνδεσης, καθώς και µισθώσεις χώρων, µισθωµένες 
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γραµµές, είσπραξη και εκτύπωση λογαριασµών πελατών-συνδροµητών, προµήθειες πωλήσεων και 
λοιπές υπηρεσίες.  
 
Στον κατωτέρω πίνακα αναλύονται οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 και 
2005. 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
Απαιτήσεις από: 2006 2005  2006 2005 
ΟΤΕ 378 10.725  - 10.725 
COSMOFON  - -  7.803 5.018 
COSMOTE ROMANIA - -  11.340 3.529 
AMC  - -  3.763 2.685 
GLOBUL - -  23.445 13 
CHA - -  637 634 
ROM TELECOM 1.531 520  - - 
TELECOM SERBIA 153 -  76 - 
OTEGLOBE 12.732 5.947  42 - 
Λοιποί 2.587 495  369 447 
Σύνολο 17.381 17.687  47.475 23.051 

Υποχρεώσεις προς:      
HELLASCOM 215 1.275  - - 
ROM TELECOM 1.954 765  - - 
OTENET 785 194  318 194 
ΟΤΕ ESTATE 191 227  191 227 
OTE Plc 25.637 6.642  23.374 4.127 
OTE 4.878 541  3.903 - 
ΟΤΕGLOBE 1.699 911  - 3 
AMC - -  - 894 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS 18 731  - - 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ - -  23.115 - 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SUNLIGHT 12.228 -  1.925  
Λοιποί 558 962  519 243 
Σύνολο 48.164 12.248  53.344 5.688 
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Οι συναλλαγές, µε τα συνδεµένα µέρη, κατά τη διάρκεια των χρήσεων, αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Έσοδα      
Τέλη διασύνδεσης 149.432 152.447  123.524 138.022 
Πωλήσεις καρτών ανανέωσης χρόνου και καρτών SIM 16.372 14.180  41.818 14.180 
Αµοιβές διοίκησης - 8.385  12.065 15.845 
Πωλήσεις καρτοκινητών τηλεφώνων και συσκευών 3.805 6.662  11.887 8.298 
Τόκοι δανείων - -  2.925 - 
Λοιπά 3.447 4.339  3.552 2.019 
Σύνολο 173.056 186.013  195.771 178.364 

      
Έξοδα      
Προµήθειες συνδροµητών 75.124 81.046  100.107 81.046 
Τέλη διασύνδεσης 27.029 29.489  26.954 26.408 
Μισθωµένες γραµµές 31.153 30.371  22.683 25.712 
Εµφακέλωση, ταχυδροµικά και είσπραξη λογαριασµών 15.653 11.619  16.107 11.619 
Έξοδα δικτύου 3.457 3.589  3.457 3.589 
Ενοίκια 7.458 5.858  6.785 5.858 
Τόκοι δανείων 58.465 19.132  45.985 9.846 
Μισθοδοσία 4.683 6.749  4.683 5.842 
Λοιπά 9.565 9.759  6.133 8.763 
Σύνολο 232.587 197.612  232.894 178.683 

 
Οι Ενδοεταιρικές αγοροπωλησίες παγίων περιουσιακών στοιχείων αναλύονται ως εξής: 

 
 2006 2005 
Πωλήσεις από AMC προς COSMOTE - 20 
Πωλήσεις από COSMOTE προς AMC 95 259 
Πωλήσεις από COSMOTE προς COSMOROM 141 33 
Πωλήσεις COSMOTE προς COSMOFON 15 - 
Πωλήσεις ΓΕΡΜΑΝΟΣ προς COSMOTE 9 - 
Πωλήσεις ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SUNLIGHT προς ΓΕΡΜΑΝΟΣ 4.601 - 
Πωλήσεις ΓΕΡΜΑΝΟΣ προς SUNLIGHT 3.807 - 
Πωλήσεις ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ SUNLIGHT προς COSMOTE 2.141 - 

 
Τα ενδοεταιρικά δάνεια που έχουν ληφθεί µε 31/12/2006 είναι: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
∆άνεια από συνδεµένες εταιρίες 252.200 261.000  49.700 49.700 
Οµολογιακά δάνεια από συνδεµένες εταιρίες 2.926.477 988.879  2.921.477 988.879 
 3.178.677 1.249.879  2.971.177 1.038.579 

 
Τα ενδοεταιρικά δάνεια που έχουν δοθεί µε 31/12/2006 είναι: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
∆άνεια προς συνδεµένες εταιρίες - -  180.150 - 

 
Τα παραπάνω δάνεια, αναλύονται ανά εταιρία στη σηµείωση 23 «Έντοκα δάνεια». 
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Οι αµοιβές των µελών των ∆ιοικητικών Συµβουλίων των Εταιριών του Οµίλου, οι οποίες επιβάρυναν 
τα Αποτελέσµατα του 2006, ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 547, από τις οποίες, ΕΥΡΩ 164 αφορούν στην Εταιρία. 
 
Το σύνολο των αµοιβών των µη εκτελεστικών µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας ανήλθε 
σε ΕΥΡΩ 111 ενώ το σύνολο των αµοιβών των µη εκτελεστικών µελών των ∆ιοικητικών Συµβουλίων 
των θυγατρικών εταιριών του Οµίλου ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 131. 
 
Οι παροχές στα Βασικά ∆ιοικητικά Στελέχη αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
Βραχυπρόθεσµες παροχές σε βασικά διοικητικά στελέχη 10.737  4.199 
Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία -  - 
Λοιπές µακροπρόθεσµες παροχές σε βασικά διοικητικά στελέχη -  - 

 
Οι παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών για την Εταιρία και τον Όµιλο αναλύονται ως 
εξής: 
 
Ο αριθµός δικαιωµάτων για απόκτηση µετοχών της COSMOTE, που χορηγήθηκε το 2006 σε Βασικά 
∆ιοικητικά Στελέχη της COSMOTE, είναι 99.590 τεµ. επί ΕΥΡΩ 18,84 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή. 
 
Ο αριθµός δικαιωµάτων για απόκτηση µετοχών της COSMOTE, που χορηγήθηκε το 2006 σε Βασικά 
∆ιοικητικά Στελέχη των θυγατρικών κινητής τηλεφωνίας της COSMOTE στο εξωτερικό, είναι 144.350 
τεµ. επί ΕΥΡΩ 18,84 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή. 
 
Ο αριθµός δικαιωµάτων για απόκτηση µετοχών της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, που χορηγήθηκε το 2006 σε Βασικά 
∆ιοικητικά Στελέχη του Οµίλου ΓΕΡΜΑΝΟΣ, είναι 455.400 τεµ. επί ΕΥΡΩ 09,00 (σε απόλυτο ποσό) 
ανά µετοχή. 
 
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρίας, προβλέπεται καταβολή αποζηµίωσης 
στα Βασικά ∆ιοικητικά Στελέχη της Εταιρίας, σε περίπτωση λήξης απασχόλησης χωρίς υπαιτιότητά 
τους, ίσης τουλάχιστον µε τις αποδοχές ενός έτους. Αναλυτικές πληροφορίες για το ίδιο θέµα υπάρχουν 
στη παράγραφο 24 των Σηµειώσεων. 
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 23α του Κ.Ν. 2190/1920, απαγορεύονται και είναι απολύτως άκυρα, δάνεια, 
εγγυήσεις ή πιστώσεις της Εταιρίας προς Βασικά ∆ιοικητικά Στελέχη της. 
 
Τέλος σηµειώνεται ότι, µε απόφαση της 9ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρίας 
της 9 Ιουνίου 2006, εξελέγη νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, λόγω λήξης της θητείας του µέχρι τότε 
υφισταµένου, η σύνθεση του οποίου είναι η εξής: 
 
Π. Βουρλούµης Πρόεδρος-Μη εκτελεστικό µέλος 
Κ. Αποστολίδης Αντιπρόεδρος-Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 
Ε. Μαρτιγόπουλος ∆ιευθύνων Σύµβουλος-Εκτελεστικό µέλος 
Ι. Βεζανής Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 
Ε. ∆εσπότου Μη εκτελεστικό µέλος 
Γ. Ιωαννίδης Μη εκτελεστικό µέλος 
Γ. Μαυράκης Μη εκτελεστικό µέλος 
Χ. Οικονόµου Μη εκτελεστικό µέλος 
Ι. Σαραντίτης Μη εκτελεστικό µέλος 
 
Η θητεία του ως άνω ∆ιοικητικού Συµβουλίου λήγει την 8 Ιουνίου 2009. 
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10.  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 

Οι Eνσώµατες Ακινητοποιήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 

Κτίρια &  
τεχνικά 
έργα Γήπεδα 

Μηχανήµατα  
& εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός  

εξοπλισµός 
Έργα υπό  
κατασκευή Σύνολο 

1/1/2005        
Κόστος κτήσης 18.709 103 1.397.750 1.648 70.524 74.073 1.562.807 
Σωρευµένες  
 αποσβέσεις (5.174) - (601.829) (801) (53.167) - (660.971) 

Αναπόσβεστη αξία 13.535 103 795.921 847 17.357 74.073 901.836 

2005        
Απόκτηση νέων  
 θυγατρικών  
 (κόστος κτήσης) 20.060 574 634.639 2.958 9.990 65.227 733.448 
Απόκτηση νέων  
 θυγατρικών  
 (σωρευµένες  
 αποσβέσεις) (3.172) - (211.712) (1.165) (3.747) - (219.796) 
Προσθήκες 5.943 42 142.950 1.426 6.684 94.456 251.501 
Πωλήσεις - - (582) (72) (109) - (762) 
Συναλλ/κές διαφορές  
 κόστους κτήσης 219 3 (4.428) (11) 83 (1.405) (5.540) 
Συναλλ/κές διαφορές 
 σωρ. αποσβ. (37) - 11.272 9 (65) - 11.179 
Αποσβέσεις χρήσης (4.515) - (197.078) (491) (6.926) - (209.010) 
31/12/2005        
Κόστος κτήσης 44.931 722 2.170.329 5.949 87.172 232.351 2.541.454 
Σωρευµένες  
 αποσβέσεις (12.898) - (999.347) (2.448) (63.905) - (1.078.598) 
Αναπόσβεστη  
 αξία 31/12/2005 32.033 722 1.170.982 3.501 23.267 232.351 1.462.856 

        
2006        
Aπόκτηση 
 θυγατρικής 
 (κόστος κτήσης) 34.910 20.722 4.218 2.917 48.430 1.884 113.081 
Aπόκτηση  
 θυγατρικής  
 (σωρευµένες  
 αποσβέσεις) (7.228) - (4.408) (712) (27.593) - (39.941) 
Προσθήκες 12.910 156 282.791 2.715 7.077 114.464 420.113 
Πωλήσεις (82) - (488) (1.083) (1.762) - (3.415) 
Συναλλαγµατικές  
 διαφορές κόστους  
 κτήσης 299 4 12.387 123 372 10.443 23.628 
Συναλλαγµατικές  
 διαφορές σωρ.  
 αποσβέσεων. (27) - 5.165 (57) (105) - 4.976 
Αποσβέσεις χρήσης (5.805) - (270.341) (799) (10.110) - (287.055) 
Μειώσεις 
αποσβεσµένων 16  606 742 81  1.445 
31/12/2006        
Κόστος κτήσης 92.968 21.604 2.469.237 10.621 141.289 359.142 3.094.861 
Σωρευµένες  
 αποσβέσεις (25.942) - (1.268.325) (3.274) (101.632) - (1.399.173) 
Αναπόσβεστη  
 αξία 31/12/2006 67.026 21.604 1.200.912 7.347 39.657 359.142 1.695.688 
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 Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
Κτίρια &  

τεχνικά έργα 

Μηχανήµατα  
&  

εγκαταστάσεις 
Μεταφορικά 

µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Έργα υπό 
κατασκευή Σύνολο 

1/1/2005       
Κόστος κτήσης 11.477 1.235.149 1.102 67.602 64.686 1.380.016 

Σωρευµένες αποσβέσεις (4.143) (542.248) (509) (51.023) - (597.923) 

Αναπόσβεστη αξία 7.334 692.901 593 16.579 64.686 782.093 

2005       
Προσθήκες 5.474 66.003 2 5.760 31.928 109.167 
Πωλήσεις - (292) - - - (292) 
Αποσβέσεις χρήσης (3.165) (143.599) (110) (6.267) - (153.141) 
31/12/2005       
Κόστος κτήσης 16.951 1.300.860 1.104 73.362 96.614 1.488.891 

Σωρευµένες αποσβέσεις (7.308) (685.847) (619) (57.290) - (751.064) 
Αναπόσβεστη αξία  
 31/12/2005 9.643 615.013 485 16.072 96.614 737.827 

       
2006       
Προσθήκες 775 72.280 - 4.752 60.867 138.674 
Πωλήσεις - (421) - (1.766) - (2.187) 
Αποσβέσεις χρήσης (1.583) (147.933) (112) (8.277) - (157.905) 
Μειώσεις αποσβεσµένων - 220 - 1.756 - 1.976 
31/12/2006       
Κόστος κτήσης 17.726 1.372.719 1.104 76.348 157.481 1.625.378 

Σωρευµένες αποσβέσεις (8.891) (833.560) (731) (63.811) - (906.993) 
Αναπόσβεστη αξία  
 31/12/2006 8.835 539.159 373 12.537 157.481 718.385 

 
Σηµειώνεται ότι επί των Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων δεν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη. 
 
Οι συντελεστές απόσβεσης έχουν ως εξής: 

  Συντελεστές απόσβεσης Έτη ωφέλιµης ζωής 
Τηλεπικοινωνιακός και λοιπός µηχανολογικός εξοπλισµός 10%-25% 4-10 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 14%-20% 5-7 
Μεταφορικά µέσα 14% 7 
Λογισµικό – Άδειες χρήσης 10% 10 
Λογισµικό – Αναβαθµίσεις, βελτιώσεις 20%-33% 3-5 

 
Η αξία των βελτιώσεων, σε ακίνητα τρίτων, αποσβένεται κατά τη διάρκεια της µισθωτικής περιόδου. 
 
Παρακάτω παρουσιάζονται οι επενδύσεις ανά εταιρία σε ενοποιηµένο επίπεδο 
 
Επεξήγηση αγορών παγίων  
COSMOTE (136.487) 
GLOBUL (96.956) 
COSMOTE ROMANIA (160.384) 
AMC (24.563) 
COSMOFON (17.624) 
Οµιλος Γερµανός (τέταρτο τρίµηνο) (1.053) 
 (437.067) 
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11.   Υπεραξία – Τηλεπικοινωνιακές Άδειες και Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 
  Η Υπεραξία, οι Τηλεπικοινωνιακές Άδειες και τα Άυλα περιουσιακά στοιχεία, αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
Τηλεπικοινωνιακές 

άδειες 

Άυλα 
περιουσιακά 
στοιχεία Υπεραξία  

Τηλεπικοινωνιακές 
άδειες 

1/1/2005      
Κόστος κτήσης 265.520 - 77.987  265.520 
Σωρευµένες αποσβέσεις (28.113) - (17.258)  (28.113) 
Αναπόσβεστη αξία  237.407 - 60.729  237.407 

Χρήση 2005      
Απόκτηση νέων θυγατρικών  
 (κόστος κτήσης) 224.671 - -  - 
Απόκτηση νέων θυγατρικών  
 (σωρ. αποσβέσεις) (61.381) - -  - 
Προσθήκες 11.655 - -  737 
Συναλλαγµατικές διαφορές κόστους κτήσης (823) - -  - 
Συναλλαγµατικές διαφορές σωρ. αποσβ. 467 - 1.686  - 
Αποσβέσεις χρήσης (20.591) - -  (14.868) 
31/12/2005      
Κόστος κτήσης 501.023 - 79.673  266.257 
Σωρευµένες αποσβέσεις (109.618) - (17.258)  (42.981) 
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2005 391.405 - 62.415  223.276 
2006      
Προσθήκες 20.369 - -  131 
Από απόκτηση θυγατρικών (Σηµ. 12.1) - 554.820 463.841  - 
Μεταφορά από ΓΕΡΜΑΝΟΣ - 6.670 4.845  - 
Αποτίµηση υπεραξίας από AMC - - (640)  - 
Συναλλαγµατικές διαφορές κόστους 4.093 - 149  - 
Αποσβέσεις χρήσης (31.595) (3.818) -  (13.632) 
Αποσβέσεις από απόκτηση θυγατρικών - (1.897) -  - 
Συναλλαγµατικές διαφορές αποσβέσεων (2.061) - -  - 
31/12/2006      
Κόστος κτήσης 525.485 561.490 547.868  266.388 
Σωρευµένες αποσβέσεις (143.274) (5.715) (17.258)  (56.613) 
Αναπόσβεστη αξία 31/12/2006 382.211 555.775 530.610  209.775 

 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αναλύονται ως εξής: 
 

 Κόστος κτήσης Αποσβέσεις Καθαρό ποσό 
Εύλογη αξία ονόµατος οµίλου ΓΕΡΜΑΝΟΣ 417.300 - 417.300 
Συµβάσεις για το δίκτυο της ΓΕΡΜΑΝΟΣ 121.700 (3.597) 118.103 
Λογισµικό εµπορικού δικτύου ΓΕΡΜΑΝΟΣ 22.490 (2.118) 20.372 
Σύνολο 561.490 (5.715) 555.775 
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12. Συµµετοχές 
 
  Οι Συµµετοχές αναλύονται ως εξής:  
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 

COSMOHOLDING ALBANIA - -  91.715 91.672 
COSMOHOLDING CYPRUS LTD - -  1.577.063 - 
COSMOTE ROMANIA - -  121.914 121.834 
GLOBUL - -  402.444 402.282 
OTE MTS ΗOLDING BV - -  91.258 91.233 
COSMO-ONE HELLAS MARKET SITE A.E. 429 578  528 528 
COSMO-ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε. 182 331  234 234 
 611 909  2.285.156 707.783 

 
  Η κίνηση των Συµµετοχών αναλύεται ως εξής:  
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 

Έναρξη χρήσης 909 1.710  707.783 92.794 
Απόκτηση θυγατρικών - -  1.577.063 615.349 
Χορήγηση µετοχών της Εταιρίας στις θυγατρικές - -  310 - 
Αποτίµηση συγγενών εταιριών (298) (441)  - - 
Μερίσµατα - (360)  - (360) 
 611 909  2.285.156 707.783 

 
 Τα συνοπτικά στοιχεία των συµµετοχών, σε συγγενείς εταιρίες του Οµίλου, αναλύονται ως εξής:  
 

Επωνυµία Χώρα 
%Ποσοστό 
συµµετοχής 

Περιουσιακά 
στοιχεία Υποχρεώσεις 

Κύκλος 
εργασιών 

Κέρδη 
(Ζηµιές) 

31/12/2006       
COSMO-ONE HELLAS 
MARKET SITE A.E. Ελλάδα 30,87% 1.956 568 1.748 (482) 
COSMO-ΜΕΓΑΛΑ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε. Ελλάδα 40% 587 133 236 (252) 

   2.543 701 1.984 (734) 

31/12/2005       
COSMO-ONE HELLAS 
MARKET SITE A.E. Ελλάδα 30,87% 2.331 461 2.101 (866) 
COSMO-ΜΕΓΑΛΑ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε. Ελλάδα 40% 1.449 742 646 204 

   3.780 1.203 2.747 (662) 

 
12.1 Απόκτηση θυγατρικών εταιριών 

 
12.1.1 Απόκτηση της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. και MOBILBEEEP ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
 
Κατά τη διάρκεια της χρήσης, η Εταιρία απέκτησε µέσω θυγατρικής της εταιρίας την πλειοψηφία των 
µετοχών της εισηγµένης στο Χ.Α. εταιρίας ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., µε αντικείµενο την πώληση 
τηλεπικοινωνιακών προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και τη µονοπρόσωπη εταιρία περιορισµένης 
ευθύνης MOBILBEEEP ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ (MOBILBEEEP), εµπορικό 
συνεργάτη της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. 
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Ειδικότερα, την 9 Μαΐου 2006 υπεγράφη συµφωνία µεταξύ της COSMOTE και του κ. Π. Γερµανού, 
κύριου µετόχου και ιδρυτή της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. και άλλων µετόχων για την εξαγορά ποσοστού 
42% του µετοχικού κεφαλαίου της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. στην τιµή των ΕΥΡΩ 19 (σε απόλυτο ποσό) 
ανά µετοχή, υπό την προϋπόθεση της λήψης όλων των απαραίτητων εγκρίσεων από τις αρµόδιες αρχές. 
Η συµφωνία προέβλεπε επίσης την αγορά από τον κ. Π. Γερµανό, ή από εταιρία ελεγχόµενη από αυτόν, 
των λειτουργιών της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. που δεν εντάσσονταν στις στρατηγικές προτεραιότητες της 
COSMOTE.  
 
Σε εκτέλεση της σύµβασης η COSMOTE συνέστησε την 29 Αυγούστου 2006 στην Κύπρο την κατά 
100% θυγατρική της εταιρία συµµετοχών µε την επωνυµία COSMOHOLDING CYPRUS LTD, η 
οποία προχώρησε την 2 Οκτωβρίου 2006, στην εξαγορά ποσοστού 42% της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 
καθώς και του συνόλου των εταιρικών µεριδίων της MOBILBEEEP. 

Πριν την εξαγορά αυτή η COSMOTE είχε λάβει τις χωρίς όρους εγκρίσεις των αρµόδιων αρχών 
ανταγωνισµού της Βουλγαρίας, πΓ∆Μ, Ουκρανίας και Ρουµανίας για την πραγµατοποίηση της 
συναλλαγής, καθώς και την έγκριση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων 
(Ε.Ε.Τ.Τ.) µε συγκεκριµένους όρους, που αφορούν σε θέµατα εµπιστευτικότητας, µη διακριτικής 
µεταχείρισης των προϊόντων του Οµίλου ΟΤΕ, διατήρησης του σήµατος «ΓΕΡΜΑΝΟΣ» για όσο 
διάστηµα διατηρείται η συνεργασία µε ανταγωνιστές του Οµίλου ΟΤΕ, θέµατα σχετικά µε διατήρηση 
χωριστών τιµοκαταλόγων για κάθε προϊόν της COSMOTE, µε τη µη υποχρεωτική σύνδεση των 
προϊόντων/υπηρεσιών της COSMΟΤΕ κατά την πώλησή τους στους καταναλωτές και τέλος σε θέµατα 
σχετικά µε τη δυνατότητα της Ε.Ε.Τ.Τ. να εξετάζει και να ελέγχει οποτεδήποτε τη συµµόρφωση µε 
τους όρους αυτούς, να επανεξετάσει τις συνέπειες της συγκέντρωσης και να επιβάλλει επιπλέον όρους 
στο µέλλον.  

Επίσης, είχε προηγηθεί τις αµέσως προηγούµενες ηµέρες η µεταβίβαση στον κ. Π. Γερµανό, ή σε 
εταιρίες συµφερόντων του, των δραστηριοτήτων εκείνων της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. που δεν 
εντάσσονταν στις στρατηγικές προτεραιότητες της COSMOTE (βιοµηχανικός κλάδος 
συµπεριλαµβανοµένων των θυγατρικών σε Σερβία και Γερµανία και των σχετικών δραστηριοτήτων σε 
Βουλγαρία και Ρουµανία, συµµετοχές της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. σε εταιρίες στην Ουκρανία, Πολωνία 
και Κύπρο (εκτός της OTENET CYPRUS LTD), χώρες στις οποίες η COSMOTE δεν έχει εµπορική 
παρουσία).  
 
Παράλληλα, κατά το χρόνο της παραπάνω εξαγοράς, η COSMOTE είχε ήδη αποκτήσει άµεσα, µε 
αγορές µέσω του Χ.Α., ποσοστό 20,75% της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. 
 
Την 20 Οκτωβρίου 2006 σε συνέχεια της απόκτησης του 42% της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., η 
COSMOHOLDING CYPRUS LTD ανακοίνωσε την υποβολή υποχρεωτικής ∆ηµόσιας Πρότασης για 
την απόκτηση του συνόλου των υπολοίπων µετοχών της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε, αντί προσφεροµένου 
τιµήµατος ΕΥΡΩ 19 ανά µετοχή (σε απόλυτο ποσό) και υπέβαλε προς έγκριση στην Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς σχέδιο Πληροφοριακού ∆ελτίου.  
 
Η ∆ηµόσια Πρόταση ολοκληρώθηκε µε επιτυχία την 29 ∆εκεµβρίου 2006. Την 31 ∆εκεµβρίου 2006 η 
COSMOTE κατείχε µέσω της COSMOHOLDING CYPRUS LTD ποσοστό 99,03% της ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε.. 

 
Η COSMOTE χρηµατοδότησε την εξαγορά του 42% της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., καθώς και τη 
∆ηµόσια Πρόταση, µέσω δανεισµού µε την έκδοση, τον Αύγουστο του 2006, βραχυπρόθεσµου 
οµολογιακού δανείου ύψους µέχρι ΕΥΡΩ 1,5 δις (σε απόλυτο ποσό) µε διοργανώτρια την τράπεζα JP 
Morgan, το οποίο τον Νοέµβριο του 2006, αναχρηµατοδοτήθηκε µε έκδοση δύο νέων οµολογιακών 
δανείων για το ίδιο ως άνω ποσό, τα οποία αναλήφθηκαν εξ ολοκλήρου από την κατά 100% θυγατρική 
του ΟΤΕ εταιρία, OTE Plc. 
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H Εταιρία την 2 Οκτωβρίου 2006 απέκτησε τον έλεγχο της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. µε συνολικό 
ποσοστό συµµετοχής 62,75% και εφαρµόζοντας το ∆.Π.Χ.Π. ενοποίησε τις εύλογες αξίες της 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. Η προσαρµογή των λογιστικών αξίων σε εύλογες αξίες πραγµατοποιήθηκε µε 
την διενέργεια µελέτης από ανεξάρτητο οίκο και λόγω του σύντοµου χρονικού διαστήµατος από την 
ηµεροµηνία εξαγοράς µέχρι την 31.12.2006 που έγινε η πρώτη ενοποίηση οι εύλογες αξίες που έχουν 
χρησιµοποιηθεί είναι προσωρινές και όχι οριστικές. 
 
Η προσαρµογή στις εύλογες αξίες που έγινε ήταν ύψους ΕΥΡΩ 408.231 και αφορούσε την εµφάνιση 
άυλων περιουσιακών στοιχείων, κυρίως του ονόµατος «ΓΕΡΜΑΝΟΣ», (Σηµείωση 11) στις 
Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις καθώς και στην τακτοποίηση λοιπών κονδυλίων.  
 
Το συνολικό τίµηµα που δόθηκε για την απόκτηση του 62,75% των µετόχων ήταν ΕΥΡΩ 979.620 και 
αποκτήθηκαν καθαρά περιουσιακά στοιχεία ΕΥΡΩ 515.779 (µετά από δικαιώµατα µειοψηφίας) η 
διαφορά ποσού ΕΥΡΩ 463.841 καταχωρήθηκε σαν υπεραξία στον ενοποιηµένο ισολογισµό (Σηµείωση 
11). 

 
Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. από 3.10.2006 και µετά θεωρήθηκε σαν εταιρία κάτω από κοινό έλεγχο και 
για το υπόλοιπο ποσοστό συµµετοχής που αποκτήθηκε από την COSMOTE (36,28%) την χρονική 
περίοδο από 3.10.2006 µέχρι 31.12.2006 δεν εφαρµόστηκε το ∆.Π.Χ.Π. και η επιπρόσθετη υπεραξία 
που δηµιουργήθηκε συνολικού ποσού ΕΥΡΩ 256.185 µεταφέρθηκε στον Ενοποιηµένο Ισολογισµό σε 
Αποθεµατικό Ενοποίησης. 
 
Η αύξηση του Αποθεµατικού Ενοποίησης προέκυψε ως εξής: 

 
Υπόλοιπο 31/12/2005 185.688 
Απόκτηση νέων θυγατρικών 256.185 
Υπόλοιπο 31/12/2006 441.873 

 
Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που αποκτήθηκαν από τις νέες θυγατρικές, κατά την 
ηµεροµηνία εξαγοράς τους, αναλύονται ως εξής: 

 

 
Λογιστική 

αξία 

Προσαρµογή 
στην Εύλογη 

Αξία Εύλογη Αξία 
∆ιαθέσιµα 58.361 - 58.361 
Χρεόγραφα 24.787 - 24.787 
Αποθέµατα 45.507 - 45.507 
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 329.398 (19.370) 310.028 
Παγια περιουσιακά στοιχεία (κόστος κτήσης) 132.264 542.494 674.758 
Παγια περιουσιακά στοιχεία (συσσωρευµένες  
 αποσβέσεις) (42.340) (3.635) (45.975) 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 1.793 - 1.793 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (110.447) - (110.447) 
∆ανεισµός (20.587) - (20.587) 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις (2.266) - (2.266) 
Αναβαλλόµενοι φόροι 8.358 (111.258) (102.900) 
 424.828 408.231 833.059 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (8.081) 
Αποκτηθέντα περιουσιακά στοιχεία   824.978 
Τίµηµα εξαγοράς   1.545.004 
Αποκτηθείσα υπεραξία   720.026 
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Η αποκτηθείσα υπεραξία αναλύεται ως εξής: 
 

Μεταφορά σε υπεραξία (Σηµείωση 11) 463.841 
Μεταφορά σε Αποθεµατικό Ενοποίησης 256.185 
 720.026 
Η επίδραση στις ταµιακές ροές είναι η παρακάτω: 
 
Αποκτηθέντα περιουσιακά στοιχεία θυγατρικών 824.978 
Μείον αποκτηθέντα διαθέσιµα (58.361) 
Μείον οφειλόµενα έξοδα απόκτησης θυγατρικών (5.541) 
Αποκτηθείσα υπεραξία 720.026 
Επίδραση στις ταµιακές ροές από απόκτηση θυγατρικών 1.481.102 

 
12.2 Πληροφορίες για τις θυγατρικές / συγγενείς εταιρίες  

 
12.2.1 ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ COSMOS-ΑΛΒΑΝΙΑ (COSMO – 
HOLDING ALBANIA)  
 
Η COSMO – HOLDING ALBANIA είναι εταιρία συµµετοχών, η οποία ιδρύθηκε στις 14 Ιουλίου 
2000. Η COSMOTE συµµετέχει στο µετοχικό της κεφάλαιο µε ποσοστό 97% και η TELENOR 
MOBILE COMMUNICATIONS A.S. µε ποσοστό 3%. Το µετοχικό κεφάλαιο της COSMO-HOLDING 
ALBANIA ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 94.507 ολοσχερώς καταβεβληµένο και διαιρούµενο σε 3.220.000 
ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 29,35 της κάθε µίας. Η COSMO-HOLDING 
ALBANIA είναι κάτοχος του 85% των µετοχών της Αλβανικής εταιρίας κινητής τηλεφωνίας AMC, 
την οποία εξαγόρασε τον Αύγουστο 2000 στο πλαίσιο διεθνούς διαγωνισµού που είχε προκηρύξει το 
Αλβανικό ∆ηµόσιο.  
 
12.2.2 AMC 
 
Η AMC λειτουργεί από το 1996 και υπήρξε µοναδικός πάροχος κινητής τηλεφωνίας στην Αλβανία 
µέχρι τον Αύγουστο του 2001, οπότε ο Όµιλος Vodafone ξεκίνησε την λειτουργία του. H έδρα της 
βρίσκεται στα Τίρανα και συγκεκριµένα στη Rruga Giergj Legisi, Laprake, και το µετοχικό της 
κεφάλαιο ανέρχεται σήµερα σε LEKE 813.822.000 (ΕΥΡΩ 6.660) και διαιρείται σε 813.822 
ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας LEKE 1.000 η κάθε µια. Πριν την απόκτηση του 85% των 
µετοχών της AMC από την COSMOHOLDING ALBANIA, το Αλβανικό ∆ηµόσιο κατείχε το 100% 
των µετοχών της AMC. Σηµειώνεται ότι έχει συσταθεί και τρίτη εταιρία κινητής τηλεφωνίας στην 
Αλβανία, η EagleMobile Sha, 100% θυγατρική της Albtelecom, η οποία ωστόσο δεν λειτουργεί ακόµα. 
 
12.2.3 GLOBUL 
 
Η GLOBUL συστάθηκε από την ΟΤΕ A.E. στις 23 Ιανουαρίου 2001 στη Βουλγαρία. Η έδρα της 
βρίσκεται στη Σόφια, οδός Mladost αρ.4, Sofia Business Park και η ακριβής της επωνυµία είναι COSMO 
BULGARIA MOBILE EAD. Το µετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε BGN 490.664.220 (ΕΥΡΩ 250.873), 
διαιρούµενο σε 49.066.422 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας BGN 10 (ΕΥΡΩ 5 σε απόλυτο 
ποσό) η καθεµία. 
Σκοπός της εταιρίας είναι κυρίως η παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών µέσω του δικτύου της σε όλο 
το έδαφος της ∆ηµοκρατίας της Βουλγαρίας. Η GLOBUL κατέχει µια από τις τρεις άδειες κινητής 
τηλεφωνίας στη Βουλγαρία και µια από τις τρεις άδειες παροχής υπηρεσιών 3ης γενιάς (UMTS). Η 
GLOBUL ξεκίνησε τη δραστηριότητά της τον Σεπτέµβριο 2001.  
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12.2.4 ΟΤΕ MTS HOLDING BV (MTS) 
 
Η MTS συστάθηκε από την ΟΤΕ Α.Ε. στην Ολλανδία στις 31 ∆εκεµβρίου 2001 µε έδρα το 
Άµστερνταµ. Το καταβεβληµένο µετοχικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 77.073 και διαιρείται σε 
31.551 κοινές µετοχές ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 1.000 (σε απόλυτο ποσό) η καθεµία και 56.000 κοινές 
µετοχές τάξης Α ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 812,9 (σε απόλυτο ποσό) η καθεµία. Η MTS είναι εταιρία 
συµµετοχών, µοναδικό περιουσιακό στοιχείο της οποίας αποτελεί το 100% των µετοχών της 
COSMOFOΝ. 

 
12.2.5 COSMOFON 
 
Η COSMOFON συστάθηκε από την ΟΤΕ Α.Ε. στην πΓ∆Μ στις 7 Νοεµβρίου 2001, µε έδρα τα Σκόπια, 
µε αρχική ονοµασία MTS MOBILE TELECOMMUNICATIONS SERVICES AD – Skopje. Σήµερα, η 
πλήρης ονοµασία της είναι COSMOFON MOBILE TELECOMMUNICATIONS SERVICES AD – 
Skopje και η έδρα της βρίσκεται στην οδό Kuzman Josifovski Pitu αρ. 15, Σκόπια, ενώ το µετοχικό της 
κεφάλαιο ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 116.131 (116.130.566 κοινές µετοχές ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 1 (σε 
απόλυτο ποσό) η καθεµία. Ο κύριος σκοπός της COSMOFON είναι η λειτουργία δικτύου και η παροχή 
υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας. Το Μάϊο 2002, η ΟΤΕ Α.Ε. µεταβίβασε το 100% των µετοχών της 
COSMOFON στην προαναφερόµενη κατά 100% θυγατρική της OTE MTS HOLDING BV, το 100% των 
µετοχών της οποίας απέκτησε η COSMOTE τον Αύγουστο 2005. Η COSMOFON ξεκίνησε την 
επιχειρηµατική της δραστηριότητα τον Ιούνιο 2003, ως κάτοχος της δεύτερης άδειας κινητής τηλεφωνίας 
στην πΓ∆Μ. 
 
12.2.6 COSMOTE ROMANIA 
 
Η COSMOTE ROMANIA συστάθηκε από τη ROMTELECOM στη Ρουµανία την 15 Ιανουαρίου 1999. 
Η αρχική της ονοµασία ήταν COSMOROM S.A., ξεκίνησε τη λειτουργία της το Μάιο 2000, και είναι ο 
τρίτος πάροχος κινητής τηλεφωνίας GSM στη Ρουµανία. H πλήρης ονοµασία της είναι COSMOTE 
ROMANIAN MOBILE TELECOMMUNICATIONS S.A. Η έδρα της βρίσκεται στο Βουκουρέστι, 4-8 
Nicolae Titulescu Street, District 1. Το µετοχικό της κεφάλαιο ανέρχεται σήµερα σε RON 1.536.256.606 
(ΕΥΡΩ 454.285) και διαιρείται σε 113.062.250 µετοχές µε ονοµαστική αξία RON 10 η κάθε µία. Η 
COSMOTE ROMANIA διαθέτει άδεια κινητής τηλεφωνίας 2ης γενιάς, η οποία περιλαµβάνει το δικαίωµα 
χρήσης συχνοτήτων, τόσο στο φάσµα EGSM 900 όσο και στο φάσµα GSM 1800. 
 
12.2.7  COSMOHOLDING CYPRUS  
 
Την 29 Αυγούστου 2006, η COSMOTE συνέστησε στην Κύπρο την κατά 100% θυγατρική της εταιρία 
συµµετοχών µε την επωνυµία COSMOHOLDING CYPRUS LTD, µε σκοπό η τελευταία να αποκτήσει 
τη ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. H COSMOHOLDING CYPRUS κατείχε κατά την 31.12.2006 ποσοστό 
99,03% της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. και ποσοστό 100% της µονοπρόσωπης εταιρίας περιορισµένης 
ευθύνης µε την επωνυµία “MOBILBEEEP ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε.». 
 
Το εγκεκριµένο ονοµαστικό µετοχικό κεφάλαιο της COSMOHOLDING CYPRUS LTD, ανέρχεται σε 
ΕΥΡΩ 100 και διαιρείται σε 900 ονοµαστικές µετοχές πρώτης τάξεως (Class A) ονοµαστικής αξίας 
ΕΥΡΩ 100 (σε απόλυτο ποσό) η κάθε µία, οι οποίες έχουν εκδοθεί και διατεθεί προς την COSMOTE 
και 100 ονοµαστικές δεύτερης τάξεως (Class B) µετοχές, επίσης ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 100 (σε 
απόλυτο ποσό) η κάθε µία, οι οποίες την 31.12.2006 δεν είχαν εκδοθεί ακόµα. Τα ίδια κεφάλαιά της 
(δηλαδή καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο και αποθεµατικό υπέρ το άρτιο) ανέρχονταν σε ΕΥΡΩ 
1.568.982 (Σηµείωση 29.1) για τα µεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα) 
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12.2.8. ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 
 

Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συστάθηκε το 1989 κατά το Ελληνικό ∆ίκαιο (Αρ. Μητρώου Ανωνύµων 
Εταιριών 20523/06/Β/89/45) και εδρεύει στον ∆ήµο Αγ. Στεφάνου Αττικής (23ο χλµ Εθνικής Οδού 
Αθηνών-Λαµίας). Σύµφωνα µε το καταστατικό της, η διάρκεια της εταιρίας έχει ορισθεί σε 90 έτη, ήτοι 
µέχρι τις 31 ∆εκεµβρίου 2079.  

To µετοχικό κεφάλαιο της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 29.600, διαιρείται σε 
82.224.700 κοινές, ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,36 η κάθε µία, και είναι 
ολοσχερώς καταβεβληµένο.  

Οι µετοχές της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών από τον 
Φεβρουάριο του 2000 και την 31.12.2006 διαπραγµατεύονται στην Κατηγορία Μεγάλης 
Κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

Οι δραστηριότητες της εταιρίας επικεντρώνονται στους τοµείς των εξειδικευµένων δικτύων 
καταστηµάτων και διανοµής προϊόντων και υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών και ψηφιακής τεχνολογίας 
στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία, τη Ρουµανία και την πΓ∆Μ. Ειδικότερα, µέσω του ∆ικτύου 
Καταστηµάτων ΓΕΡΜΑΝΟΣ, αντιπροσωπεύονται και διανέµονται (λιανική πώληση) προϊόντα και 
υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας, σταθερής τηλεφωνίας και Internet, καθώς και προϊόντα και υπηρεσίες 
ψηφιακής τεχνολογίας, όπως επίσης και υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης ηλεκτρονικών συσκευών. 
Επιπροσθέτως, η εταιρία δραστηριοποιείται στην χονδρική πώληση (διανοµή και προώθηση) 
προϊόντων ευρείας κατανάλωσης, που έχουν σχέση µε τις τηλεπικοινωνίες, όπως, για παράδειγµα, 
πακέτα σύνδεσης και κάρτες προπληρωµένου χρόνου σταθερής τηλεφωνίας, κινητής τηλεφωνίας και 
Internet. 

 
12.2.9 MOBILBEEEP ΕΠΕ 

 
Η πλήρης επωνυµία της είναι «MOBILBEEEP ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ» και 
σκοπός της η εµπορία ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών µικροσυσκευών και οργάνων. Η εταιρία 
συστήθηκε το 2005 µε κύριο εταίρο την Κυπριακή εταιρία LIMANOL CO Ltd και την αρχική 
επωνυµία «MOBITREND ΤΗΛΕΠΙΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ». Την 
02.10.2005 η κατά 100% θυγατρική της COSMOTE, COSMOHOLDING CYPRUS LTD, απέκτησε το 
σύνολο των εταιρικών µεριδίων της MOBILBEEEP. Το εταιρικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 20 
και διαιρείται σε 670 εταιρικά µερίδια των ΕΥΡΩ 30 (σε απόλυτο ποσό) έκαστο. 
 
12.2.10 GERMANΟS TELECOM-BULGARIA AD (GTB) 
 
Η GERMANΟS TELECOM-BULGARIA AD αποτελεί 100% θυγατρική της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. 
Ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της εταιρίας περιορισµένης ευθύνης το 2000. Έχει αόριστη διάρκεια και 
η έδρα της βρίσκεται στη Σόφια Βουλγαρίας. Είναι καταχωρηµένη στο αρµόδιο ∆ικαστήριο της Σόφιας 
µε αριθµό φακέλου 6177/2000 . 
 
Σύµφωνα µε το καταστατικό της GTB, σκοπός της, µεταξύ άλλων, είναι η εισαγωγή και εξαγωγή 
προϊόντων, εµπορία προϊόντων και υπηρεσιών που αφορούν µπαταρίες, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστές, 
περιφερειακά υπολογιστών και λοιπά παρόµοια προϊόντα, συσκευές αναπαραγωγής ψηφιακού ήχου και 
εικόνας, τεχνολογικά µέσα µεταφοράς και υποστήριξης πληροφοριών, τα ανταλλακτικά και τα 
αξεσουάρ αυτών, οι εµπορικές αντιπροσωπείες, µεσιτείες, ξενοδοχειακές και διαφηµιστικές υπηρεσίες, 
υπηρεσίες επισκευής διαφόρων ειδών, οικοδόµηση και εξοπλισµός ακινήτων. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της GTB ανέρχεται σε BGN 5.400.000 (ΕΥΡΩ 2.761) και διαιρείται σε 1.080 
κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας BGN 5.000 (ΕΥΡΩ 2,556) η κάθε µία.  
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12.2.11 GERMANΟS TELECOM-ROMANIA S.A. (GTR) 
 
H GERMANΟS TELECOM-ROMANIA S.A. αποτελεί 99,99% θυγατρική της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. 
Ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της ανωνύµου εταιρίας το 2000. Έχει αόριστη διάρκεια και η έδρα της 
βρίσκεται στο Βουκουρέστι Ρουµανίας. Είναι καταχωρηµένη στο αρµόδιο Εµπορικό και Βιοµηχανικό 
Επιµελητήριο µε αριθµό J40/2941/2000. 
 
Σύµφωνα µε το καταστατικό της GTR, σκοπός της είναι η εισαγωγή και εξαγωγή προϊόντων, εµπορία 
(χονδρεµπόριο-λιανεµπόριο) προϊόντων και υπηρεσιών που αφορούν ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές 
συσκευές, µπαταρίες, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστές, περιφερειακά υπολογιστών και λοιπά παρόµοια 
προϊόντα, συσκευές αναπαραγωγής ψηφιακού ήχου και εικόνας, τεχνολογικά µέσα µεταφοράς και 
υποστήριξης πληροφοριών, τα ανταλλακτικά και τα αξεσουάρ αυτών, υπηρεσίες επισκευής και 
συντήρησης διαφόρων ειδών. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε RON 37.896.290 (ΕΥΡΩ 11.158) και διαιρείται σε 
3.789.629 ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας RON 10 (ΕΥΡΩ 2,943) η κάθε µία.  
 
12.2.12 SUNLIGHT ROMANIA FILIALA BUCURESTI S.R.L. 
 
Η εταιρία ιδρύθηκε το 2002 (αριθµός µητρώου: J40/2180/20.3.2002) αρχικά ως θυγατρική της 
SUNLIGHT ROMANIA S.R.L., µετά δε την απορρόφηση της SUNLIGHT ROMANIA S.R.L. από την 
GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A., αποτελεί 100% θυγατρική της τελευταίας. Η έδρα της 
βρίσκεται στo Boυκουρέστι – Ρουµανίας και σκοπός της είναι η δραστηριοποίησή της κυρίως στον 
τοµέα χονδρικού εµπορίου προϊόντων τηλεπικοινωνίας. Το εταιρικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε ROL 
727.099.195 (ΕΥΡΩ 21,5).  
 
12.2.13 GERMANOS TELECOM SA-SKOPJE 
 
Η GERMANOS TELECOM SA-SKOPJE αποτελεί 100% θυγατρική της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε.. 
Iδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της ανωνύµου εταιρίας το 2002. Έχει αόριστη διάρκεια και η έδρα της 
βρίσκεται στα Σκόπια της πΓ∆Μ. Είναι καταχωρηµένη στο αρµόδιο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε 
αριθµό 649/2002. 
 
Σύµφωνα µε το καταστατικό, σκοπός της είναι η εισαγωγή και εξαγωγή προϊόντων, εµπορία 
(χονδρεµπόριο-λιανεµπόριο) προϊόντων και υπηρεσιών που αφορούν ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές 
συσκευές, µπαταρίες, κινητά τηλέφωνα, υπολογιστές, περιφερειακά υπολογιστών και λοιπά παρόµοια 
προϊόντα, συσκευές αναπαραγωγής ψηφιακού ήχου και εικόνας, τεχνολογικά µέσα µεταφοράς και 
υποστήριξης πληροφοριών, τα ανταλλακτικά και τα αξεσουάρ αυτών, υπηρεσίες επισκευής και 
συντήρησης διαφόρων ειδών. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της GERMANOS TELECOM SA-SKOPJE ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 500 και 
διαιρείται σε 500.000 µετοχές ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 1 (σε απόλυτο ποσό) η κάθε µία.  
 
12.2.14 OTENET (CYPRUS) LTD  
 
Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµµετέχει στην OTENET (CYPRUS) LTD µε ποσοστό 20%. Η εταιρία 
ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της ιδιωτικής εταιρίας περιορισµένης ευθύνης µε µετοχές (Ltd) το 2000 
και η έδρα της βρίσκεται στη Λευκωσία (Παλαιός ∆ρόµος Λευκωσίας-Λεµεσού, Μέγαρο Σιακόλα, 
Αθαλάσσα). Είναι καταχωρηµένη στο Αρχείο Εφόρου Εταιριών και Επίσηµου Παραλήπτη του 
Υπουργείου Εµπορίου, Βιοµηχανίας και Τουρισµού της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας µε αριθµό Η.Ε. 
115981. Σύµφωνα µε το καταστατικό της κύριος σκοπός της εταιρίας είναι να εκµεταλλεύεται και 
εφαρµόζει προηγµένης µορφής τηλεπικοινωνίες, να αναλαµβάνει δραστηριότητες συναφείς µε τις 
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τηλεπικοινωνίες κλπ. Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας διαιρείται σε 1.500.000 ονοµαστικές µετοχές 
ονοµαστικής αξίας Λίρες Κύπρου (1) της κάθε µίας.  
 
12.2.15 OTEΝΕΤ TELECOMMUNICATIONS LTD  
 
Η OTENET (CYPRUS) LTD συµµετέχει στην OTEΝΕΤ TELECOMMUNICATIONS LTD µε 
ποσοστό 65,01 %. Η εταιρία ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της ιδιωτικής εταιρίας περιορισµένης 
ευθύνης µε µετοχές (Ltd) το 2001 και η έδρα της βρίσκεται στη Λευκωσία (Αγίας Παρασκευής 20, 
Στρόβολος). Είναι καταχωρηµένη στο Αρχείο Εφόρου Εταιριών και Επίσηµου Παραλήπτη του 
Υπουργείου Εµπορίου, Βιοµηχανίας και Τουρισµού της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας µε αριθµό Η.Ε. 
118815. Σύµφωνα µε το καταστατικό της, κύριος σκοπός της εταιρίας είναι η παροχή 
τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας διαιρείται σε 1.055.680 
ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας µίας Λίρα Κύπρου (1) της κάθε µίας.  
 
12.2.16 E-VALUE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΜΕΣΟΥ MARKETING 
ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ  
 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2006, η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµµετέχει στην «E-VALUE ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΜΕΣΟΥ MARKETING ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ» µε 
ποσοστό 70%. Την 1 Ιανουαρίου 2007 αποκτήθηκε επιπλέον ποσοστό 30% (παρ. βλ. Σηµ. 29.9).  
Η εταιρία ιδρύθηκε την 13 Σεπτεµβρίου1999. Έχει διάρκεια 90 έτη και έδρα της είναι ο ∆ήµος Ξάνθης. 
Είναι καταχωρηµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης ∆ράµας-
Καβάλας-Ξάνθης µε αριθµό 43813/66/Β/99/014.  
 
Σύµφωνα µε το καταστατικό, σκοπός της εταιρίας είναι η παροχή επ’ αµοιβή υπηρεσιών άµεσου 
marketing (Direct Marketing) µέσω οποιουδήποτε τηλεπικοινωνιακού δικτύου (συµπεριλαµβανοµένου 
του διαδικτύου – internet) προς φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης (Help 
desk) ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών, προϊόντων πληροφορικής καθώς και προϊόντων 
τεχνολογίας επικοινωνιών, η ανάπτυξη, εγκατάσταση, λειτουργία, διαχείριση και εκµετάλλευση νέων 
υπηρεσιών βάσει των τεχνολογικών εξελίξεων στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών, πληροφορικής και 
τηλεπληροφορικής, καθώς και οποιασδήποτε άλλης υπηρεσίας δυναµένης να παρασχεθεί µέσω 
οποιουδήποτε δικτύου, η παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικής επεξεργασίας δεδοµένων 
(περιλαµβανοµένων και συµβουλευτικών υπηρεσιών) προς τρίτους καθώς και η ίδρυση από την εταιρία 
ή µε άλλους, βάσεων πληροφοριών καθώς και η έρευνα, ανάπτυξη, µελέτη, εφαρµογή και εκτέλεση 
πάσης φύσεως έργων ή παροχή υπηρεσιών συµβούλων και η ανάληψη εκπόνηση και παροχή προς τον 
ιδιωτικό ή δηµόσιο τοµέα ολοκληρωµένων µελετών και εφαρµογών στους τοµείς των τηλεπικοινωνιών 
και του άµεσου marketing, η παραγωγή, επεξεργασία, εµπορία, εισαγωγή, εξαγωγή και εγκατάσταση 
λογισµικού (software).Το µετοχικό κεφάλαιο της E-VALUE AE ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 4.745 ολοσχερώς 
καταβεβληµένο και διαιρούµενο σε 1.619.475 ονοµαστικές και µη µεταβιβάσιµες µετοχές ονοµαστικής 
αξίας ΕΥΡΩ 2,93 (σε απόλυτο ποσό) της κάθε µιας.  
 
12.2.17 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 
Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµµετέχει στην ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ µε ποσοστό 
50,00%. Η εταιρία ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της Εταιρίας Περιορισµένης Ευθύνης το 1999. Έχει 
20ετή διάρκεια, η έδρα της βρίσκεται στο ∆ήµο Πατρών και η διεύθυνση του εταιρικού της 
καταστήµατος (κατάστηµα ΓΕΡΜΑΝΟΣ) είναι η οδός Μαιζώνος 70. Είναι καταχωρηµένη στα βιβλία 
εταιριών του Πρωτοδικείου Πατρών µε αριθµό 274/ ΕΠΕ 46/ 2.6.1999. Σύµφωνα µε το καταστατικό 
της εταιρίας, σκοπός της είναι η εµπορία και µε κάθε τρόπο προώθηση κάθε είδους µπαταριών, 
ωρολογίων, ηλεκτρικών, ηλεκτρονικών συσκευών και συναφών ειδών, ειδών κινητής ή και ασύρµατης 
τηλεφωνίας, η παροχή υπηρεσιών προς τους πελάτες της σχετικά µε την εγκατάσταση, συντήρηση, 
επισκευή, ενοικίαση κ.λ.π. των πωλούµενων από αυτήν ειδών. Το κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε 
ΕΥΡΩ 60 και διαιρείται 2.000 εταιρικά µερίδια ονοµαστικής αξίας του καθενός ΕΥΡΩ 30 (σε απόλυτο 
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ποσό). ∆ιαχειριστής της εταιρίας είναι ο Γεώργιος Προκόπης. 
 
12.2.18 ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΠΑΡΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 
Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµµετέχει στην ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΠΑΡΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ µε ποσοστό 
51,00%. Η εταιρία ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της Εταιρίας Περιορισµένης Ευθύνης το 2003. Έχει 
12ετή διάρκεια, η έδρα της βρίσκεται στο ∆ήµο Αθηναίων και η διεύθυνση του εταιρικού της 
καταστήµατος (κατάστηµα ΓΕΡΜΑΝΟΣ) είναι η συµβολή των οδών Ηφαίστου 2 και Πλ. 
Μοναστηρακίου. Είναι καταχωρηµένη στα βιβλία εταιριών του Πρωτοδικείου Αθηνών µε γενικό 
αριθµό 13311 και ειδικό 3976. Σύµφωνα µε το καταστατικό της εταιρίας, σκοπός της είναι η ίδρυση 
και λειτουργία στο επί της συµβολής των οδών Ηφαίστου 2 και Πλατείας Μοναστηρακίου στην Αθήνα 
εµπορικού καταστήµατος ΓΕΡΜΑΝΟΣ και η άσκηση των δικαιωµάτων που απέκτησε η εταιρία µε το 
υπογραφέν µε την ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµφωνητικό δικαιόχρησης, για την αποκλειστική διάθεση 
των προϊόντων της τελευταίας µέσω του παραπάνω καταστήµατος. Το κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται 
σε ΕΥΡΩ 18 και διαιρείται σε 600 εταιρικά µερίδια ονοµαστικής αξίας του καθενός τριάντα ΕΥΡΩ 30 
(σε απόλυτο ποσό). ∆ιαχειριστής της εταιρίας είναι ο Ιωάννης Τσαπάρας. 
 
12.2.19 ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 
Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµµετέχει στην ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ µε 
ποσοστό 98,99%. Η εταιρία ιδρύθηκε µε τη νοµική µορφή της Εταιρίας Περιορισµένης Ευθύνης το 
2006. Έχει 12ετή διάρκεια, η έδρα της βρίσκεται στο ∆ήµο Ν. Ιωνίας Αττικής και η διεύθυνση του 
εταιρικού της καταστήµατος (κατάστηµα ΓΕΡΜΑΝΟΣ) είναι η Λεωφόρος Ηρακλείου 288-290. Είναι 
καταχωρηµένη στα βιβλία εταιριών του Πρωτοδικείου Αθηνών µε γενικό αριθµό 17438 και ειδικό 
4769. Σύµφωνα µε το καταστατικό της εταιρίας, σκοπός της είναι η άσκηση των δικαιωµάτων που 
απέκτησε η εταιρία µε το υπογραφέν µε την ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµφωνητικό δικαιόχρησης, για 
την αποκλειστική διάθεση των προϊόντων της τελευταίας µέσω του εµπορικού καταστήµατος 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ, το οποίο λειτουργεί η εταιρία επί της Λεωφόρου Ηρακλείου αριθµός 288 – 290 στο 
∆ήµο Ν. Ιωνίας Αττικής . Το κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 705 και διαιρείται σε 23.500 
εταιρικά µερίδια ονοµαστικής αξίας του καθενός τριάντα ΕΥΡΩ 30 (σε απόλυτο ποσό). ∆ιαχειριστής 
της εταιρίας είναι ο Γρηγόρης Μαυροµιχάλης. 
 
12.2.20 ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑLBATROS (ΑΛΜΠΑΤΡΟΣ) ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

 
Η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµµετέχει από το έτος 2007, στην ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
ΑLBATROS (ΑΛΜΠΑΤΡΟΣ) ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ µε ποσοστό 98,99%. Η εταιρία ιδρύθηκε µε τη νοµική 
µορφή της Εταιρίας Περιορισµένης Ευθύνης το 2006. Έχει 12ετή διάρκεια, η έδρα της βρίσκεται στο 
∆ήµο Πάτρας και η διεύθυνση του εταιρικού της καταστήµατος (κατάστηµα ΓΕΡΜΑΝΟΣ) είναι η οδός 
Κορίνθου 208. Σύµφωνα µε το καταστατικό της εταιρίας, σκοπός της είναι η άσκηση των δικαιωµάτων 
που απέκτησε η εταιρία µε το υπογραφέν µε την ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. συµφωνητικό δικαιόχρησης, 
για την αποκλειστική διάθεση των προϊόντων της τελευταίας µέσω του εµπορικού καταστήµατος 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ, το οποίο λειτουργεί η εταιρία επί της οδού Κορίνθου 208 στο ∆ήµο Πατρών. Το 
κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 705 και διαιρείται σε 23.500 εταιρικά µερίδια ονοµαστικής 
αξίας του καθενός τριάντα ΕΥΡΩ 30 (σε απόλυτο ποσό). ∆ιαχειριστής της εταιρίας είναι ο Γεώργιος 
Προκόπης. 

 
12.2.21 COSMO-ONE HELLAS MARKET SITE Α.Ε. (COSMOONE) 
 
Η COSMO-ONE HELLAS MARKET SITE Α.Ε. ιδρύθηκε τον Ιούνιο 2000, µε σκοπό την ανάπτυξη 
και παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικού εµπορίου µεταξύ επιχειρήσεων. Το µετοχικό κεφάλαιο της 
COSMO-ONE ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 5.391 ολοσχερώς καταβεβληµένο και διαιρούµενο σε 3.718.000 
ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 1,45 (σε απόλυτο ποσό) της κάθε µιας. Η COSMOTE 
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συµµετέχει στο µετοχικό της κεφάλαιο µε ποσοστό 30,87%, η ΟΤΕ Α.Ε. µε ποσοστό 30,87%, η 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ µε ποσοστό 10,08%, η ALPHA BANK µε ποσοστό 15% και η 
∆ΙΗΝΕΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. µε ποσοστό 13,18%. Η επένδυση αυτή ενοποιήθηκε µε την µέθοδο 
της Καθαρής Θέσης.  
 
12.2.22 COSMO-ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε. 
 
Η COSMO-ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε. ιδρύθηκε τον Σεπτέµβριο του 2000. Το µετοχικό 
κεφάλαιο της COSMO-ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Ε, ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 587.000 ολοσχερώς 
καταβεβληµένο και διαιρούµενο σε 20.000 ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 29,35 (σε 
απόλυτο ποσό) της κάθε µιας. Η COSMOTE συµµετέχει στο µετοχικό της κεφάλαιο, µε ποσοστό 40% 
και η εταιρία VIVERE ENTERTAINMENT Α.Ε. µε ποσοστό 60%. Σκοπός της εταιρίας, είναι η 
πώληση µέσω διαδικτύου προϊόντων και υπηρεσιών µουσικής, ήχου και συναφών ειδών καθώς και 
λοιπών υπηρεσιών. Η επένδυση αυτή ενοποιήθηκε µε την µέθοδο της Καθαρής Θέσης.  

 
13.  Αποθέµατα 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Εµπορεύµατα 86.082 24.911  14.049 12.957 
Υλικά συσκευασίας και αναλώσιµα 6.911 2.576  2.789 1.565 
Πρόβλεψη για απαξιωµένα αποθέµατα (3.727) (1.388)  - - 
Σύνολο 89.266 26.099  16.838 14.522 

 
14. Λογαριασµοί εισπρακτέοι 
 
  Οι Λογαριασµοί Εισπρακτέοι αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Πελάτες 385.565 237.512  171.110 141.788 
Μη τιµολογηµένα έσοδα 34.775 38.138  23.678 24.062 
Απαιτήσεις από εισπρακτικούς φορείς 5.949 8.861  5.046 8.861 
Επιταγές εισπρακτέες και λοιποί λογαριασµοί 65.091 430  1.563 431 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (98.177) (79.634)  (58.909) (49.309) 
Σύνολο  393.203 205.307  142.488 125.833 

 
  Η κίνηση των προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων, έχει ως εξής:  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
Υπόλοιπο 01/01/2005 (44.323)  (40.778) 
Προσθήκες χρήσης (10.527)  (8.531) 
Προσθήκες από την εξαγορά νέων θυγατρικών (24.714)  - 
∆ιαγραφές επισφαλών υπολοίπων 968  - 
Συναλλαγµατικές διαφορές (1.038)  - 
Υπόλοιπο 31/12/2005 (79.634)  (49.309) 
    
Υπόλοιπο 01/01/2006 (79.634)  (49.309) 
Προσθήκες χρήσης (18.543)  (9.600) 
Προσθήκες από την εξαγορά νέων θυγατρικών (219)  - 
∆ιαγραφές επισφαλών υπολοίπων 500  - 
Συναλλαγµατικές διαφορές (281)  - 
Υπόλοιπο 31/12/2006 (98.177)  (58.909) 
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15.  Επενδύσεις 
 

Οι επενδύσεις αναλύονται ως εξής:  
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Χρεόγραφα 6.924 834  852 834 
Οµόλογα  60.318 -  - - 
Σύνολο 67.242 834  852 834 

 
Τα χρεόγραφα του Οµίλου έχουν αποτιµηθεί στην εύλογη αξία τους, το καθαρό κέρδος έχει µεταφερθεί 
στα αποτελέσµατα χρήσης και αποτελούνται από τις εξής µετοχές: 
 
• ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (εισηγµένη στο Χ.Α.) 
• WOOLWORTH (CYPRUS) PROPERTIES PUBLIC LTD (εισηγµένη στο Χ.Α.Κ.) 
• WOOLWORTH (CYPRUS) PROPERTIES PUBLIC LTD WAR (εισηγµένη στο Χ.Α.Κ.) 
• CYPRUS TRADING CORPORATION PUBLIC LTD (εισηγµένη στο Χ.Α.Κ.) 
 
Τα οµόλογα του Οµίλου αναλύονται ως εξής: 
 

ΕΠΙΤΟΚΙΟ % ΠΟΣΟ ΑΓΟΡΑΣ 
3,3290% 2.017 
4,0610% 3.033 
3,8500% 10.000 
3,7780% 19.936 
3,9760% 5.078 
4,1640% 20.254 

 60.318 
 

Η ∆ιοίκηση προτίθεται να διατηρήσει τα οµόλογα µέχρι τη λήξη τους, οπότε δεν έχουν αποτιµηθεί 
στην εύλογη αξία τους και γίνεται πρόβλεψη για τους δεδουλευµένους τόκους. 

 
 
16.  Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 
 

Τα Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία ∆ιαθέσιµα Προς Πώληση του Οµίλου, περιλαµβάνουν επένδυση στην 
εταιρία OTENET CYPRUS LTD, ύψους ΕΥΡΩ 578, η οποία έχει αποτιµηθεί στην αξία κτήσης της, η 
οποία σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης δε διαφέρει από την εύλογη αξία της. 

 
 
17.  Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 
 
  Οι Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Προκαταβολές σε τρίτους 32.912 17.578  19.624 14.598 
ΦΠΑ ανακτήσιµος 13.375 13.367  - - 
Έσοδα εισπρακτέα 24.700 586  149 253 
Προκαταβολή φόρου εισοδήµατος 8.166 3.999  - - 
Λοιπές απαιτήσεις 7.416 1.486  2.311 2.221 
 86.569 37.016  22.084 17.072 
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18. Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα αυτών 
 
  Τα Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα αυτών, αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Ταµείο  3.544 1.128  1.128 777 
Καταθέσεις όψεως & προθεσµίας 820.125 328.985  550.222 216.710 
 823.669 330.113  551.350 217.487 

 
Κατά το 2006, το µέσο επιτόκιο απόδοσης καταθέσεων ανήλθε σε 2,85% και η µέση χρονική διάρκεια 
προθεσµιακών καταθέσεων ήταν 7 ηµέρες. 

 
 
19.   Μετοχικό Κεφάλαιο – Αποθεµατικό Υπέρ το Άρτιο 
 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2005 το ολοσχερώς καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανήρχετο σε 
ΕΥΡΩ 156.264, διαιρούµενο σε 332.476.500 µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 (σε απόλυτο 
ποσό) η κάθε µία. Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας, αυξήθηκε το µετοχικό 
κεφάλαιο της Εταιρίας, κατά ΕΥΡΩ 569 µε καταβολή µετρητών και την έκδοση 1.211.610 νέων 
ονοµαστικών µετοχών, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 (σε απόλυτο ποσό) η κάθε µία, λόγω άσκησης 
δικαιωµάτων προαίρεσης, σύµφωνα µε το άρθρο 13 παρ. 9 του Κ.Ν. 2190/1920. Μετά την ολοσχερή 
καταβολή και πιστοποίηση της αύξησης αυτής, το ολοσχερώς καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρίας, ανέρχεται την 31 ∆εκεµβρίου 2006 σε ΕΥΡΩ 156.833 διαιρούµενο σε 333.688.110 
ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 (σε απόλυτο ποσό) η κάθε µία. 
 
Η πλήρης καταβολή και πιστοποίηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, έγινε τον Ιανουάριο 
2006.  

 
 
20. Τακτικό αποθεµατικό 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, παρακρατείται ετησίως το 5% 
τουλάχιστον των καθαρών κερδών, µετά από φόρους, για τη δηµιουργία Τακτικού Αποθεµατικού, το 
οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά για την εξίσωση, πριν τη διανοµή µερίσµατος, του τυχόν 
χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού Κερδών και Ζηµιών. Η παρακράτηση αυτή παύει να είναι 
υποχρεωτική, όταν το υπόλοιπο του Τακτικού Αποθεµατικού φθάσει το 1/3 του Μετοχικού Κεφαλαίου. 
Το Τακτικό Αποθεµατικό της Εταιρίας, 31 ∆εκεµβρίου 2005 και 2006 ανέρχεται στο 1/3 του µετοχικού 
της κεφαλαίου. 

 
21. Μερίσµατα 
 

Με βάση την Ελληνική Εταιρική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται, κάθε χρήση, να διανέµουν 
στους µετόχους τους, τουλάχιστον το 35% των κερδών, µετά από φόρους, και µετά από την κράτηση 
για τακτικό αποθεµατικό, ή το 6% του καταβληθέντος µετοχικού κεφαλαίου, όποιο από τα παραπάνω 
κονδύλια είναι µεγαλύτερο. 
 
Με απόφαση της 9ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων, που πραγµατοποιήθηκε την 9η 
Ιουνίου 2006, διανεµήθηκε συνολικό ποσό ΕΥΡΩ 216.897 (ΕΥΡΩ 0,65 ανά µετοχή, σε απόλυτο ποσό) 
ως µέρισµα της περιόδου 2005.  
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας προτίθεται να προτείνει στην 10η Τακτική Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση του 2006 συνολικού ύψους ΕΥΡΩ 244.391 (ΕΥΡΩ 
0,73 ανά µετοχή, σε απόλυτο ποσό).  
 
Οι κάτοχοι των µετοχών εισπράττουν µερίσµατα, όπως διανέµονται κατά καιρούς, και έχουν δικαίωµα 
µιας ψήφου, ανά µετοχή, στις συνελεύσεις των µετόχων της Εταιρίας. 

 
 
22. Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εταιριών εξωτερικού 
 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν, κατά τη µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων 
των εκτός Ελλάδος ενοποιούµενων εταιριών, απεικονίζονται κατ’ ευθείαν στα Ίδια Κεφάλαια του 
Οµίλου. 

 
 
23.  Έντοκα δάνεια 
  

Η ανάλυση του λογαριασµού Έντοκα ∆άνεια έχει ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
      
Μακροπρόθεσµος δανεισµός      
Τραπεζικά δάνεια χωρίς εγγυήσεις 54.739 75.180  - - 
Τραπεζικά δάνεια χωρίς εγγυήσεις από συνδεµένες  
 εταιρίες 252.200 261.000  - - 
Οµολογιακά δάνεια από συνδεµένες εταιρίες χωρίς  
 εγγυήσεις 2.472.477 787.879  2.472.477 787.879 
∆άνεια από συνδεµένες εταιρίες - -  49.700 49.700 
Σύνολο 2.779.416 1.124.059  2.522.177 837.579 
      
Bραχυπρόθεσµος δανεισµός      
Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων  
 δανείων χωρίς εγγυήσεις από συνδεµένες εταιρίες 5.000 192  - - 
Τραπεζικά δάνεια χωρίς εγγυήσεις 22.637 -  - - 
Οµολογιακά δάνεια από συνδεµένες εταιρίες χωρίς  
 εγγυήσεις 449.000 201.000  449.000 201.000 
Σύνολο 476.637 201.192  449.000 201.000 
Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 3.256.053 1.325.251  2.971.177 1.038.579 
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Η ανάλυση των δανειακών υποχρεώσεων, κατά κατηγορία δανείου του Οµίλου, την 31 ∆εκεµβρίου 2006 έχει ως εξής: 
 31/12/2006 31/12/2005 

Εταιρία 
Φορέας παροχής 
δανείου Νόµισµα 

Ονοµαστικό 
επιτόκιο δανείου 

Έτος 
αποπληρωµής 

Ονοµαστική 
αξία 

Έξοδα δανείων και 
διαφορά αξίας 
έκδοσης 

Λογιστικό 
υπόλοιπο 

Από 
απόκτηση 
θυγατρικών Νέα δάνεια 

Αποπληρωµή 
δανείων 

Ονοµαστική 
αξία 

Έξοδα 
δανείων 

Λογιστικό 
υπόλοιπο 

GLOBUL 
Bank Austria 
Credittastalt AG EURO Ibor + 1,25% 12/5/2008 55.000 - 55.000 - - - 55.000 - 55.000 

GLOBUL 
Bank Austria 
Credittastalt AG EURO Ibor + 1,25% 12/5/2008 4.741 - 4.741 - - (15.000) 19.741 - 19.741 

GLOBUL 
HVB Bank 
Biochim AD EURO Ibor + 1,25% 10/10/2009 - - - - - (596) 596 - 596 

GLOBUL OTE Plc  EURO 5,52% 10/10/2009 180.000 - 180.000 - - (20.000) 200.000 - 200.000 
GLOBUL COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 10/10/2007 20.000 - 20.000 - 20.000 - - - - 
Σύνολο 
δανείων 
GLOBUL     259.741 - 259.741 - 20.000 (35.596) 275.337 - 275.337 

COSMOFON OTE  EURO 6,50% 
2007-2008- 
2009-2010 22.000 - 22.000 - - - 22.000 - 22.000 

COSMOFON OTE EURO 6,50% 

2007-2008-
2009-2010-
2011-2012 34.200 - 34.200 - 11.200 - 23.000 - 23.000 

Σύνολο 
δανείων 
COSMOFON     56.200 - 56.200 - 11.200 - 45.000 - 45.000 
COSMOROM OTE International EURO 3,65% 5/7/2010 16.000 - 16.000 - - - 16.000 - 16.000 
COSMOROM COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 2006  -  - 30.000 (30.000) - - - 
COSMOROM COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 2/7/2007 160.000 - 160.000 - 160.000 - - - - 
COSMOROM ∆ιάφορες τράπεζες EURO  2006 - - - - - (36) 36 (1) 35 
Σύνολο 
δανείων 
COSMOROM     176.000 - 176.000 - 190.000 (30.036) 16.036 (1) 16.035 

OTE MTS 
HOLDING BV COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 31/12/2007 150 - 150 - 150 - - - - 
Σύνολο 
δανείων  
OTE MTS     150 - 150 - 150 - - - - 
COSMOTE AMC EURO Euribor + 0,30% 30/12/2012 40.000 - 40.000 - - - 40.000  40.000 
COSMOTE AMC EURO Euribor + 0,30% 16/12/2012 9.700 - 9.700 - - - 9.700  9.700 
COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor + 0,235% 6/9/2010 500.000 (883) 499.117 - - - 500.000 (1.121) 498.879 
COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor  9/11/2011 500.000 (14.360) 485.640 - 500.000 - - - - 
COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor + 0,30% 19/5/2016 900.000 (10.490) 889.510 - 900.000 - - - - 
COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor  20/11/2009 600.000 (1.790) 598.210 - 600.000 - - - - 
COSMOTE OTE Plc EURO Euribor + 0,3% 7/2/2007 - - - - - (289.000) 289.000 - 289.000 
Σύνολο µακρ. 
∆ανείων 
COSMOTE     2.549.700 (27.523) 2.522.177 - 2.000.000 (289.000) 838.700 (1.121) 837.579 
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 31/12/2006 31/12/2005 

Εταιρία 
Φορέας παροχής 
δανείου Νόµισµα 

Ονοµαστικό 
επιτόκιο δανείου 

Έτος 
αποπληρωµής 

Ονοµαστική 
αξία 

Έξοδα δανείων και 
διαφορά αξίας 
έκδοσης 

Λογιστικό 
υπόλοιπο 

Από 
απόκτηση 
θυγατρικών Νέα δάνεια 

Αποπληρωµή 
δανείων 

Ονοµαστική 
αξία 

Έξοδα 
δανείων 

Λογιστικό 
υπόλοιπο 

COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor + 0,3% 2006 - - - - - (201.000) 201.000 - 201.000 
COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor + 0,3% 7/2/2007 289.000 - 289.000 - - 289.000* - - - 
COSMOTE OTE Plc  EURO Euribor + 0,30% 7/2/2007 160.000 - 160.000 - 160.000 - - - - 
COSMOTE JP Morgan PLC EURO Euribor + 0,16% 2006 - - - - 223.000 (223.000) - - - 
COSMOTE JP Morgan PLC EURO Euribor + 0,16%  - - - - 650.000 (650.000) - - - 
Σύνολο βραχ. 
δανείων 
COSMOTE     449.000 - 449.000  1.033.000 (785.000) 201.000  201.000 
GTR Citibank Romania EURO Euribor + 1,5% 25/5/2007 3.608 - 3.608 3.425 183 - - - - 
GTR Romania EURO Euribor + 1% 25/05/2007 5.140 - 5.140 4.033 1.106 - - - - 
GTR Romania EURO Euribor + 1,25% 15/2/2007 1.089 - 1.089 352 738 - - - - 
GTR Alpha Bank EURO Euribor + 1,15% 14/7/2007 1.985 - 1.985 1.990 - (5) - - - 
GTR EFG Private Lux EURO Euribor + 0,95% 31/1/2007 2.985 - 2.985 2.990 - (7) - - - 
Σύνολο 
δανείων GTR     14.807 - 14.807 12.790 2.027 (12) - - - 

GTS 
Alpha Bank 
Skopje Denars 8,00% 23/3/2007 226 - 226 226 - - - - - 

GTS Stopanska Bank Denars 
f treasure bills + 
2.25% 31/1/2007 294 - 294 294 - - - - - 

Σύνολο 
δανείων GTS     520 - 520 520 - - - - - 
GTB Citibank Sofia Leva Sofibor + 1,5% 31/8/2007 544 - 544 133 411 - - - - 
Σύνολο 
δανείων GTΒ     544 - 544 133 411 - - - - 
FILIALA Romania EURO Euribor + 1% 25/5/2007 4.114 - 4.114 4.493 - (379) - - - 
Σύνολο 
δανείων 
FILIALA     4.114 - 4.114 4.493 - (379) - - - 
E-Value EFG Eurobank EURO Euribor + 1,2% 15/2/2011 2.200 - 2.200 2.200 - - - - - 
E-Value EFG Eurobank EURO Euribor + 1,2% 15/2/2011 450 - 450 450 - - - - - 
Σύνολο 
δανείων  
E-VALUE     2.650 - 2.650 2.650 - - - - - 
     3.513.426 (27.523) 3.485.903 20.586 3.256.788 (1.140.023) 1.376.073 (1.122) 1.374.951 
Απαλοιφή 
ενδοεταιρικών 
δανείων     (229.850) - (229.850)  (210.150) 30.000   (49.700) 
     3.283.576 (27.523) 3.256.053  3.046.638 (1.110.023)   1.325.251 

 
 
* µακροπρόθεσµο δάνειο που µετατράπηκε σε βραχυπρόθεσµο 
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Η ανάλυση των δανειακών απαιτήσεων, κατά κατηγορία δανείου του Οµίλου, την 31 ∆εκεµβρίου 2006 
έχει ως εξής: 

 

Εταιρία 

Φορέας 
παροχής 
δανείου Νόµισµα 

Ονοµαστικό 
επιτόκιο 
δανείου 

Έτος 
αποπληρωµής 

Ονοµαστική 
αξία 

Νέα 
δάνεια 

Αποπληρωµή 
δανείων 

Λογιστικό 
υπόλοιπο 
31/12/2006 

COSMOROM COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 2006 - 30.000 (30.000) - 

COSMOROM COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 7/2/2011 160.000 160.000 - 160.000 

GLOBUL COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 10/10/2007 20.000 20.000 - 20.000 
OTE MTS 
HOLDING BV COSMOTE EURO Euribor + 0,5% 31/12/2007 150 150 - 150 
     180.150 210.150 (30.000) 180.150 

 
 
24.  Αποζηµίωση Προσωπικού, λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 

Σύµφωνα µε το Ελληνικό εργατικό δίκαιο, οι εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωσης σε περιπτώσεις 
απόλυσης ή συνταξιοδότησης, το ύψος της οποίας σχετίζεται µε τις αποδοχές των εργαζοµένων, τη 
διάρκεια υπηρεσίας και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι εργαζόµενοι που 
παραιτούνται ή απολύονται µε αιτία, δεν δικαιούνται αποζηµίωση. Η οφειλόµενη αποζηµίωση, σε 
περίπτωση συνταξιοδότησης, είναι ίση µε 40% του ποσού που θα καταβαλλόταν σε περίπτωση 
απόλυσης άνευ αιτίας.  
 
Επίσης, σύµφωνα µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας, σε περίπτωση 
καταγγελίας: (α) της σύµβασης του ∆ιευθύνοντα Συµβούλου χωρίς σπουδαίο λόγο ή σε περίπτωση µη 
ανανέωσης κατά τη λήξη της, η Εταιρία θα καταβάλει στον ενδιαφερόµενο αποζηµίωση ίση µε τις 
αποδοχές ενός έτους τουλάχιστον. Σε περίπτωση που η ανωτέρω συµβατική αποζηµίωση είναι 
µικρότερη από το συνολικό ποσό των αποδοχών µετά των οικείων προσαυξήσεων που θα δικαιούνταν 
ο εργαζόµενος µέχρι πέρατος του κανονικού χρόνου διάρκειας της σύµβασης, τότε θα του καταβληθεί 
ταυτόχρονα µε την καταγγελία και το επιπλέον αυτό ποσό, (β) της σύµβασης των Γενικών ∆ιευθυντών 
ή του Νοµικού Συµβούλου από µέρους της Εταιρίας για οποιονδήποτε λόγο µη συνιστάµενο σε 
υπαιτιότητά τους, η Εταιρία θα καταβάλει στον ενδιαφερόµενο αποζηµίωση η οποία ισούται, κατ΄ 
ελάχιστο, µε τις αποδοχές ενός έτους, εκτός αν η νόµιµη αποζηµίωση είναι ανώτερη αυτής οπότε του 
καταβάλλεται η νόµιµη αποζηµίωση, και (γ) της σύµβασης ∆ιευθυντών από µέρους της Εταιρίας για 
οποιονδήποτε λόγο µη συνιστάµενο σε υπαιτιότητά τους, η Εταιρία θα καταβάλει στον ενδιαφερόµενο 
αποζηµίωση η οποία ισούται, κατ΄ ελάχιστο, µε τις αποδοχές έξι µηνών, εκτός αν η νόµιµη αποζηµίωση 
είναι ανώτερη αυτής οπότε καταβάλλεται στον ενδιαφερόµενο η νόµιµη αποζηµίωση. Ο ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος µπορεί κατά την κρίση του να αυξήσει το ελάχιστο όριο των 6 µηνών αποζηµίωσης σε 12 
ανάλογα µε την περίπτωση. 
 
Η πρόβλεψη για αποζηµίωση του προσωπικού, λόγω εξόδου από την υπηρεσία απεικονίζεται στις 
Οικονοµικές Καταστάσεις, σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 19, βασίζεται σε ανεξάρτητη αναλογιστική µελέτη.  
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Η πρόβλεψη για αποζηµίωση του προσωπικού, βάσει αναλογιστικής µελέτης, αναλύεται στον 
παρακάτω πίνακα: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Παρούσα αξία χρηµατοδοτούµενων υποχρεώσεων 5.649 5.262  5.283 5.262 
Εύλογη αξία περιουσιακών στοιχείων προγράµµατος - -  - - 
 5.649 5.262  5.283 5.262 
Μη αναγνωρισµένη αναλογιστική ζηµιά (1.052) (1.211)  (1.048) (1.243) 
Υποχρέωση καταχωρηµένη στον ισολογισµό 4.597 4.051  4.235 4.019 
      
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 1.244 958  1.161 958 
Τόκος στην υποχρέωση 237 159  210 159 
Επίδραση παροχής λήξης απασχόλησης (1.141) -  (1.141) - 
Αναγνώριση αναλογιστικής ζηµίας 457 11  27 11 
Κανονικό έξοδο στα αποτελέσµατα  797 1.128  257 1.128 
Κόστος επιπλέον παροχών - 37  - 37 
Συνολικό έξοδο καταχωρηµένο στα αποτελέσµατα  797 1.165  257 1.165 
Μεταβολές στην καθαρή, καταχωρηθείσα στον ισολογισµό,  
 υποχρέωση       
Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσης 4.051 2.902  4.019 2.902 
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη (251) (49)  (41) (49) 
Σύνολο δαπάνης καταχωρηµένη στα αποτελέσµατα  797 1.198  257 1.166 
Καθαρή υποχρέωση καταχωρηθείσα στον ισολογισµό 4.597 4.051  4.235 4.019 
Παρούσα αξία υποχρέωσης στην αρχή της χρήσης 5.262 3.549  5.262 3.549 
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 1.244 988  1.161 958 
Τόκος στην υποχρέωση 237 161  210 159 
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη (251) (49)  (41) (49) 
Επίδραση παροχής λήξης απασχόλησης (1.141) -  (1.141) - 
Επιπλέον πληρωµές ή έξοδα  - 36  - 36 
Αναλογιστική ζηµία / κέρδος 298 577  (168) 609 
Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της χρήσης 5.649 5.262  5.283 5.262 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές κατά την ηµεροµηνία 
του ισολογισµού είναι οι εξής:        
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,40% 4,00%  4,40% 4,00% 
Μελλοντικές αυξήσεις αποδοχών 4,50% 4,50%  4,50% 4,50% 
Μέση αναµενόµενη αποµένουσα εργασιακή ζωή (έτη) 26,35 26,48  26,35 26,48 

 
 
25.  Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 
 Οι Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Οφειλόµενο ποσό άδειας 3G (παρούσα αξία) - 14.737  - 14.737 
Υποχρέωση για µελλοντική αποκατάσταση  
 ενοικιαζόµενων χώρων  5.019 4.456  3.409 3.072 
Λοιπά 1.745 92  - - 
 6.764 19.285  3.409 17.809 
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26.  Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης 
 

Η Εταιρία εφαρµόζει Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (το «Πρόγραµµα») στα 
∆ιευθυντικά στελέχη της για την αγορά µετοχών της Εταιρίας σε προνοµιακή τιµή υπό προϋποθέσεις. Το 
Πρόγραµµα εγκρίθηκε από τις Γενικές Συνελεύσεις των Μετόχων της 31 Ιουλίου 2000 και 6 Σεπτεµβρίου 
2000 και τροποποιήθηκε µε αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων της 12 Ιουνίου 2001, της 21 
Φεβρουαρίου 2002 και της 27 Ιανουαρίου 2006.  
 
Το Πρόγραµµα όπως ίσχυε την 31 ∆εκεµβρίου 2006 προέβλεπε ότι, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο (∆.Σ.) της 
Εταιρίας θα παραχωρεί κάθε χρόνο στους συµµετέχοντες, δικαίωµα προαίρεσης, το οποίο σταδιακά (ήτοι 
σε ποσοστό 40% µε τη συµπλήρωση ενός χρόνου από την παροχή του, 30% µε τη συµπλήρωση του 
δεύτερου χρόνου και σε ποσοστό 30% µε τη συµπλήρωση του τρίτου χρόνου) θα µετατρέπεται σε 
οριστικό δικαίωµα, για την απόκτηση µετοχών της Εταιρίας που αντιστοιχούν, µε βάση την προνοµιακή 
τιµή, κατ’ ανώτερο σε 2-5 ετήσιους µικτούς µισθούς, ανάλογα µε τη θέση, για στελέχη της Εταιρίας στην 
Ελλάδα και κατ’ ανώτατο σε 1-2 ετήσιους µισθούς για στελέχη τη Εταιρίας σε θυγατρικές της 
εξωτερικού, εφόσον οι συµµετέχοντες εξακολουθούν να εργάζονται αποδοτικά προς όφελος της Εταιρίας 
και του Οµίλου (Βασικά ∆ικαιώµατα). Επίσης, το ∆.Σ. δύναται να παραχωρεί κάθε χρόνο σε ήδη 
συµµετέχοντες, επιπλέον δικαιώµατα προαίρεσης, για την απόκτηση µετοχών που αντιστοιχούν, µε βάση 
την προνοµιακή τιµή, κατ’ ανώτατο έναν ετήσιο µικτό µισθό για στελέχη της Εταιρίας στην Ελλάδα και 
κατ’ ανώτατο σε 0,75 του ετήσιου µικτού µισθού για στελέχη της Εταιρίας σε θυγατρικές της εξωτερικού 
(Επιπλέον ∆ικαιώµατα Προαίρεσης). Σε ό,τι αφορά τον Πρόεδρο του ∆.Σ. της Εταιρίας, τα Βασικά 
δικαιώµατα προαίρεσης µετατρέπονται σε οριστικά, µετά την πάροδο ενός έτους. Τα δε Επιπλέον 
∆ικαιώµατα Προαίρεσης µετατρέπονται σε Οριστικά ∆ικαιώµατα, για όλους τους συµµετέχοντες, µετά 
από τρία (3) χρόνια.  
 
Τα Βασικά ∆ικαιώµατα µπορούν να ασκηθούν στο σύνολο ή µέρος τους, µέχρι και τον 4ο χρόνο από το 
έτος χορήγησης των δικαιωµάτων προαίρεσης στα οποία αναφέρονται, τα δε Επιπλέον ∆ικαιώµατα, 
µπορούν να ασκηθούν στο σύνολο ή µέρος τους, κατά το έτος ωρίµανσης ή κατά το αµέσως επόµενο 
έτος. Τα ∆ικαιώµατα Προαίρεσης παύουν να ισχύουν, αν ο δικαιούχος αποχωρήσει ή απολυθεί από την 
Εταιρία πριν αυτά µετατραπούν σε οριστικά, ανεξαρτήτως από το χρόνο άσκησής τους.  

 
Ο αριθµός των µετοχών της Εταιρίας που δύναται να αποκτηθούν σύµφωνα µε το πρόγραµµα ή υπό 
οποιοδήποτε άλλο παράλληλο πρόγραµµα, δεν πρέπει να υπερβαίνει το 5% του συνολικού µετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρίας, για κάθε περίοδο πέντε (5) ετών, σε κυλιόµενη βάση, και σε κάθε περίπτωση ο 
ανώτατος αριθµός των µετοχών που µπορεί να εκδοθούν, αν οι συµµετέχοντες ασκήσουν το δικαίωµα 
αγοράς µετοχών, δεν µπορεί να υπερβαίνει το 10% των υφισταµένων κατά το χρόνο έγκρισης του 
Προγράµµατος µετοχών, συνολικά.  
 
Την 1 Ιανουαρίου 2005 η Εταιρία εφάρµοσε το ∆.Π.Χ.Π 2 «Πληρωµές Βασισµένες σε Μετοχές». 
Σύµφωνα µε τις µεταβατικές διατάξεις, το Πρότυπο αυτό εφαρµόζεται για τα δικαιώµατα προαίρεσης 
που κατέχουν οι εργαζόµενοι µετά την 7 Νοεµβρίου 2002 και δεν έχουν ασκηθεί µέχρι την 1 
Ιανουαρίου 2005. 
 
Η Εταιρία αποτιµά στην εύλογη αξία τους, κατά την ηµεροµηνία παραχώρησης, τις εκδοθείσες 
µετοχές.  
 
Η εύλογη αξία µεταφέρεται στα αποτελέσµατα οµοιόµορφα κατά την διάρκεια της περιόδου 
κατοχύρωσης του δικαιώµατος προαίρεσης από τον εργαζόµενο. 
 
Η εύλογη αξία, ανά δικαίωµα, έχει υπολογιστεί µε την χρήση του µοντέλου αποτίµησης Black–Scholes. 
Τα σηµαντικά δεδοµένα εισαγωγής στο µοντέλο αυτό, είναι η τιµή της µετοχής, η τιµή της εξάσκησης, 
η µερισµατική απόδοση, το επιτόκιο προεξόφλησης και η µεταβλητότητα της τιµής µετοχής (volatility). 
Η µεταβλητότητα, ήτοι η τυπική απόκλιση των αναµενόµενων µεταβολών της τιµής της µετοχής, 
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υπολογίζεται βάσει στατιστικής ανάλυσης των ηµερησίων τιµών της µετοχής των τελευταίων 12 
µηνών. 
Στον παρακάτω πίνακα, περιλαµβάνονται πληροφοριακά στοιχεία σχετικά µε τα ∆ικαιώµατα 
Προαίρεσης. 
 

 2006  2005 

 

 

∆ικαιώµατα  
προαίρεσης 

(Αριθµός µετοχών) 

Μέση Σταθµική  
τιµή άσκησης 
δικαιώµατος σε 

ΕΥΡΩ  

∆ικαιώµατα  
προαίρεσης 

(Αριθµός µετοχών) 

Μέση Σταθµική  
τιµή άσκησης 
δικαιώµατος σε 

ΕΥΡΩ 

Mη ληφθείσες µετοχές στην  
 έναρξη της χρήσης 3.151.820 13,48  3.266.990 11,00 

Παραχωρήθηκαν κατά τη  
 διάρκεια της χρήσης 1.079.580 18,84  1.282.020 15,95 

Παραγράφηκε το δικαίωµα  
 παραχώρησης (149.860) 13,15  (185.580) 11,76 

Ασκήθηκαν κατά τη  
 διάρκεια της χρήσης (1.094.090) 11,10  (1.211.610) 9,67 

Mη ληφθείσες µετοχές στην  
 λήξη της χρήσης  2.987.450 16,30  3.151.820 13,48 

∆υνατότητα άσκησης  
 στη λήξη της χρήσης 869.069 14,46  655.596 11,10 

 
Τα δεδοµένα που εισήχθηκαν στο µαθηµατικό µοντέλο αποτίµησης είναι τα παρακάτω: 
 

 2006 2005 
Μέση σταθµική τιµή µετοχής 19,03 15,73 
Μέση σταθµική τιµή άσκησης δικαιώµατος 18,84 15,95 
Αναµενόµενη διακύµανση 24,79% 25,08% 
Αναµενόµενη διάρκεια άσκησης δικαιώµατος 3 χρόνια 3 χρόνια 
Επιτόκιο µηδενικού κινδύνου 3,97% 2,98% 
Απόδοση µετοχής 3,37% 7,62% 

 
Η αναµενόµενη διακύµανση, έχει υπολογιστεί χρησιµοποιώντας την ιστορική διακύµανση της µετοχής 
της Εταιρίας, κατά την διάρκεια της αντίστοιχης περιόδου. 
 
Με την από 24 Ιουνίου 2005 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε., εγκρίθηκε πρόγραµµα διάθεσης δικαιωµάτων αγοράς µετοχών της ΓΕΡΜΑΝΟΣ στο 
προσωπικό του Οµίλου ΓΕΡΜΑΝΟΣ (Stock Option Plan). Η άσκηση των δικαιωµάτων από τους 
δικαιούχους, προϋποθέτει τη διατήρηση της ιδιότητας του δικαιούχου ως στελέχους της εταιρίας. 
 
Η εύλογη αξία των δικαιωµάτων που παραχωρήθηκαν στα στελέχη της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., 
επιµετρήθηκε κατά την ηµεροµηνία παραχώρησης µε βάση το µοντέλο αποτιµήσεων Black & Scholes.  
 

 2006 
 

 

∆ικαιώµατα  
προαίρεσης 

(Αριθµός µετοχών) 

Τιµή άσκησης  
δικαιώµατος  
σε ΕΥΡΩ 

Mη ληφθείσες µετοχές στην έναρξη της περιόδου 1.475.500 9,00 
Παραχωρήθηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου 32.000 9,00 
Παραγράφηκε το δικαίωµα παραχώρησης (858.300) 9,00 
Ασκήθηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου (649.200) 9,00 
Mη ληφθείσες µετοχές στη λήξη της περιόδου - - 

∆υνατότητα άσκησης στη λήξη της περιόδου - - 
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Τα δεδοµένα που εισήχθηκαν στο µαθηµατικό µοντέλο αποτίµησης για τη ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. είναι 
τα παρακάτω: 

 
 2006 
Μέση σταθµική τιµή µετοχής: 18,23 
Μέση σταθµική τιµή άσκησης δικαιώµατος: 9,00 
Αναµενόµενη διακύµανση: 5,00% 
Αναµενόµενη διάρκεια άσκησης δικαιώµατος: 1χρόνο 
επιτόκιο µηδενικού κινδύνου: 3,50% 
Απόδοση µετοχής: 26,67% 
Χρησιµοποιούµενο µοντέλο: Black & Scholes 

 
 
27. Προµηθευτές  
 

Ο λογαριασµός Προµηθευτές, περιλαµβάνει υπόλοιπα πληρωτέα κυρίως σε αντιπροσώπους, 
προµηθευτές για απόκτηση παγίων και για περιαγωγή και λοιπών προµηθευτών. 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Για αγορά παγίου εξοπλισµού 168.480 138.613  56.760 71.301 
Για περιαγωγή 25.125 11.202  16.327 11.062 
∆ουλευµένα έξοδα 11.594 31.081  8.756 20.572 
Αντιπρόσωποι – Προµηθευτές αποθεµάτων 104.873 25.712  14.541 19.770 
Λοιποί 63.762 53.976  30.024 25.986 
 373.834 260.584  126.408 148.691 

 
 
28.  Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 
 Οι Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 
 2006 2005  2006 2005 
Υποχρεώσεις από φόρους / τέλη 35.080 23.340  27.253 21.872 
Έσοδα επόµενων χρήσεων 46.098 35.515  25.775 20.008 
Εγγυήσεις πελατών  6.418 5.814  3.261 3.248 
Ασφαλιστικοί οργανισµοί  7.658 5.116  5.150 4.675 
Μερίσµατα πληρωτέα 1.571 1.084  1.042 583 
Λοιπές υποχρεώσεις 12.783 10.282  5.045 6.054 
 109.608 81.151  67.526 56.440 
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29.  Μεταγενέστερα του Ισολογισµού γεγονότα 
 

29.1 Επανεπένδυση κ. Πάνου Γερµανού στην COSMOHOLDING CYPRUS LTD 
 
Την 15 Ιανουαρίου 2007, ο κ. Πάνος Γερµανός απέκτησε συµµετοχή µε ποσοστό 10% στο µετοχικό 
κεφάλαιο της θυγατρικής της COSMOTE εταιρίας, COSMOHOLDING CYPRUS LTD 
αναλαµβάνοντας 100 δεύτερης τάξης (Class B) ονοµαστικές µετοχές, µε συνολική τιµή διάθεσης 
ΕΥΡΩ 144.545, µέσω της κατά 100% ελεγχόµενης από τον ίδιο Κυπριακής εταιρίας συµµετοχών, 
MICROSTAR Ltd. Σύµφωνα µε τους όρους έκδοσης των δεύτερης τάξης (Class B) µετοχών, την 
τήρηση των οποίων (όρων) εγγυήθηκε ως πρωτοφειλέτρια η COSMOTE, οι µετοχές αυτές δε θα έχουν 
δικαίωµα στο µέρισµα, σε επιστροφή κεφαλαίου ή σε οποιεσδήποτε διανοµές κεφαλαίου, κερδών ή 
άλλης φύσης διανοµές. 

 
Οι εν λόγω µετοχές είναι εξαγοράσιµες (redeemable) από την COSMOHOLDING CYPRUS LTD, ή 
από οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο υποδείξει η COSMOTE, την 31.12.2009 ή, κατ’επιλογή του ελέγχοντα 
µετόχου της MICROSTAR Ltd, την 31.12.2011, σε τιµή που θα εξαρτάται και από την επίτευξη 
ορισµένων επιχειρηµατικών στόχων µέχρι την ηµεροµηνία εξαγοράς. Επίσης, οι δεύτερης τάξης (Class 
B) µετοχές δύνανται να εξαγοραστούν πρόωρα µετά από αίτηµα είτε (i) του έχοντος την κυριότητα 
αυτών σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου της COSMOTE ή του ΟΤΕ, είτε (ii) της COSMOHOLDING 
CYPRUS LTD ή του έχοντος την κυριότητα αυτών, σε περίπτωση που η COSMOTE αποφασίσει να 
πωλήσει τις µετοχές της COSMOHOLDING CYPRUS LTD που της ανήκουν σε τρίτα πρόσωπα µη 
ελεγχόµενα από αυτήν άµεσα ή έµµεσα. 
 
Μετά την απόκτηση της εν λόγω συµµετοχής του κ. Πάνου Γερµανού, το ποσοστό της έµµεσης 
συµµετοχής της COSMOTE στο καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, µέσω της 
COSMOHOLDING CYPRUS LTD, ανήλθε την 15.01.2007 σε περίπου σε 89,23%. 

 
29.2. Απόφαση για την υποβολή αιτήµατος στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για τη διαγραφή της 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. από το Χ.Α. 

 
Την 09.02.2007 η έκτακτη Γενική Συνέλευση της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. αποφάσισε κατόπιν 
αιτήµατος της µετόχου της COSMOHOLDING CYPRUS, την υποβολή αιτήµατος προς την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς για τη διαγραφή των µετοχών της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. από το Χρηµατιστήριο 
Αθηνών. 

 
29.3 ∆ανεισµός COSMOTE ROMANIA 
 
Την 7.2.2007, το υφιστάµενο δάνειο της COSMOTE προς την θυγατρική της, COSMOTE ROMANIA 
ύψους ΕΥΡΩ 160.000, αρχικής λήξης στις 7.2.2007, ανανεώθηκε µέχρι την 7.2.2011. Στη συνέχεια, 
την 16.02.2007 υπεγράφη µεταξύ της COSMOTE και της COSMOTE ROMANIA νέα σύµβαση για τη 
χορήγηση στην τελευταία και νέου δανείου ύψους ΕΥΡΩ 140 εκ. πενταετούς διάρκειας. 

 
29.4 Χορήγηση τρίτης άδειας κινητής τηλεφωνίας στην πΓ∆Μ 
 
Την 31 Οκτωβρίου 2006, η Ρυθµιστική Αρχή Τηλεπικοινωνιών της πΓ∆Μ ανακοίνωσε την έναρξη 
διαδικασίας πλειστηριασµού για τη χορήγηση τρίτης άδειας κινητής τηλεφωνίας στην πΓ∆Μ. Την 
13.02.2007 ανακοινώθηκε από την εν λόγω Αρχή η χορήγηση της τρίτης άδειας κινητής τηλεφωνίας 
στην εταιρία Mobilkom Austria Aktiengesellschaft (“Mobilkom Austria”), αντί τιµήµατος  
ΕΥΡΩ 10.000 . Σηµειώνεται ότι η εν λόγω εταιρία ήταν η µόνη που συµµετείχε στο διαγωνισµό της εν 
λόγω αρχής για τη χορήγηση της τρίτης άδειας. Σύµφωνα µε την ανακοίνωση της Ρυθµιστικής Αρχής, 
ο πλειοδότης θα πρέπει να ξεκινήσει τη δραστηριότητά του µέχρι το τέλος του Αυγούστου 2007. 
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29.5 Έκδοση οµολογιακού δανείου από την E-VALUE Α.Ε. 
 
Τον Φεβρουάριο του 2007 εκδόθηκε από τη θυγατρική της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. εταιρία, E-VALUE 
A.E., οµολογιακό δάνειο ύψους ΕΥΡΩ 3.000, διάρκειας 18 µηνών για την αποπληρωµή και 
αναχρηµατοδότηση των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων της εταιρίας. Η κάλυψη των 
οµολογιών έγινε µε ιδιωτική τοποθέτηση. 

 
 29.6 Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 
 

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας, αποφασίσθηκε η αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου, κατά ΕΥΡΩ 514 µε καταβολή µετρητών και την έκδοση 1.094.090 νέων ονοµαστικών 
µετοχών, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 (απόλυτο ποσό), εκάστη, λόγω άσκησης δικαιωµάτων 
προαίρεσης σύµφωνα µε το άρθρο 13 παρ. 9 του Κ.Ν. 2190/1920. Η πλήρης καταβολή και πιστοποίηση 
της εν λόγω αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου έγινε τον Ιανουάριο 2007. Το προκύπτον αποθεµατικό, 
από την έκδοση των ως άνω µετοχών Υπέρ το Άρτιο ανήλθε σε ΕΥΡΩ 11.635. Μετά την αύξηση αυτή, 
το ολοσχερώς καταβεβληµένο Μετοχικό Κεφάλαιο ανέρχεται σε ΕΥΡΩ 157.347, διαιρούµενο σε 
334.782.000 ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 0,47 (απόλυτο ποσό) η µία. 

 
 29.7 Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας κατά τη συνεδρίασή του της 15.12.2006 αποφάσισε να 
εισηγηθεί στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων που έχει συγκληθεί για τις 28.2.2007 την 
τροποποίηση του Προγράµµατος Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης σε σχέση ιδίως µε:  
 
(α) Την ένταξη σε αυτό στελεχών του Οµίλου ΓΕΡΜΑΝΟΣ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µε όρους 
που ισχύουν για τα στελέχη της Εταιρίας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό αντίστοιχα, στα οποία 
στελέχη να χορηγηθούν Βασικά ∆ικαιώµατα που θα αντιστοιχούν κατ’ ανώτατο σε 1-5 ετήσιους 
µικτούς µισθούς ανάλογα αφενός µε την αντιστοιχία του επιπέδου θέσης ευθύνης του στελέχους µε το 
αντίστοιχο επίπεδο θέσης στην Εταιρία ή σε θυγατρική της εξωτερικού και αφετέρου την εταιρία στην 
οποία το στέλεχος εργάζεται,  
 
(β) Από τον Οκτώβριο του 2007 και εφεξής αν η ατοµική απόδοση ενός συµµετέχοντα για το έτος 
χορήγησης Βασικών ή Επιπλέον ∆ικαιωµάτων αξιολογηθεί σε επίπεδο κατώτερο του επιπέδου 
«καλύπτει πλήρως τις απαιτήσεις της θέσης», τότε ο συµµετέχων χάνει τα δικαιώµατα που του 
χορηγήθηκαν κατά τον Οκτώβριο του έτους για το οποίο αξιολογήθηκε. 
 
(γ) Τη δυνατότητα άσκησης κατά την ωρίµανση των δικαιωµάτων, που χορηγήθηκαν από τον 
Οκτώβριο 2006 και εφεξής, µε έκπτωση επί της προνοµιακής τιµής ανάλογα µε το ιεραρχικό επίπεδο 
του στελέχους, εφόσον (α) έχουν επιτευχθεί συγκεκριµένοι στόχοι του Οµίλου COSMOTE που θα έχει 
θέσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας βάσει στρατηγικών και λειτουργικών προτεραιοτήτων και 
προκλήσεων του Οµίλου και (β) το στέλεχος έχει επιτύχει υψηλή ατοµική απόδοση, δηλαδή ανώτερη 
του επιπέδου «καλύπτει πλήρως τις απαιτήσεις της θέσης». 

 
29.8. Νέο θεσµικό πλαίσιο αδειοδότησης παρόχων ηλεκτρονικών επικοινωνιών 
 
Ο νέος νόµος περί ηλεκτρονικών επικοινωνιών 3431/2006 θεσπίζει νέο καθεστώς αναφορικά µε την 
αδειοδότηση των παρόχων ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Στο πλαίσιο αυτό η ΕΕΤΤ έχει εκδώσει νέο 
Κανονισµό Γενικών Αδειών και αυτή τη στιγµή βρίσκεται σε στάδιο προσαρµογής των ειδικών αδειών 
της Εταιρίας στο νέο καθεστώς- γενικών αδειών. Η διαδικασία αυτή αναµένεται να ολοκληρωθεί 
σύντοµα. 
 
Παράλληλα η COSMOTE κατέθεσε την 13.02.07 ∆ήλωση Καταχώρησης βάσει του νέου θεσµικού 
πλαισίου για την άσκηση δραστηριοτήτων ηλεκτρονικών επικοινωνιών υπό καθεστώς γενικής άδειας.  
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Κατόπιν των ανωτέρω, η COSMOTE διαθέτει τις απαιτούµενες γενικές άδειες για την άσκηση των 
ακολούθων δραστηριοτήτων ηλεκτρονικών επικοινωνιών: Σταθερό ∆ηµόσιο Τηλεφωνικό ∆ίκτυο 
∆ίκτυο Σταθερής Ασύρµατης Πρόσβασης Μικροκυµατικό ∆ίκτυο Κορµού - ∆ίκτυο Οπτικών Ινών - 
Εκµίσθωση Οπτικών Ινών (Dark Fiber) - Καλωδιακό ∆ίκτυο - ∆ίκτυο Κινητής Τηλεφωνίας 2G - 
∆ίκτυο Κινητής Τηλεφωνίας 3G - Ασύρµατα συστήµατα πρόσβασης ευρέως καναλιού 
συµπεριλαµβανοµένων των WLAN (Wideband Data Transmission Systems including Radio Local 
Area Networks (RLANs) - Παροχή Μισθωµένων Γραµµών (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου 
πρόσβασης) - Εκµίσθωση χωρητικότητας (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή 
ιδεατού ιδιωτικού δικτύου (VPN) (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή 
Ευρυζωνικής Πρόσβασης (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Μετάδοση ∆εδοµένων 
(µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - SMS (Short Messaging Service) / MMS 
(Multimedia Messaging Service) (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - ∆εδοµένων 
Προστιθέµενης Αξίας (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή υπηρεσιών 
τηλεµατικής – τηλεµετρίας – ραδιοεντοπισµού (µέσω Σταθερού, Κινητού και ∆ορυφορικού δικτύου 
πρόσβασης) - Μονοκατευθυντική µετάδοση ειδήσεων (ήχος, σχέδιο και/ ή κείµενο) (µέσω Σταθερού 
και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Τηλεηχοπληροφόρηση (Audiotex) (µέσω Σταθερού και Κινητού 
δικτύου πρόσβασης) - Οπτική Τηλεπληροφόρηση (Viodext) (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου 
πρόσβασης) - SMS (Short Messaging Service) / MMS (Multimedia Messaging Service) Προστιθέµενης 
Αξίας (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Λειτουργία ∆ικτύου για Κλειστές Οµάδες 
Χρηστών (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή πυλών (gateways) µεταξύ 
δικτύων διαφόρων Φορέων (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή υπηρεσιών 
πρόσβασης στο διαδίκτυο (µέσω Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Μετάδοση ηχητικών 
ή/και τηλεοπτικών σηµάτων µεταξύ εγκαταστάσεων επιχειρήσεων ευρυεκποµπής (Broadcasting 
Companies) (µέσω Σταθερού δικτύου πρόσβασης) - Αναµετάδοση σηµάτων ευρυεκποµπής 
(Broadcasting) (µέσω Σταθερού δικτύου πρόσβασης) - ∆ιανοµή σηµάτων ευρυεκποµπής (µέσω 
Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή Τηλεφωνικών Υπηρεσιών (µέσω Σταθερού και 
Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Υπηρεσίες Φωνής µέσω πρωτοκόλλου IP (µέσω Σταθερού και Κινητού 
δικτύου πρόσβασης) - Υπηρεσίες φωνής που παρέχονται µέσω διαδικτύου (µέσω Σταθερού και 
Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Υπηρεσίες Τηλεφωνικών Υπηρεσιών σε σταθερές θέσεις µέσω 
προπληρωµένων καρτών (µέσω Σταθερού δικτύου πρόσβασης) - Υπηρεσίες Τηλεφωνικού Κέντρου 
(Call-shop) (µέσω Κινητού δικτύου πρόσβασης) - Παροχή υπηρεσιών τηλεφωνικού καταλόγου (µέσω 
Σταθερού και Κινητού δικτύου πρόσβασης). 

 
29.9 Απόκτηση επιπλέον 30 % της E-VALUE Α.Ε. 
 
Την 11 Ιανουαρίου 2007, η θυγατρική της Εταιρείας, ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. απέκτησε την κυριότητα 
του συνόλου των µετοχών της «E-VALUE A.E», δηλαδή των 340.090 µετοχών του κ. Πάνου 
Γερµανού, των 97.169 µετοχών της εταιρίας Tradetoria Limited, των 48.585 µετοχών της εταιρίας 
DLX Co. Limited και συνολικά 485.844 κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ 2,93 
της κάθε µίας, που αντιπροσωπεύουν ποσοστό 30% του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου της  
«E-VALUE A.E», έναντι συνολικού τιµήµατος ΕΥΡΩ 10.000 (σε απόλυτο ποσό). Mετά τις ως άνω 
µεταβιβάσεις µετοχών, η ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. κατέχει 1.619.475 ονοµαστικές µετοχές της “E-
VALUE A.E. που αντιπροσωπεύουν ποσοστό 100% του συνολικού καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου της. 
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30.  ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 
 
 Οι βασικότερες ∆εσµεύσεις της Εταιρίας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 είναι οι ακόλουθες: 
 
 30.1 Τηλεπικοινωνιακές Άδειες  
 

30.1.1  COSMOTE 
 

30.1.1.1. Ειδική Άδεια ∆εύτερης Γενιάς: Το 1995, σύµφωνα µε τον Ν.2246/1994, χορηγήθηκε στην 
ΟΤΕ Α.Ε. άδεια κινητής τηλεφωνίας για περίοδο 25 ετών. Η ανωτέρω άδεια καθώς και η τεχνολογία, 
µεταβιβάσθηκαν από την ΟΤΕ Α.Ε. στην Εταιρία το 1997, σύµφωνα µε τον Ν.2465/1997. Η άδεια 
αυτή δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγγραφη έγκριση του Υπουργού 
Μεταφορών & Επικοινωνιών. 

 
30.1.1.2. Ειδική Άδεια Τρίτης Γενιάς: Την 6 Αυγούστου 2001, χορηγήθηκε στην Εταιρία Άδεια 
Τρίτης Γενιάς, για περίοδο 20 ετών, µε σκοπό να προσφέρει υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας, 
χρησιµοποιώντας τις συχνότητες 2Χ15 MHz FDD και 5ΜΗz TDD. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή 
να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγγραφη έγκριση του Υπουργού Μεταφορών & Επικοινωνιών. 

 
30.1.1.3. Ειδική Άδεια Σταθερής Ασύρµατης Πρόσβασης: Το Μάρτιο 2002, εγκρίθηκε από την 
Ε.Ε.Τ.Τ. η µεταβίβαση στην Εταιρία της Άδειας Σταθερής Ασύρµατης Πρόσβασης που κατείχε η ΟΤΕ 
Α.Ε. στα 25 GHz και αποδόθηκε στην Εταιρία το Τµήµα Ραδιοσυχνοτήτων 24969-25025 MHz και 
25977-26033 MHz. Η Άδεια έχει ισχύ µέχρι και την 10 ∆εκεµβρίου 2015 και σύµφωνα µε την 
ισχύουσα νοµοθεσία, µπορεί να ανανεωθεί. 
 
30.1.1.4. Ειδική Άδεια για Υπηρεσίες Wireless Lan: Η Ε.Ε.Τ.Τ. χορήγησε στην Εταιρία την 30 
Οκτωβρίου 2002, ειδική άδεια για τη χρήση της ζώνης των 2,4 GHz για την παροχή ∆ηµόσιων 
Κινητών Υπηρεσιών Wireless Lan. Η ειδική αυτή άδεια, έχει διάρκεια 15 ετών και σύµφωνα µε την 
ισχύουσα νοµοθεσία, µπορεί να ανανεωθεί µε απόφαση της ΕΕΤΤ. 
 
30.1.1.5. Γενικές Άδειες: Η Εταιρία είναι επίσης κάτοχος διαφόρων Γενικών Αδειών, για την άσκηση 
τηλεπικοινωνιακών δραστηριοτήτων. Οι σχετικές πληροφορίες βρίσκονται ανωτέρω στην παράγραφο 
29.8 των Σηµειώσεων.  
 
30.1.2  GLOBUL 

 
30.1.2.1 Άδεια GSM: Η πρώτη άδεια GSM χορηγήθηκε στην GLOBUL την 23 Αυγούστου 2001 µε 
διάρκεια 15 ετών και στην συνέχεια επανεκχωρήθηκε στην GLOBUL την 4 Νοεµβρίου 2004, µε 
διάρκεια µέχρι την 23 Ιανουαρίου 2021.Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς την 
προηγούµενη έγκριση της Ρυθµιστικής Αρχής Τηλεπικοινωνιών της Βουλγαρίας (CRC).  
 
30.1.2.2 Άδεια για µισθωµένες γραµµές: Tην 4 Νοεµβρίου 2004, χορηγήθηκε στην GLOBUL άδεια 
«µισθωµένων γραµµών», µε σκοπό την παροχή της υπηρεσίας µίσθωσης γραµµών (τµηµάτων του 
τηλεπικοινωνιακού δικτύου), µε διάρκεια µέχρι την 23 Ιανουαρίου 2016. Η άδεια δεν µπορεί να 
πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς την προηγούµενη έγκριση της CRC.  
 
30.1.2.3 Άδεια προεπιλογής φορέα: Tην 21 Απριλίου 2005, χορηγήθηκε στην GLOBUL άδεια 
πρόσβασης σε τηλεφωνικές υπηρεσίες, µέσω προεπιλογής φορέα µε διάρκεια 20 ετών. Η άδεια δεν 
µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς την προηγούµενη έγκριση της CRC.  
 
30.1.2.4 Άδεια UMTS: Tην 25 Απριλίου 2005, χορηγήθηκε στην GLOBUL άδεια UMTS, µε σκοπό 
την παροχή υπηρεσιών τρίτης γενιάς και µε διάρκεια 20 ετών. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να 
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εκχωρηθεί, χωρίς την προηγούµενη έγκριση της CRC και πριν τη λήξη περιόδου δύο (2) ετών από την 
έκδοσή της. 

 
30.1.2.5 Άδεια σταθερής τηλεφωνίας: Tην 12 Σεπτεµβρίου 2005, χορηγήθηκε στην GLOBUL άδεια 
σταθερής τηλεφωνίας, µε διάρκεια µέχρι την 21 Απριλίου 2025. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να 
εκχωρηθεί, χωρίς την προηγούµενη έγκριση της CRC. 
 
30.1.2.6 Γενικές Άδειες: Η GLOBUL είναι επίσης κάτοχος δύο (2) Γενικών Αδειών, για την άσκηση 
τηλεπικοινωνιακών δραστηριοτήτων, όπως υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στο δίκτυο RLAN και 
µεταφοράς δεδοµένων χωρίς την χρήση σπάνιων πόρων. Οι άδειες δεν µπορούν να πωληθούν ή να 
εκχωρηθούν, χωρίς την προηγούµενη έγκριση της CRC. 

 
30.1.3  COSMOFON 

 
30.1.3.1 Άδεια GSM: Tην 22 Νοεµβρίου 2001, χορηγήθηκε στην COSMOFON άδεια κινητής 
τηλεφωνίας για τις συχνότητες GSM 900 και DCS 1800, µε διάρκεια 22 ετών. Η άδεια αυτή, δεν 
µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγκριση του Υπουργού Μεταφορών και 
Επικοινωνιών και βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία εναρµόνισής της µε τον τηλεπικοινωνιακό νόµο 
της πΓ∆Μ. 
 
30.1.4  AMC 

 
30.1.4.1 Άδεια GSM: Tην 19 Αυγούστου 1999, χορηγήθηκε στην AMC, άδεια GSM και άδεια χρήσης 
ραδιοσυχνοτήτων GSM, µε διάρκεια µέχρι το έτος 2014. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να 
εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγκριση της Ρυθµιστικής Αρχής Τηλεπικοινωνιών της Αλβανίας. 

 
30.1.4.2 Άδεια µεταφοράς δεδοµένων: Tο έτος 2003, χορηγήθηκε στην AMC άδεια µεταφοράς 
δεδοµένων µε διάρκεια 5 ετών. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη 
έγκριση της Ρυθµιστικής Αρχής Τηλεπικοινωνιών της Αλβανίας. 

  
30.1.4.3 Άδεια Internet: Tο έτος 2005, χορηγήθηκε στην AMC άδεια internet, µε διάρκεια µέχρι το 
2009. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγκριση της Ρυθµιστικής 
Αρχής Τηλεπικοινωνιών της Αλβανίας. 

 
30.1.5  COSMOTE ROMANIA 

 
30.1.5.1 Άδεια GSM 1800 και EGSM 900: Tην 30 Ιουνίου 2003, χορηγήθηκε στην COSMOTE 
ROMANIA, από το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών της Ρουµανίας, άδεια χρήσης 
ραδιοσυχνοτήτων στη συχνότητα GSM 1800. Το 2005, η ως άνω άδεια τροποποιήθηκε, ώστε να 
περιλαµβάνει και δικαίωµα χρήσης στη συχνότητα EGSM 900, ενώ παράλληλα παρατάθηκε η διάρκειά 
της µέχρι την 5 Απριλίου 2014. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη 
έγκριση της Εποπτικής Αρχής Επικοινωνιών της Ρουµανίας. 

 
30.1.5.2 Άδεια Radio Relay Links: Τον Μάρτιο του 2005, χορηγήθηκε στην COSMOTE ROMANIA 
άδεια για χρήση Radio Relay links σε συχνότητες 15 GHz, 23GHz & 38 GHz, µε διάρκεια µέχρι την 16 
∆εκεµβρίου 2008. Η άδεια δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγκριση της 
Εποπτικής Αρχής Επικοινωνιών της Ρουµανίας. 
 
30.1.5.3 Άδεια Αριθµοδοτικών Πόρων: Tην 2 Αυγούστου 2006, χορηγήθηκε στην COSMOTE 
ROMANIA άδεια χρήσης αριθµοδοτικών πόρων, µε διάρκεια µέχρι την 14 Φεβρουαρίου 2013. Η άδεια 
δεν µπορεί να πωληθεί ή να εκχωρηθεί, χωρίς προηγούµενη έγκριση της Ρυθµιστικής Αρχής της 
Ρουµανίας. 
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30.2 Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις 
 

Ο Όµιλος έχει ανεκτέλεστα υπόλοιπα συµβάσεων µε προµηθευτές, τα οποία την 31 ∆εκεµβρίου 2006 
ανήρχοντο σε ΕΥΡΩ 25.127, καθώς και συµβάσεις για ενοικιάσεις κτιρίων και λοιπών χώρων, για τις 
οποίες οι µελλοντικές καταβολές αναµένονται να είναι ΕΥΡΩ 500.723.  
 

 Οι κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις του Οµίλου, αναλύονται ως εξής: 
 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις Εντός 1 έτους 2 έως 5 έτη 5 έτη και άνω Σύνολο 
Παραγγελίες παγίων µε 31/12/2006 25.127 - - 25.127 
Ενοίκια σταθµών δικτύου 18.458 3.495 2.426  24.379 
Ενοίκια κτιρίων 17.499 154.657 262.868 435.024 
Λοιπά 41.212 108 - 41.320 
 102.296 158.260 265.294 525.850 

 
 Οι εγγυητικές επιστολές του Οµίλου, αναλύονται ως εξής: 
 

Εγγυητικές επιστολές Μακροπρόθεσµες Βραχυπρόθεσµες Γενικό Σύνολο 
Ειδικές άδειες 293 3.522 3.815 
Καλής εκτέλεσης 8.620 84 8.704 
Συµµετοχή σε δηµοπρασία 2 3 5 
Πληρωµών και δασµών 212 230 442 
Μίσθωσης καταστήµατος 91 101 192 
Σύναψη δανείου - 3.490 3.490 
 9.218 7.430 16.648 

 
 
31.  Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 
 
 31.1 Συναλλαγµατικοί κίνδυνοι 
 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και σε χώρες της Βαλκανικής και ως εκ τούτου εκτίθεται σε 
συναλλαγµατικό κίνδυνο, ο οποίος προέρχεται από τις µεταβολές των νοµισµάτων αυτών, έναντι του 
Ευρώ. Σχετικά µε τα χρηµατικά διαθέσιµα και τις δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου, ο 
συναλλαγµατικός κίνδυνος δεν είναι σηµαντικός, αφού στην πλειοψηφία τους οι υποχρεώσεις 
εκφράζονται σε Ευρώ. 

 
31.2 Πιστοδοτικοί κίνδυνοι 

 
Ο Όµιλος έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική, που εφαρµόζει µε συνέπεια. Επιπλέον, λόγω του µεγάλου 
αριθµού της διασποράς της πελατειακής βάσης του Οµίλου, δεν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού 
κινδύνου, σε σχέση µε τις απαιτήσεις αυτές. 

 
31.3 Kίνδυνοι διακύµανσης επιτοκίων 

 
Οι περισσότερες τοκοφόρες απαιτήσεις και υποχρεώσεις του Οµίλου, διασυνδέονται µε κυµαινόµενα 
επιτόκια που προσαρµόζονται στις διαφοροποιούµενες συνθήκες της αγοράς. Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 
2006, ο Όµιλος δεν έχει συµβόλαια ανταλλαγής επιτοκίου. 

 
31.4 Αντιστάθµιση κινδύνων από τη διακύµανση των επιτοκίων 

 
Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας της 27 Ιανουαρίου 2006, ενέκρινε τη δυνατότητα της 
Εταιρίας να συνάπτει συµβάσεις παραγώγων (swaps) και µε την ΟΤΕ Plc, για την αντιστάθµιση των 
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κινδύνων από τυχόν διακυµάνσεις του επιτοκίου Euribor, από τον εκάστοτε δανεισµό της Εταιρίας, µε 
κυµαινόµενο επιτόκιο. 
 
31.5 Κίνδυνος ρευστότητας 

 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών ταµιακών 
διαθεσίµων και πιστωτικών ορίων. 

 
 
32.   ∆ικαστικές και ∆ιοικητικές Υποθέσεις 
 

Σε σχέση µε τις σηµαντικότερες δικαστικές και διαιτητικές υποθέσεις, κατά την 31.12.2006, που 
αφορούν την COSMOTE και/ή τον Όµιλο COSMOTE, ισχύουν τα εξής: 

32.1 COSMOTE 

Η Εταιρία είναι διάδικος σε µια σειρά δικαστικών και διοικητικών διαφορών, η πλειοψηφία 
των οποίων σχετίζεται µε τη λειτουργία σταθµών βάσης. Οι πιο σηµαντικές από αυτές είναι 
οι ακόλουθες: 

 
32.1.1  Την 6 Νοεµβρίου 2001 κοινοποιήθηκε στην Εταιρία η από 28 Οκτωβρίου 2001 αγωγή 

αποζηµίωσης της Ιεράς Μονής Προφήτη Ηλία Σαντορίνης κατά της COSMOTE και της ΟΤΕ 
Α.Ε. για υλικές ζηµιές που προκλήθηκαν στο ακίνητο, εξαιτίας εγκατάστασης σταθµού 
βάσης, µε ηµεροµηνία συζήτησης την 13 Φεβρουαρίου 2003 ενώπιον του Πολυµελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών για ποσό ∆ραχµών 600.000.000 ή ΕΥΡΩ 1.760. Η Ιερά Μονή 
περιόρισε το αίτηµά της σε ΕΥΡΩ 1.051 µε τις προτάσεις που κατέθεσε στο δικαστήριο στις 
20 Ιανουαρίου 2003. Η υπόθεση συζητήθηκε στη δικάσιµο της 1 Ιουνίου 2006 και εκδόθηκε 
και η υπ’ αριθµ. 6127/01.11.2006 µε την οποία ως άνω αγωγή απορρίφθηκε.  

 
32.1.2 Η Εταιρία έχει προσβάλει µε αίτηση ακύρωσης στο Συµβούλιο της Επικρατείας την υπ’ 

αριθµ. 275/72Β/7.2.2003 απόφαση της Ε.Ε.Τ.Τ., που χαρακτήρισε την Εταιρία ως εταιρία µε 
Σηµαντική Θέση (SMP) στην Αγορά της ∆ιασύνδεσης. Η υπόθεση συζητήθηκε ενώπιον της 
7µελούς συνθέσεως του ΣτΕ στις 13.06.2006, οπότε και προτάθηκε από τον εισηγητή 
δικαστή η παραποµπή της στο ∆ιοικητικό Εφετείο λόγω της έκδοσης τον Φεβρουάριο του 
2006 του Ν. 3431/2006 που ορίζει το ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών ως το αρµόδιο δικαστήριο 
για την προσφυγή κατά των αποφάσεων της Ε.Ε.Τ.Τ.. Αναµένεται η έκδοση της σχετικής 
απόφασης. 

 
32.1.3.  Η Ε.Ε.Τ.Τ. κοινοποίησε στην COSMOTE την υπ’ αρ. 13542/Φ391/12.05.05 Πράξη 

∆ιεξαγωγής Ακρόασης µε την οποία, κατόπιν σχετικού αιτήµατος του Υπουργού Ανάπτυξης, 
κάλεσε την COSMOTE καθώς και τις εταιρίες ΤΙΜ και VODAFONE σε ακρόαση την 18 
Μαΐου 2005 προκειµένου να διερευνηθεί κατά πόσο οι ανακοινωθείσες από τις εταιρίες 
αυξήσεις των χρεώσεων για τα SMS2 αντίκεινται στις διατάξεις περί τηλεπικοινωνιακής 
νοµοθεσίας και της νοµοθεσίας περί ανταγωνισµού. Η ακρόαση πραγµατοποιήθηκε στις 23 
Μαΐου 2005. Λόγω αλλαγής των µελών της ΕΕΤΤ πραγµατοποιήθηκε νέα ακρόαση, µε το 
ίδιο θεµατικό αντικείµενο την 3 Νοεµβρίου 2005. Ακολούθως, η Ε.Ε.Τ.Τ. εξέδωσε απόφαση 
µε την οποία επέβαλε πρόστιµο ΕΥΡΩ 1.000 σε κάθε µια από τις εταιρείες COSMOTE, ΤΙΜ 
και VODAFONE για εναρµονισµένη πρακτική κατά παράβαση του δικαίου περί προστασίας 
του ελεύθερου ανταγωνισµού. Η COSMOTE έχει προσφύγει κατά της εν λόγω απόφασης 

                                                 
2 Η COSMOTE ανακοίνωσε στις 14 Απριλίου 2005 την νέα τιµολογιακή της πολιτική σε ό,τι αφορά τις χρεώσεις µηνυµάτων για τους 
συνδροµητές µε συµβόλαιο, η οποία µεταξύ άλλων περιλάµβανε την προσφορά νέων πακέτων προπληρωµένων µηνυµάτων (SMS 30, 
SMS60 και SMS120) µε µειωµένες χρεώσεις και την αύξηση της βασικής τιµής του µεµονωµένου SMS από τα ΕΥΡΩ 0,085 στα ΕΥΡΩ 0,09 
ανά SMS. 
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στο ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών. Η δικάσιµος προσδιορίσθηκε για την 27.09.2006 και 
αναβλήθηκε για την 16.05.2007. 

 
32.2 AMC 
 
32.2.1  Την 26 Απριλίου 2006, η Ρυθµιστική Αρχή της Αλβανίας εξέδωσε την υπ’ αριθµ. 

286/26.04.2006 απόφαση σύµφωνα µε την οποία, η AMC έχει σηµαντική ισχύ στην αγορά 
τερµατισµού κλήσεων και στην αγορά κινητής τηλεφωνίας για την περίοδο 01.05.2006-
01.05.2007, γεγονός που σύµφωνα µε την παραπάνω απόφαση, συνεπάγεται µεταξύ άλλων 
τον έλεγχο από τη Ρυθµιστική Αρχή των τελών τερµατισµού της AMC και την υποχρέωση 
της AMC για ίση µεταχείριση των άλλων παρόχων. Η AMC αποδέχθηκε τον χαρακτηρισµό 
της ως εταιρίας µε σηµαντική ισχύ στην αγορά τερµατισµού, αλλά άσκησε προσφυγή για τον 
χαρακτηρισµό της ως εταιρίας µε σηµαντική ισχύ στην αγορά των τηλεπικοινωνιών. Η 
Ρυθµιστική Αρχή απέρριψε την προσφυγή της AMC. H AMC άσκησε έφεση ενώπιον του 
∆ιοικητικού ∆ικαστηρίου των Τιράνων. 

 
32.2.2  Επίσης, το Μάιο 2004 η Ρυθµιστική Αρχή ακύρωσε µε απόφαση της, τις συµβάσεις 

διασύνδεσης µεταξύ της Albtelecom και των εταιριών AMC και Vodafone. Η AMC 
προσέφυγε ενώπιον του Αλβανικού ∆ικαστηρίου, το οποίο και ακύρωσε την απόφαση της 
Ρυθµιστικής Αρχής. Η Ρυθµιστική Αρχή άσκησε έφεση εναντίον της εν λόγω απόφασης. Η 
δικάσιµος ορίσθηκε για την 12 Ιουλίου 2006 και αναβλήθηκε για τον Σεπτέµβριο 2006. Το 
∆ικαστήριο δέχθηκε την έφεση και αποφάσισε ότι για δικονοµικούς λόγους η υπόθεση θα 
έπρεπε να συζητηθεί ξανά ενώπιον του Πρωτοδικείου. Αναµένεται να ορισθεί νέα δικάσιµος. 
Εντωµεταξύ, τα µέρη κατέληξαν σε συµφωνία αναφορικά µε τα τέλη διασύνδεσης, για τα έτη 
2005, 2006 και µέχρι την 31 Ιουλίου 2007. 

 
32.2.3  Την 12 ∆εκεµβρίου 2005, η Επιτροπή Ανταγωνισµού της Αλβανίας επέβαλε πρόστιµο ύψους 

περίπου ΕΥΡΩ 1.400 στην AMC (1% επί του κύκλου εργασιών της εταιρίας για το έτος 
2004) ισχυριζόµενη την µη εµπρόθεσµη ανταπόκριση της AMC σε αίτηµα της Επιτροπής για 
την χορήγηση πληροφοριών και εγγράφων. Την 4 Ιανουαρίου 2006, η AMC κατέθεσε δυο 
προσφυγές ενώπιον του Αλβανικού ∆ικαστηρίου ζητώντας: α) την ακύρωση για τυπικούς 
λόγους της απόφασης της Επιτροπής Ανταγωνισµού µε την οποία ζητήθηκε η χορήγηση 
πληροφοριών και έναρξη διαδικασίας έρευνας και β) την ακύρωση της απόφασης επιβολής 
προστίµου καθώς τα ζητούµενα έγγραφα είχαν παραδοθεί εγκαίρως στην Επιτροπή. Την 7 
Ιουλίου 2006, το ∆ιοικητικό ∆ικαστήριο των Τιράνων απέρριψε την προσφυγή της AMC και 
η τελευταία άσκησε έφεση. Η υπόθεση εκκρεµεί.  

 
32.2.4 Η Αλβανική εταιρία σταθερής τηλεφωνίας "Albtelecom" οφείλει στην AMC ποσό  

ΕΥΡΩ 36.533 από τέλη διασύνδεσης από τον Ιανουάριο του 2001. Επιπλέον, η Albtelecom 
oφείλει στην AMC ποσό κατά προσέγγιση ΕΥΡΩ 10.500 το οποίο προκύπτει από διαφορές 
στις µετρήσεις των τελών διασύνδεσης καθώς και από διαβιβαστική κίνηση (transit) 
εναλλακτικών παρόχων την οποία η Albtelecom τερµάτιζε στο δίκτυο της AMC Σύµφωνα µε 
τους όρους της σύµβασης διασύνδεσης µεταξύ των µερών τυχόν διαφωνίες επιλύονται µε 
διαιτησία από το ∆ιεθνές Εµπορικό Επιµελητήριο στο Παρίσι. 

 
32.2.5  Τον Μάιο του 2006, η Αλβανική Βουλή αποφάσισε τη σύσταση εξεταστικής 

κοινοβουλευτικής επιτροπής για να διερευνήσει τις συνθήκες ανταγωνισµού στην αγορά 
κινητής τηλεφωνίας της Αλβανίας και την τήρηση της σχετικής νοµοθεσίας από όλους τους 
εµπλεκόµενους φορείς, εταιρίες και αρχές. Κατά την διάρκεια του έτους, η AMC παρέδωσε 
στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή όλα τα απαιτούµενα έγγραφα και η έρευνα περατώθηκε. 
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32.3 COSMOFON 
 
32.3.1 H εταιρία σταθερής τηλεφωνίας της FYROM, Mactel, επιχείρησε µονοµερώς να µειώσει τα 

τέλη διασύνδεσης για τον τερµατισµό κλήσεων φωνής ήδη από τον Αύγουστο 2005. Η 
COSMOFON δεν έχει αποδεχτεί τη µείωση, εκτιµώντας ότι είναι αντίθετη στην ισχύουσα 
σύµβαση διασύνδεσης µεταξύ των µερών. Τα µέρη δεν κατέληξαν σε συµφωνία και τον 
Φεβρουάριο του 2006, η COSMOFON προσέφυγε ενώπιον της Ρυθµιστικής Αρχής. Τον 
Ιούλιο του 2006, η Ρυθµιστική Αρχή απέρριψε την προσφυγή της COSMOFON και η 
COSMOFON προσέφυγε σε δεύτερο βαθµό, ενώπιον της Επιτροπής της Ρυθµιστικής Αρχής, 
η οποία προσφυγή επίσης απερρίφθη. Η COSMOFON προσέφυγε κατά της απόφασης της 
Επιτροπής ενώπιον του Ανωτάτου ∆ικαστηρίου.  

 
32.4 GLOBUL 

 
Την 20 Ιουνίου 2006, η Ρυθµιστική Αρχή της Βουλγαρίας χαρακτήρισε την GLOBUL ως 
εταιρία µε σηµαντική θέση στην αγορά κινητών τηλεπικοινωνιών και υπηρεσιών, γεγονός 
που συνεπάγεται, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, την υποχρέωση της GLOBUL για 
ίση µεταχείριση των παρόχων, διαφάνεια και τήρηση εµπιστευτικότητας. Την 11 Ιουλίου 
2006, η GLOBUL προσέφυγε ενώπιον του Ανωτάτου ∆ιοικητικού ∆ικαστηρίου και ορίσθηκε 
δικάσιµος για την 27 Νοεµβρίου 2006. Η GLOBUL προσέφυγε κατά της προσωρινής 
εκτελεστότητας της απόφασης και την 5 Οκτωβρίου 2006 εκδόθηκε απόφαση του Ανωτάτου 
∆ιοικητικού ∆ικαστηρίου, η οποία ανέστειλε την προσωρινή εκτελεστότητα της απόφασης. 
Την 27 Νοεµβρίου 2006 το Ανώτατο ∆ικαστήριο επικύρωσε την απόφαση. Εποµένως µέχρι 
την έκδοση οριστικής απόφασης, είναι προσωρινά εκτελεστή η απόφαση της Ρυθµιστικής 
Αρχής η οποία χαρακτήρισε την GLOBUL ως εταιρία µε σηµαντική θέση στην αγορά. 
 

32.5  COSMOTE ROMANIA 
 
Τον Ιούλιο του 2006 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της COSMOTE ROMANIA ενέκρινε τη 
συµµετοχή της εταιρίας στο διαγωνισµό που προκηρύχθηκε από την Εποπτική Αρχή 
Επικοινωνιών της Ρουµανίας (Romanian General Inspectorate for Communications and 
Information Technology) για τη χορήγηση δύο αδειών κινητής τηλεφωνίας τρίτης γενιάς 
διάρκειας 15 ετών, µε δυνατότητα ανανέωσης για περαιτέρω δέκα έτη, αντί τιµήµατος 35 εκ. 
δολαρίων ΗΠΑ η καθεµία. Την 13 Οκτωβρίου 2006 ανακοινώθηκαν τα αποτελέσµατα του 
διαγωνισµού, σύµφωνα µε τα οποία η COSMOTE ROMANIA δεν συµπεριλαµβανόταν στις 
εταιρίες στις οποίες παραχωρήθηκαν οι δύο άδειες. Την 20 Οκτωβρίου 2006 η COSMOTE 
ROMANIA προσέφυγε ενώπιον της ως άνω Εποπτικής Αρχής, ζητώντας την ακύρωση της 
απόφασης, ωστόσο, το αίτηµά της απορρίφθηκε και στη συνέχεια την 6 Νοεµβρίου 2006. η 
COSMOTE ROMANIA προσέφυγε ενώπιον των αρµόδιων δικαστικών αρχών. 

 
32.6. ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 
 

Η ασκηθείσα από 12.11.1996 αγωγή της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. µε αριθµό καταθέσεως 
9646/96 κατά της ΜOBITEL ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ευδοκίµησε κατ’ αρχήν ως 
νοµικά βάσιµη και ορισµένη ως προς τα αιτήµατά της αφού εκδόθηκε η µε αριθµό 9739/21-
11-97 προδικαστική απόφαση του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών διατάσουσα 
µαρτυρικές αποδείξεις. Ήδη µετά την ολοκλήρωση των µαρτυρικών καταθέσεων επρόκειτο 
να συζητηθεί µετ’ απόδειξη κατ’ αρχήν στις 16.10.2003 (µετ’ αναβολή της αρχικής 
δικασίµου) κι εν συνεχεία, µετά τη µαταίωσή της κατά την ανωτέρω δικάσιµο, συζητήθηκε 
στις 5/2/2004. 
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Κρίθηκε αναγκαίο από τη ∆ιοίκηση της εταιρίας να παραιτηθεί από το αναγνωριστικό αίτηµα 
της ως άνω από 12 Νοεµβρίου 1996 αγωγής παραιτούµενη του σχετικού κονδυλίου και να 
ασκηθεί νέα αγωγή κατά της MOBITEL A.E, η οποία πράγµατι ασκήθηκε ενώπιον του 
Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών για την επιδίκαση α) ∆ΡΧ. 1.340.572.713 ή ΕΥΡΩ 3.934 
ως «θετική µας ζηµιά» και β) ∆ΡΧ. 309.979.200 ή ΕΥΡΩ 909 ως «µέλλουσα θετική µας 
ζηµιά», καταβλητέα σε τέσσερις δόσεις, την 30 Ιουνίου 2002 ∆ΡΧ. 63.209.799 η πρώτη, την 
30 Ιουνίου 2003 ∆ΡΧ. 101.133.072 η δεύτερη, την 30 Ιουνίου2004 ∆ΡΧ. 80.909.076 η τρίτη 
και ∆ΡΧ. 64.727.253 η τέταρτη. H δικάσιµος της νέας αυτής αγωγής ορίστηκε για την 
16.10.2003 προκειµένου να επιδιωχθεί η συνεκδίκασή της µε την ως άνω από 12 Νοεµβρίου 
1996 αγωγή, αλλά στην εν λόγω δικάσιµο, η συζήτησή της µαταιώθηκε.  
 
Στη συνέχεια, την 5 Ιουλίου 2004 εκδόθηκε η µε αριθµό 4558/2004 οριστική απόφαση του 
Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών επί της από 12.11.1996 αγωγής που υποχρεώνει την 
εναγοµένη ΜΟΒΙΤΕL A.E. να καταβάλλει στην ΓΕΡΜΑΝΟΣ ABEE το ποσό των (ΕΥΡΩ 
134.171,97) νοµιµότοκα από την επίδοση της αγωγής έως την εξόφληση. Επίσης, 
αναγνώρισε ότι η MOBITEL A.E. είναι υποχρεωµένη να καταβάλει στην ΓΕΡΜΑΝΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε. την 30 Απριλίου, την 31 Ιουλίου, την 31 Οκτωβρίου και την 31 Ιανουαρίου κάθε 
έτους την προµήθεια της από ποσοστό 7% εκ των εξοφληµένων λογαριασµών από τη χρήση 
του αερόχρονου (air-time) αρχής γενοµένης από 1 Ιουλίου 1996 και ακολούθως, ως προς 
όλες τις συνδέσεις των πελατών της µε το δίκτυο της ΣΤΕΤ (ήδη ΤΙΜ) ΕΛΛΑΣ που ήταν 
ενεργοποιηµένες και όσο χρονικό διάστηµα διατηρείται αυτή η ενεργοποίηση. 
 
Κατά της ως άνω απόφασης του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, µε αριθµό 4558/2004, 
η MOBITEL A.E. άσκησε έφεση, η οποία συζητήθηκε στο Εφετείο Αθηνών την 26.5.2005. 
Εκδόθηκε η υπ’ αριθµ. 5329/2005 παρεµπίπτουσα απόφαση του Εφετείου Αθηνών, λόγω 
αυτοεξαίρεσης µέλους της σύνθεσης του ∆ικαστηρίου αυτού, το οποίο συµµετείχε και στην 
έκδοση της πρωτοδίκου απόφασης. ∆εν έχει επαναφερθεί µε κλήση. Σηµειωτέον ότι οι µέχρι 
πρότινος χειριστές της υπόθεσης, πληρεξούσιοι δικηγόροι κ.κ. Χ. Οικονοµόπουλος και Σ. 
Κουλούρης, άσκησαν την υπ’ αριθµ.151428/2003 αγωγή, κατά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε., η 
οποία δυνάµει της µε αριθµό 42/30.5.2005 απόφασης του Μονοµελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών έγινε κατά ένα πολύ µικρό µέρος δεκτή. Συγκεκριµένα υποχρεώνεται η 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. να καταβάλλει στους ενάγοντες δικηγόρους (Χ. Οικονοµόπουλο και 
Σ. Κουλούρη) το ποσό των ΕΥΡΩ 16 νοµιµοτόκως από 20.2.2002, καθώς επίσης και 
ποσοστό 12% επί των τόκων του παραπάνω ποσού (ΕΥΡΩ 16) αντί των αιτηµάτων που 
περιλαµβάνονται στην προαναφεροµένη αγωγή τους δηλαδή: 
 
α) την δικαστική αναγνώριση της από µέρους της εταιρίας παραβίασης των υποχρεώσεών 
της βάσει της χορηγηθείσας σ’ αυτούς εργολαβικής εντολής, 
 
β) την υποχρέωση της εταιρίας σε απόδοση λογοδοσίας, 
 
γ) την καταβολή, ως εργολαβικό αντάλλαγµα, του ποσού των ΕΥΡΩ 613 
 
δ) την καταβολή ανταλλάγµατος ίσου µε 12% επί κάθε υπερβάλλον ποσό εκ του ποσού του 
αθροίσµατος των ΕΥΡΩ (4.835+260).  
 
Κατά της ως άνω µε αριθµό 42/30.5.2005 απόφασης του Μονοµελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών, ασκήθηκε έφεση από τους προαναφερόµενους δικηγόρους κατά της πρωτοδίκου 
αποφάσεως που συζητείται στο Εφετείο Αθηνών την 17.04.2007.  
 
Τέλος, σηµειώνεται ότι, δεν υπάρχουν άλλες επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή 
διαιτητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή 
λειτουργία του Οµίλου ΓΕΡΜΑΝΟΣ. 
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